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Ã. Ï. Ëèøåíêî

ÇÎØÈÒ Ç ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ
4 êëàñ

ПОВТОРЕННЯ МАТЕРІАЛУ 3 КЛАСУ. 
ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ В МЕЖАХ 1000

До № 1–21
1. Запиши цифрами числа: вісімсот сорок три, двісті п’ять, п’ятсот два, сім-

десят шість.
843, 205, 502, 76.

2. Запиши пропущені числа, позначені на числовій прямій точками.

4969
4979

4989
4999

5000
5010

5020
5030

504
505

506
507

3. Запиши кожне число сумою розрядних доданків.
348 = 300 + 40 + 8 508 = 500 + 8
760 = 700 + 60 854 = 800 + 50 + 4

4. На консервний завод фермер привіз 72 кг помідорів у 9 однакових ящиках та
15 ящиків огірків. Скільки кілограмів огірків привіз фермер на завод, якщо маса ящи-
ка з помідорами на 3 кг більша, ніж маса ящика з огірками?

1) 72 : 9 = 8 (êã) – ïîìіäîðіâ â îäíîìó ÿùèêó.
2) 8 – 3 = 5 (êã) – ìàñà ÿùèêà ç îãіðêàìè.
3) 15 ∙ 5 = 75 (êã) – îãіðêіâ ïðèâіç ôåðìåð.
Âіäïîâіäü: 75 êіëîãðàìіâ.

5. 700 + 60 + 5 = 765 900 + 4 = 904
 850 – 300 = 550 626 – 20 = 606
 860 + 7 = 867 506 + 40 = 546

До № 22–41
1. Вибери число, у якому всього 75 десятків. Запиши його сумою розрядних

доданків.
756 = 700 + 50 + 6

2. Склади і запиши вирази та обчисли їх.
1) (350 + 240) : 10 = 590 : 10 = 59
2) (235 – 205) + 400 = 30 + 400 = 430
3) (96 : 8) ∙ 3 = 12 ∙ 3 = 36

3. Склади й розв’яжи задачі за короткими записами.
1) Ó ñóïåðìàðêåòі ó âіääіë «Îâî÷і» âàíòàæíèê ïðèâіç 6 ñіòîê öèáóëі ïî 

30 êã ó êîæíіé. Äî îáіäó ïðîäàëè 
1

3
 âñієї öèáóëі. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ öèáó-

ëі çàëèøèëîñÿ ó âіääіëі?
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1) 30 ∙ 6 = 180 (êã) – ïðèâіç.
2) 180 : 3 = 60 (êã) – ïðîäàëè.
3) 180 – 60 = 120 (êã) – çàëèøèëîñÿ.
Âіäïîâіäü: 120 êіëîãðàìіâ.
2) Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 6 ÿùèêіâ çåëåíèõ ÿáëóê і êîíòåéíåð іç ÷åðâîíè-

ìè ÿáëóêàìè òàêîї ñàìîї ìàñè. Ìàñà ÿùèêà ç ÿáëóêàìè à êã. Äî îáіäó
ïðîäàëè b êã ÷åðâîíèõ ÿáëóê. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ çåëåíèõ і ÷åðâîíèõ 
ÿáëóê çàëèøèëîñÿ â ìàãàçèíі?

à ∙ 6 + (à ∙ 6 – b)

4. За схемами склади і запиши вирази.

1) 640 360120 80– +

–
(640 –120) – (360 + 80)

   2) a cb d– ∙

+
(a – b) + c ∙ d

До № 42–61
1. Знайди значення виразів, якщо à = 4.
(237 – 158) ∙ à = (237 – 158) ∙ 4 = 79 ∙ 4 = 316
764 – 178 ∙ à = 764 – 178 ∙ 4 = 764 – 712 = 52

237
158

79

–

  

79
4

316



  

178
4

712



  

764
712

52

–

2. Посадили 7 рядів яблунь, по 20 дерев у кожному, і 3 однакових ряди груш. 
Усього посадили 185 дерев. Скільки груш посадили в кожному ряду?

1) 20 ∙ 7 = 140 (ÿáë.) – óñüîãî ïîñàäèëè ÿáëóíü. 
2) 185 – 140 = 45 (ãð.) – óñüîãî ïîñàäèëè ãðóø.
3) 45 : 3 = 15 (ãð.) – ó êîæíîìó ðÿäó.
Âіäïîâіäü: 15 ãðóø.

3. Виконай ділення з остачею.
73 : 8 = 9 (îñò. 1) 40 : 6 = 6 (îñò. 4)
23 : 4 = 5 (îñò. 3) 5 : 8 = 0 (îñò. 5)

4. Виконай ділення письмово.
4972

8
17

12
16

12
0

243
–

–

–   

4824
8

24
24
0

206
–

–

  

6516
48

36
36
0

86
–

–

5. На лісовій ділянці росте 80 сосен, а ялин – в à разів менше. На скільки більше 
сосен, ніж ялин, росте на ділянці? Склади й запиши вираз, за допомогою якого 
розв’язується задача.

80 – (80 : à)
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6. Розв’яжи рівняння усно. Запиши розв’язки.
õ : 6 = 124 624 : õ = 4 7 ∙ õ + 36 = 176
õ = 124 ∙ 6 õ = 624 : 4 7 ∙ õ = 176 – 36
õ = 744 õ = 156 7 ∙ õ = 140
 õ = 140 : 7
 õ = 20

До № 62–81
1. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
345 : 5 + 280 = 349 245 ∙ 4 – 468 : 9 = 928

5345
30

45
45
0

69
–

–   

280
69

349

+

  

245
4

980



 

9468
45

18
18
0

52
–

–   

980
52

928

–

2. Склади й розв’яжи задачу за таблицею.
Íà ïîøòîâå âіääіëåííÿ ïðèâåçëè 7 îäíàêîâèõ ïîñèëîê ç êíèæêàìè, 

çàãàëüíîþ ìàñîþ 56 êã, і 9 ïîñèëîê іç çîøèòàìè. ßêà çàãàëüíà ìàñà ïîñè-
ëîê іç çîøèòàìè, ÿêùî ìàñà îäíієї ïîñèëêè іç çîøèòàìè íà 3 êã ìåíøà, 
íіæ іç êíèæêàìè.

1) 56 : 7 = 8 (êã) – ìàñà ïîñèëêè ç êíèæêàìè.
2) 8 – 3 = 5 (êã) – ìàñà ïîñèëêè іç çîøèòàìè.
3) 5 ∙ 9 = 45 (êã) – çàãàëüíà ìàñà ïîñèëîê іç çîøèòàìè.
Âіäïîâіäü: 45 êіëîãðàìіâ.

3. З однієї ділянки зібрали 126 кг огірків, а з другої – у 2 рази менше.
1
9

 всіх огірків 

відвезли до їдальні, а решту – на консервний завод. Скільки кілограмів огірків від-
везли до їдальні?

1) 126 : 2 = 63 (êã) – çіáðàëè îãіðêіâ ç äðóãîї äіëÿíêè.
2) 126 + 63 = 189 (êã) – çіáðàëè îãіðêіâ ç äâîõ äіëÿíîê ðàçîì.
3) 189 : 9 = 21 (êã) – âіäâåçëè äî їäàëüíі.
Âіäïîâіäü: 21 êіëîãðàì.

4. Відрізок AB становить 
1
2

 довжини відрізка CD. AB = 4 см. Знайди довжину 
відріз ка CD і побудуй його.

4 ∙ 2 = 8 (ñì) – äîâæèíà âіäðіçêà CD.
Âіäïîâіäü: 8 ñàíòèìåòðіâ.

C D

5. Виконай ділення письмово і перевір множенням.
8480

48

0
60

–

   

60
4

240



    

7679
63

49
49
0

97
–

–    

97
7

679


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До № 82–101
1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.
7 ∙ 8
 + 44
 ∙ 6
 – 600

0  

560 : 10
 – 16
 ∙ 3
  + 880

1000   

38 ∙ 10
 + 20
 : 100
  ∙ 9

36   

50 ∙ 2
  : 100
  + 79
  ∙ 10

800

2. Склади задачу за коротким записом. Заповни схему міркувань і запиши 
розв’язання виразом.

Äëÿ ïîñàäêè ïðèâåçëè 450 ñà äæàíöіâ 

äóáà, ñàäæàíöіâ ëèïè – íà 100 ìåíøå, à 

ñàäæàíöіâ ñîñíè
1

5
 ñàäæàíöіâ ëèïè. 

Ñêіëüêè ïðèâåçëè ñàäæàíöіâ ñîñíè?
Âіäïîâіäü: 70 ñàäæàíöіâ ñîñíè.

3. Побудуй відрізок,
1
4

 довжини якого дорівнює 25 мм.

25 ∙ 4 = 100 ìì = 10 ñì

4. До кіоску привезли 8 ящиків червоних яблук, по 20 кг у кожному, і 5 ящиків такої 
самої маси зелених. Знайди масу привезених яблук. Розв’яжи задачу двома спосо-
бами, склавши вирази.

2 ñ ï î ñ і á
8 ∙ 20 + 5 ∙ 20 = 260 (êã)

1 ñ ï î ñ і á
(8 + 5) ∙ 20 = 260 (êã)

Âіäïîâіäü: ìàñà ïðèâåçåíèõ ÿáëóê 260 êіëîãðàìіâ.

5. Знайди значення виразів, якщо à = 20.
43 ∙ à + 700 : 100 = 43 ∙ 20 + 700 : 100 = 860 + 7 = 867
(43 ∙ à) ∙ (700 : 100) = (43 ∙ 20) ∙ (700 : 100) = 860 ∙ 7 = 6020

До № 102–119
1. У будинку 8 чотирикімнатних квартир, трикімнатних – на 4 квартири більше, ніж 

чотирикімнатних, а двокімнатних – у k разів більше, ніж трикімнатних. Скільки дво-
кімнатних квартир у цьому будинку? Склади вираз для розв’язування задачі та 
обчисли його, якщо k = 9.

(8 + 4) ∙ k = (8 + 4) ∙ 9 = 12 ∙ 9 = 108 (êâ.) – äâîêіìíàòíèõ
Âіäïîâіäü: 108 äâîêіìíàòíèõ êâàðòèð.

2. 3912
9
12
12
0

304
–

–
  

8720
72

0
90

–
  

2808
8

8
8
0

404
–

–

450

350

70

100

5

–

:

(450 – 100) : 5 = 70 (ñ.) – ñîñíè
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3. 32
24

128
64

768



+

  

42
18

336
42

756



+

  

25
34

100
75

850



+

  

16
46

96
64

736



+

  

36
23

108
72

828



+

4. Розв’яжи рівняння усно. Розв’язки запиши.
õ : 20 = 30 640 : õ = 80 õ : 30 + 48 = 56
õ = 30 ∙ 20 õ = 640 : 80 õ : 30 = 56 – 48
x = 600 x = 8 õ = 8 ∙ 30
 x = 240

5. Купили 3 кг цукерок і 4 кг печива. За цукерки заплатили 270 грн, а за печиво – 
128 грн. На скільки гривень дорожчий 1 кг цукерок, ніж 1 кг печива?

1) 270 : 3 = 90 (ãðí) – êîøòóє 1 êã öóêåðîê
2) 128 : 4 = 32 (ãðí) – êîøòóє 1 êã ïå÷èâà
3) 90 – 32 = 58 (ãðí)
Âіäïîâіäü: íà 58 ãðèâåíü.

6*. Побудуй 3 прямі, на яких можна по -
значити всього 4 точки так, щоб на кожній 
прямій було по 2 точки.

До № 120–138
1. Склади й розв’яжи задачу за таблицею.
Íà ÿðìàðîê ôåðìåð ïðèâіç 210 êã îãіðêіâ і ïîìіäîðіâ. Îãіðêіâ ïðèâіç 15 

ÿùèêіâ ïî 8 êã ó êîæíîìó. Ñêіëüêè ÿùèêіâ ïîìіäîðіâ ïðèâіç ôåðìåð, ÿêùî 
â êîæíîìó ÿùèêó âìіùóєòüñÿ ïî 6 êã?

1) 8 ∙ 15 = 120 (êã) – ïðèâіç îãіðêіâ.
2) 210 – 120 = 90 (êã) – ïðèâіç ïîìіäîðіâ.
3) 90 : 6 = 15 (ÿù.) – ïðèâіç ÿùèêіâ ïîìіäîðіâ.
Âіäïîâіäü: 15 ÿùèêіâ.

2. Для ремонту квартири купили 900 кг штукатурки по 30 кг у мішку і 600 кг шпа-
клівки, по 20 кг у мішку. Скільки всього мішків штукатурки та шпаклівки купили?

1) 900 : 30 = 30 (ì.) – êóïèëè øòóêàòóðêè.
2) 600 : 20 = 30 (ì.) – êóïèëè øïàêëіâêè.
3) 30 + 30 = 60 (ì.) – êóïèëè âñüîãî øòóêàòóðêè òà øïàêëіâêè.
Âіäïîâіäü: 60 ìіøêіâ.

3. Побудуй трикутник і квадрат, у яких спільною частиною є 
відрізок.

4. Склади задачу за малюнком і запитанням. Запиши 
розв’язання виразом.

Ìіñòêіñòü âіäðà 8 ë, à êàíіñòðè – íà 12 ë áіëüøå. Ñêіëüêè ïîòðіáíî 
êàíіñòð ç áåíçèíîì, ùîá çàïðàâèòè áåíçîáàê àâòîìîáіëÿ ìіñòêіñòþ 120 ë?

(8 + 12) – ìіñòêіñòü êàíіñòðè
120 : (8 + 12) = 6 (ê.) – ïîòðіáíî êàíіñòð
Âіäïîâіäü: 6 êàíіñòð.
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5. Виконай дії письмово. Запиши значення виразів.
750 : 30 + 396 = 421  (986 – 266) : 20 = 36

30750
60

150
150

0

25
–

–   

396
25

421

+

 

986
266

720

–

  

20720
60

120
120

0

36
–

–

До № 139–154
1. Виконай ділення і перевір множенням.

32256
256

0
8

–

  

48384
384

0
8

–

  

38760
76

0
20

–

  

32
8

256



  

48
8

384



  

38
20

760



2. Біля школи росте 25 лип. Це в 5 разів більше, ніж кленів. Каштанів росте 
на 20 менше, ніж лип і кленів разом. У скільки разів менше каштанів росте біля 
школи , ніж лип і кленів разом?

1) 25 : 5 = 5 (ä.) – ðîñòå êëåíіâ.
2) 25 + 5 = 30 (ä.) – ðîñòå ëèï і êëåíіâ ðàçîì.
3) 30 – 20 = 10 (ä.) – ðîñòå êàøòàíіâ.
4) 30 : 10 = 3 – ó ñòіëüêè ðàçіâ ìåíøå ðîñòå êàøòàíіâ.
Âіäïîâіäü: ó 3 ðàçè.

3. 1 ò – 240 êã = 1000 êã – 240 êã = 760 êã 
 2 ö – 40 êã = 200 êã – 40 êã = 160 êã
1 êã : 200 ã = 1000 ã : 200 ã = 50   4 ò – 3 ö = 40 ö – 3 ö = 37 ö
1 ì : 2 ñì = 100 ñì : 2 ñì = 50   4 ì : 20 ñì = 400 ñì : 20 ñì = 20

4. Побудуй коло із центром О діаметром 4 см. Познач на ньо-О
му точки А, В, С, D так, щоб відрізок AD був діаметром. З’єднай 
точки між собою та центром О. Скільки одержали радіусів?

4 ðàäіóñè.

5*. Упиши пропущений знак дії або число, щоб рівності були 
істинними.

1000 – 740 = 780 : 3  540 : 90 = 240 : 40
1000 – 810 = 570 : 3  100 : 20 = 450 : 90

НУМЕРАЦІЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ

До № 155–175
1. Запиши в нумераційній таблиці числа: дві тисячі триста сорок шість, сім

тисяч вісімдесят чотири, п’ять тисяч чотириста три, дев’ять тисяч вісімсот.

Òèñÿ÷і Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

2 3 4 6

7 0 8 4

5 4 0 3

9 8 0 0

A О D

C
B



7

2. Побудуй числову пряму від числа 1989 і познач на ній числа 1995, 1999, 2005, 
якщо одна клітинка відповідає 1.

19898 19959 19999 20050

3. Після того як у магазині «Садівник» продали 240 кущів троянд, їх залишилось 
у m разів менше, ніж продали. Скільки кущів троянд було в магазині? Склади вираз
для розв’язування задачі та обчисли його, якщо m = 6.

240 : m (ê.) – çàëèøèëîñÿ.
240 + 240 : m (ê.) – áóëî.
ßêùî m = 6, òîäі 240 + 240 : 6 = 240 + 40 = 280 (ê.) – êóùіâ òðîÿíä

áóëî â ìàãàçèíі.
Âіäïîâіäü: 280 êóùіâ.

4. До шкільної їдальні завезли 42 кг печива, вафель – у 3 рази менше, ніж печива, 
а цукерок – у 6 разів більше, ніж вафель. На скільки кілограмів більше завезли цуке-
рок, ніж печива?

1) 42 : 3 = 14 (êã) – çàâåçëè âàôåëü.
2) 14 ∙ 6 = 84 (êã) – çàâåçëè öóêåðîê.
3) 84 – 42 = 42 (êã) – íà ñòіëüêè áіëüøå çàâåçëè öóêåðîê, íіæ ïå÷èâà.
Âіäïîâіäü: íà 42 êіëîãðàìè.

5*. Побудуй два круги радіусом 2 см. Проведи 
в кожному з них 2 прямі лінії так, щоб перший круг 
ділився на 4 рівні частини, а другий – на 2 рівні 
частини й 2 – нерівні.

До № 176–193
1. Розклади числа на розрядні доданки.
3845 = 3000 + 800 + 40 + 5 2100 = 2000 + 100
8304 = 8000 + 300 + 4  6003 = 6000 + 3
5260 = 5000 + 200 + 60  9030 = 9000 + 30
4678 = 4000 + 600 + 70 + 8 7061 = 7000 + 60 + 1

2. Знайди на малюнку гострі, прямі й тупі кути. 
Запиши їх.

Ãîñòðі – ABK, KBF, FF ABF, FF FBD, CBD.
Ïðÿìі – KBD, FBC.
Òóïі – ABD, ABC, KBC.

3. Склади задачу за коротким записом. Запов-
ни схеми міркувань і запиши розв’язання виразами.

Çà ñêіëüêè äíіâ Ñòåïàíêî ïðî÷èòàâ äâі êíèæêè, ÿêі ìàþòü 36 і 48 ñòî-
ðіíîê, ÿêùî ùîäíÿ âіí ÷èòàâ 12 ñòîðіíîê?

1 ñ ï î ñ і á
36 + 48 (ñ.) – êіëüêіñòü ñòîðіíîê äâîõ êíèæîê.
(36 + 48) : 12 (äí.)
(36 + 48) : 12 = 7 (äí.) – çà ñòіëüêè äíіâ ïðî÷èòàâ äâі 

êíèæêè.

B

AA
KK FF

D

C

36

84

7

48

12

+

:
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2 ñ ï î ñ і á
36 : 12 (äí.) – ïðî÷èòàâ ïåðøó êíèæêó.
48 : 12 (äí.) – ïðî÷èòàâ äðóãó êíèæêó.
(36 : 12) + (48 : 12) = 7 (äí.) – çà ñòіëüêè 

äíіâ ïðî÷èòàâ äâі êíèæêè.
Âіäïîâіäü: çà 7 äíіâ.

4. За яких значень k нерівність 4 + k ∙ 8 ≤ 52 буде істинною? Запиши.
k = 3, 4, 6, 8, 10.
4 + 3 ∙ 8  52   4 + 4 ∙ 8  52   4 + 6 ∙ 8  52

5*. На тарілці лежало печиво, вафлі та цукерки. Печива й вафель було 25, печива 
й цукерок – 36, вафель і цукерок – 21. Скільки всього печива, вафель і цукерок було 
на тарілці?

1) 25 + 36 = 61 (øò.) – âàôëі, öóêåðêè òà ïîäâіéíà ïîðöіÿ ïå÷èâà.
2) 61 – 21 = 40 (øò.) – ïîäâіéíà ïîðöіÿ ïå÷èâà.
3) 40 : 2 = 20 (øò.) – ïå÷èâà.
4) 25 – 20 = 5 (øò.) – âàôåëü.
5) 21 – 5 = 16 (øò.) – öóêåðîê.
Âіäïîâіäü: 20 ïå÷èâà, 5 âàôåëü, 16 öóêåðîê.

До № 194–216
1. Запиши, скільки в кожному числі: усього тисяч, усього сотень, усього десятків,

усього одиниць.

×èñëà
Óñüîãî

òèñÿ÷ ñîòåíü äåñÿòêіâ îäèíèöü

6325 6 63 632 6325

3204 3 32 320 3204

5026 5 50 502 5026

8007 8 80 800 8007

2. Заповни пропуски.
6205 ê. = 62 ãðí 5 ê.
100 ê. = 1 ãðí
Ó 6205 ê. ñòіëüêè ãðí, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 6205, òîáòî 62, 

òîìó 6205 ê. = 62 ãðí 5 ê.

5 ì 7 äì = 570 ñì
5 ì 7 äì = 5 ì + 7 äì = 5 ∙ 100 ñì + 7 ∙ 10 ñì = 500 ñì + 70 ñì = 570 ñì

4025 ê. = 40 ãðí 25 ê.
100 ê. = 1 ãðí
Ó 4025 ê. ñòіëüêè ãðí, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 4025, òîáòî 40, 

òîìó 4025 ê. = 40 ãðí 25 ê.

7 êì 75 ì = 7075 ì
7 êì 75 ì = 7 êì + 75 ì = 7 ∙ 1000 ì + 75 ì = 7000 ì + 75 ì = 7075 ì

36 48

3 4

7

12 12

+

: :
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3264 ìì = 326 ñì 4 ìì
10 ìì = 1 ñì
Ó 3264 ìì ñòіëüêè ñàíòèìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі 3264,

òîáòî 326, òîìó 3264 ìì = 326 ñì 4 ìì.
6573 ñì = 65 ì 73 ñì
100 ñì = 1 ì
Ó 6573 ñì ñòіëüêè ìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 6573, òîáòî 65,

òîìó 6573 ñì = 65 ì 73 ñì.

3. З двох міст, відстань між якими 120 км, виїхали одночасно назустріч один
од ному мотоцикліст і велосипедист. Яка відстань буде між ними, якщо велосипе-
дист проїде 12 км, а мотоцикліст – у 4 рази більше?

1) 12 ∙ 4 = 48 (êì) – ïðîїäå ìîòîöèêëіñò.
2) 12 + 48 = 60 (êì) – ïðîїäóòü âåëîñèïåäèñò і ìîòîöèêëіñò ðàçîì.
3) 120 – 60 = 60 (êì) – áóäå âіäñòàíü.
Âіäïîâіäü: 60 êіëîìåòðіâ.

4*. Запиши всі чотирицифрові числа, у кожному з яких число одиниць кожного 
розряду на 1 більше від числа одиниць попереднього розряду.

3210, 4321, 5432, 6543, 7654, 8765, 9876.

До № 217–235
1. Розклади числа на розрядні доданки.
48 326 = 40 000 + 8000 + 300 + 20 + 6
30 204 = 30 000 + 200 + 4
76 030 = 70 000 + 6000 + 30

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
346 + 524 = 870  507 + 389 = 896
789 – 356 = 433 750 – 346 = 404

346
524

870

+

  

789
356

433

–

  

507
389

896

+

  

750
346

404

–

3. Розв’яжи рівняння усно. Розв’язки запиши.
6000 + 400 + õ + 3 = 6453  2000 + õ + 4 = 2034
x = 50 x = 30

4. Склади задачу за коротким записом. Заповни схему міркувань і розв’яжи задачу.

Ó áàêó áóëî 280 ë âîäè. Äëÿ ïîëèâó ãàçîíó âèòðàòèëè 
1

4
 ëіòðіâ âîäè, à 

äëÿ ïîëèâó êëóìáè – íà 20 ë áіëüøå. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â 
áàêó?

1) 280 : 4 = 70 (ë) – âèòðàòèëè äëÿ ïîëèâó 
ãàçîíó.

2) 70 + 20 = 90 (ë) – âèòðàòèëè äëÿ ïîëè-
âó êëóìáè.

3) 70 + 90 = 160 (ë) – óñüîãî âèòðàòèëè.
4) 280 – 160 = 120 (ë) – çàëèøèëîñÿ âîäè.
Âіäïîâіäü: 120 ëіòðіâ.

280

280

704 20

70

120

160

90+

–

+:
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5. 120 кг винограду висушили на ізюм. Скільки випарувалося води, якщо маса 

ізюму склала 
1
4

 маси винограду?

1) 120 : 4 = 30 (êã) – ìàñà іçþìó.
2) 120 – 30 = 90 (êã) – âèïàðóâàëîñÿ âîäè.
Âіäïîâіäü: 90 êіëîãðàìіâ.

6*. Використовуючи цифри 0, 2, 3, 5 не більше ніж два рази, запиши найбільше
й найменше п’ятицифрові числа.

Íàéáіëüøå – 55 320. Íàéìåíøå – 20 035.

До № 236–256
1. Запиши, скільки в кожному числі: усього тисяч, усього сотень, усього десятків,

усього одиниць.

×èñëà
Óñüîãî

òèñÿ÷ ñîòåíü äåñÿòêіâ îäèíèöü

6384 6 63 638 6384

4036 4 40 403 4036

3205 3 32 320 3205

5004 5 50 500 5004

2. 35 421 < 41 021  40 ì < 40 000 ñì
45 000 < 54 000  20 ò < 21 000 ö

1 ì = 100 ñì, 40 ì = 4000 ñì, à 4000 ñì < 40 000 ñì
1 ò = 10 ö, 20 ò = 200 ö, à 200 ö < 21 000 ö

3. Сума трьох чисел 1000. Перше число дорівнює 245, це на 109 менше, ніж дру-
ге число. На скільки третє число більше, ніж перше?

1) 245 + 109 = 354 – äðóãå ÷èñëî.
2) 1000 – 245 – 354 = 401 – òðåòє ÷èñëî.
3) 401 – 245 = 156 – íà ñòіëüêè òðåòє ÷èñëî áіëüøå, íіæ ïåðøå.
Âіäïîâіäü: íà 156.

4. Добери й запиши всі числа, які є розв’язками нерівності
199 989 < õ < 199 999.
x = 199 990,  199 991,  199 992,  199 993,  199 994,  199 995,  199 996, 

199 997, 199 998.

5. У двох засіках було à кг зерна. З першого засіка взяли b кг зерна, а з другого – 
у 2 рази більше. Скільки всього зерна залишилося в засіках? Склади й запиши вираз, 
за допомогою якого розв’язується задача.

2 ∙ b (êã) – óçÿëè çåðíà ç äðóãîãî çàñіêà.
b + 2 ∙ b (êã) – óçÿëè çåðíà ç ïåðøîãî і äðóãîãî çàñіêіâ ðàçîì.
a – (b + 2 ∙ b) (êã) – çàëèøèëîñÿ çåðíà.
Âіäïîâіäü: a – (b + 2 ∙ b) êіëîãðàìіâ. 
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6*. Мишко й Петрик купили яблук та пішли в гості до Миколки. По дорозі Мишко 
з’їв половину всіх яблук, а Петрик з’їв половину тих, що залишилися. Миколці вони
принесли 6 яблук. Скільки яблук купили хлопчики?

1) 6 ∙ 2 = 12 (ÿáë.) – ùî çàëèøèëèñÿ.
2) 12 + 12 = 24 (ÿáë.) – êóïèëè.
Âіäïîâіäü: 24 ÿáëóêà.

До № 257–274
1. Запиши п’ять послідовних чисел, починаючи із числа 1998.
1998, 1999, 2000, 2001, 2002.

2. 1) Âèçíà÷, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó êîæíîìó іç ÷èñåë: 53 426, 97 845,
90 205. Ïіäêðåñëè.

2) Âèçíà÷, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó êîæíîìó іç ÷èñåë: 853, 6524, 17 028,
15 004. Ïіäêðåñëè.

3) Âèçíà÷, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó êîæíîìó іç ÷èñåë: 9850, 76 415,
18 009, 20 864. Ïіäêðåñëè.

3. Порівняй числа.
35 740 < 37 540  43 088 > 34 095  6000 ñì = 60 ì
Ó 6000 ñì ñòіëüêè ìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 6000, òîáòî 60, 

òîìó 6000 ñì = 60 ì.

4. Запиши числа у вигляді суми розрядних доданків.
32 495 = 30 000 + 2 000 + 400 + 90 + 5
500 300 = 500 000 + 300
230 009 = 200 000 + 30 000 + 9

5. За три дні в бібліотеці полагодили 1240 книжок. Першого дня – 600 книжок, 

другого – 
1
2

 від полагоджених першого дня книжок, а решту – третього дня. Скільки

книжок полагодили третього дня?
600 : 2 = 300 (êí.) – ïîëàãîäèëè äðóãîãî äíÿ.
600 + 300 = 900 (êí.) – ïîëàãîäèëè çà ïåðøèé òà

äðóãèé äíі ðàçîì.
1240 – 900 = 340 (êí.) – ïîëàãîäèëè òðåòüîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: 340 êíèæîê.

6*. Тато дозволяє Петрику грати на комп’ютері тільки в
понеділок, п’ятницю і по непарних числах місяця. Яку най-
більшу кількість днів підряд Петрик може грати на комп’ютері?

ßêùî ïîíåäіëîê ïàðíå ÷èñëî, òîäі Ïåòðèê ãðàє íà êîìï’þòåðі â ïîíå-
äіëîê, âіâòîðîê, ÷åòâåð, ï’ÿòíèöþ, ñóáîòó.

ßêùî ïîíåäіëîê íåïàðíå ÷èñëî, òîäі Ïåòðèê ãðàє íà êîìï’þòåðі â ïîíå-
äіëîê, ñåðåäó, ï’ÿòíèöó, íåäіëþ.

Âіäïîâіäü: 3 äíі. 

До № 275–293
1. Запиши цифрами числа, що містять:
1) 627 îäèíèöü äðóãîãî êëàñó é 215 îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó – 627 215;

340

9001240

300600

600

+

–


1
2
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2) 27 îäèíèöü äðóãîãî êëàñó é 30 îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó – 27 030;
3) 600 îäèíèöü äðóãîãî êëàñó é 6 îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó – 600 006.

2. За три дні ткаля виткала à м тканини. Першого дня вона виткала 800 м, а дру-
гого – на 200 м більше. Скільки метрів тканини виткала ткаля третього дня? Склади 
вираз для розв’язування задачі та обчисли його, якщо à = 2600.

à – 800 – (800 + 200)
ßêùî à = 2600, òîäі 2600 – 800 – (800 + 200) = 800 (ì) – âèòêàëà òðå-

òüîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: 800 ìåòðіâ.

3. Склади й розв’яжи задачу про туриста за коротким записом і схемою. 
Розв’язання запиши виразом.

6 км

60 км ?
Пішки

Автобусом

6 605 6

?

?

?

 

Ïðîòÿãîì äíÿ òóðèñòè éøëè ïіøêè 5 ãîä, àâòîáóñîì їõàëè 6 ãîä. Ïіø-
êè âîíè ðóõàëèñÿ çі øâèäêіñòþ 6 êì/ãîä, àâòîáóñîì їõàëè çі øâèäêіñòþ 
60 êì/ãîä. ßêèé øëÿõ ïîäîëàëè òóðèñòè çà äåíü?

(6 ∙ 5) + (60 ∙ 6) = 390 (êì)
Âіäïîâіäü: 390 êіëîìåòðіâ.

4*. Тарас до числа 2548 дописав справа цифру 9, а Назар із числом 2548 виконав 
дві дії. Обидва хлопчики отримали однакові результати. Які дії виконав Назар? Запи-
ши рівність.

25489 – ÷èñëî Òàðàñà.  2548 ∙ 10 + 9 = 25489 – ÷èñëî Íàçàðà.

До № 294–314
1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.
350 ∙ 100
 : 1000
 : 35
  ∙ 10

 10

4800 : 100
 ∙ 1000
 + 12 000
  : 60

 1000

240 000 : 100
 – 2000
 ∙ 1000
  : 40

 40 000

350 ∙ 100 = 35 000 4800 : 100 = 48 
35 000 : 1 000 = 35 48 ∙ 1000 = 48 000 
35 : 35 = 1 48 000 + 12 000 = 60 000 
1 ∙ 10 = 10  60 000 : 60 = 1000

240 000 : 100 = 2400  400 ∙ 1000 = 400 000
2400 – 2000 = 400 400 000 : 40 = 40 000

+
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2. 5 м ситцю коштує стільки, скільки 4 м сатину. Скільки метрів сатину можна
купити замість 150 м ситцю?

Ï ë à í  ð î ç â ’ÿ ç à í í ÿ
1) Ñêіëüêè ðàçіâ 5 ì óìіñòÿòüñÿ â 150 ì?
2) Ñêіëüêè ìåòðіâ ñàòèíó ìîæíà êóïèòè?

1) 150 : 5 = 30 (ðàçіâ)
2) 30 ∙ 4 = 120 (ì)
Âіäïîâіäü: 120 ìåòðіâ.

3. Учні допомогли садівнику підготувати 240 дерев до зими. Першого дня вони

обкопали 
1
6

 всіх дерев, а другого дня – 
1
5

 решти. Скільки дерев обкопали учні друго-

го дня? Запиши розв’язання виразом та обчисли його.
1) 240 : 6 = 40 (ä.) – îáêîïàëè ïåðøîãî äíÿ.
2) 240 – 40 = 200 (ä.) – ðåøòà.
3) 200 : 5 = 40 (ä.) – îáêîïàëè äðóãîãî äíÿ.

(240 – (240 : 6)) : 5 = (240 – 40) : 5 = 200 : 5 = 40 (ä.)
Âіäïîâіäü: 40 äåðåâ.

4. Заповни порожні клітинки, щоб нерівності були істинними.
586 994 < 587 004  50 310 > 50 309
700 000 > 699 999  30 618 < 32 618

5. Склади й запиши рівняння. Розв’яжи їх усно, а корені запиши.
1) Íåâіäîìå ÷èñëî áіëüøå çà 24 ó 3 ðàçè.
õ : 3 = 24
õ = 24 ∙ 3
x = 72

2) Ñóìà ÷èñëà 35 і äîáóòêó íåâіäîìîãî ÷èñëà òà ÷èñëà 5 äîðіâíþє 160.
35 + 5 ∙ õ = 160
5 ∙ õ = 160 – 35
5 ∙ õ = 125
õ = 125 : 5
x = 25

До № 315–337
1. Підкресли загальну кількість сотень у числах.
873 056  324 010  901 203   40 001 501 340

2. За малюнком знайди відповідь на запитання: «Скільки треба гусей, щоб урівно-
важити 40 курей?».

1) 40 : 5 = 8 ðàçіâ.
2) 8 ∙ 2 = 16 ãóñåé. 
Âіäïîâіäü: 16 ãóñåé.

З*. У числі 826 547 закресли 2 такі цифри, щоб число, утворене цифрами, що
залишилися, було: а) найбільшим; б) найменшим.

à) 826 547  8657  á) 826 547  25472 4 8 7
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4. Підкресли в числах ціле число:
ìåòðіâ   äåöèìåòðіâ   ñàíòèìåòðіâ
72 308 ìì  536 240 ìì   24 305 ìì
720 308 ìì  53 624 ìì  2830 ìì

1000 ìì = 1 ì
Ó 72 308 ìì ñòіëüêè ìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó ÷èñëі 72 308, òîá-

òî 72, òîìó 72 308 ìì = 72 ì 308 ìì.
Ó 720 308 ìì ñòіëüêè ìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó ÷èñëі 720 308,

òîáòî 720, òîìó 720 308 ìì = 720 ì 308 ìì.

100 ìì = 1 äì
Ó 536 240 ìì ñòіëüêè äåöèìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 536 240,

òîáòî 5362, òîìó 536 240 ìì = 5362 äì 40 ìì.
Ó 536 24 ìì ñòіëüêè äåöèìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 536 24, 

òîáòî 536, òîìó 536 24 ìì = 536 äì 24 ìì.

10 ìì = 1 ñì
Ó 24 305 ìì ñòіëüêè ñàíòèìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі

24 305, òîáòî 2430, òîìó 24 305 ìì = 2430 ñì 5 ìì.
Ó 2830 ìì ñòіëüêè ñàíòèìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі 2830, 

òîáòî 283, òîìó 2830 ìì = 283 ñì.

5. Доярка надоїла 280 л молока,
1
4

 молока вона віддала телятам, а решту – роз-
лила порівну в 7 бідонів. Скільки літрів молока вміщує 1 бідон?

1) 280 : 4 ∙ 1 = 70 (ë) – ìîëîêà âіääàëà òåëÿòàì.
2) 280 – 70 = 210 (ë) – ðåøòà.
3) 210 : 7 = 30 (ë.) – âìіùóє îäèí áіäîí.
Âіäïîâіäü: 30 ëіòðіâ.

6*. У Юрка є 50 монет по 25 коп., а в Данилка – 30 монет по 50 коп. Вони викла-
дали одночасно на стіл по 1 монеті. Через скільки таких дій вартість грошей Юрка 
стане більшою за вартість грошей Данилка?

Ó Äàíèëêà ç ïåðøîї äії âàðòіñòü ãðîøåé áóäå áіëüøîþ.

До № 338–373
1. Віднови рівності.
7 ò 5 ö = 7500 êã  15 000 ã = 15 êã
6 ö 2 êã = 602 000 ã  16 êã 50 ã = 16 050 ã
9 ò 2 ö = 92 ö   72 000 êã = 720 ö

1 êã = 1000 ã
1 ö = 100 êã = 100 000 ã
1 ò = 10 ö = 1000 êã = 1 000 000 ã

7 ò 5 ö = 7 ò + 5 ö = 7000 êã + 500 êã = 7500 êã
6 ö 2 êã = 6 ö + 2 êã = 600 000 ã + 2 000 ã = 602 000 ã
9 ò 2 ö = 9 ò + 2 ö = 90 ö + 2 ö = 92 ö

1000 ã = 1 êã
Ó 15 000 ã ñòіëüêè êіëîãðàìіâ, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó ÷èñëі 15 000, 

òîáòî 15, òîìó 15 000 ã = 15 êã.
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16 êã 50 ã = 16 êã + 50 ã = 16 000 ã + 50 ã = 16 050 ã

100 êã = 1 ö
Ó 72 000 êã ñòіëüêè öåíòíåðіâ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 72 000,

òîáòî 720, òîìó 72 000 êã = 720 ö.

2. Для приготування бетону беруть 1 частину маси цементу й 3 частини піску.
Скільки кілограмів бетону можна отримати з à кг цементу без урахування маси
до даної води?

3 ∙ à – ìàñà ïіñêó.
à + 3 ∙ à – ìàñà áåòîíó.
Âіäïîâіäü: à + 3 ∙ à êіëîãðàìіâ.

3. Вистава розпочалася о 15 год 25 хв і тривала 1 год 40 хв. О котрій годині закін-
чилася вистава?

15 ãîä 25 õâ + 1 ãîä 40 õâ = (15 ãîä + 1 ãîä) + (25 õâ + 40 õâ) =
= 16 ãîä + 65 õâ = 16 ãîä + (1 ãîä + 5 õâ) = 17 ãîä 5 õâ – çàêіí÷èëàñÿ
âèñòàâà.

Âіäïîâіäü: î 17 ãîä 5 õâ.

4. Віднови рівності.
12 õâ = 720 ñ  3 õâ 20 ñ = 200 ñ
8 ãîä = 480 õâ  1800 ñ = 30 õâ
3 äîáè = 72 ãîä  300 õâ = 5 ãîä

1 õâ = 60 ñ  1 ãîä = 60 õâ = 3600 ñ  1 äîáà = 24 ãîä 

12 õâ = 12 ∙ 60 ñ = 720 ñ
8 ãîä = 8 ∙ 60 õâ = 480 õâ
3 äîáè = 3 ∙ 24 ãîä = 72 ãîä

3 õâ 20 ñ = 3 õâ + 20 ñ = 3 ∙ 60 ñ + 20 ñ = 180 ñ + 20 ñ = 200 ñ

1800 ñ = 1800 ñ : 60 ñ = 30 õâ
300 õâ = 300 õâ : 60 õâ = 5 ãîä

5. Кінокамера робить 33 знімки за 2 с. Скільки знімків вона зробить за 20 с?
20 : 2 = 10 ðàçіâ.
33 ∙ 10 = 330 (çí.) – çðîáèòü çíіìêіâ.
Âіäïîâіäü: 330 çíіìêіâ.

6*. Сума цифр числа 2015 дорівнює 8. Скільки всього в поточному столітті років
з такою самою сумою цифр? Запиши.

2015, 2006, 2024, 2033, 2042, 2051, 2060

2 + 0 + 1 + 5 = 8
2 + 0 + 0 + 6 = 8
2 + 0 + 2 + 4 = 8
2 + 0 + 3 + 3 = 8
2 + 0 + 4 + 2 = 8
2 + 0 + 5 + 1 = 8
2 + 0 + 6 + 0 = 8
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До № 374–389
1. Обчисли зручним способом.
5327 + 58 + 673 + 242 = (5327 + 673) + (242 + 58) = 6000 + 300 = 6300
369 + 217 + 231 = (369 + 231) + 217 = 600 + 217 = 817

2. Розв’яжи рівняння усно. Корені запиши.
74 200 – õ = 3200   õ – 680 = 4320
õ = 74 200 – 3200   õ = 4320 + 680
õ = 71 000    x = 5000
74 200 – 71 000 = 3200   5000 – 680 = 4320

3*. Запиши різних чотири числа, менших ніж 5 тисяч, у яких цифра 3 означає різ-
ні розрядні одиниці.

3000, 300, 30, 3.

4. В овочесховищі було 357 ц білої картоплі й 248 ц рожевої. За місяць зі сховища 
до їдальні забрали 28 ц картоплі. Скільки центнерів картоплі залишилося в овоче-
сховищі? Розв’яжи задачу трьома способами, склавши вирази.

1 ñ ï î ñ і á
357 + 248 – áóëî êàðòîïëі âñüîãî.
(357 + 248) – 28 = 577 (ö) – çàëèøèëîñÿ êàðòîïëі.

2 ñ ï î ñ і á
ßêùî çàáðàëè 28 ö áіëîї êàðòîïëі, òî
357 – 28 – çàëèøèëîñÿ áіëîї êàðòîïëі.
(357 – 28) + 248 = 577 (ö) – çàëèøèëîñÿ êàðòîïëі.

3 ñ ï î ñ і á
ßêùî çàáðàëè 28 ö ðîæåâîї êàðòîïëі, òî
248 – 28 – çàëèøèëîñÿ ðîæåâîї êàðòîïëі.
(248 – 28) + 357 = 577 (ö) – çàëèøèëîñÿ êàðòîïëі.
Âіäïîâіäü: 577 öåíòíåðіâ.

5*. 16 учнів вишикувались у три ряди, порівну в кожному ряду. Зобрази, як це 
може бути, позначивши ряди прямими, а учнів – точками.

àáî

До № 390–411
1. 28394

43127

71521

+
  

63574
278366

341940

+
  

89748
32645

57103

–



17

2. Взвод солдатів почав марш о 7 год ранку і зробив привал о 13 год. За цей час
він подолав 42 км. Скільки кілометрів солдати проходили за 1 год?

1) 13 – 7 = 6 (ãîä) – áóëè â äîðîçі.
2) 42 : 6 = 7 (êì) – ïðîõîäèëè çà 1 ãîä.
Âіäïîâіäü: 7 êіëîìåòðіâ.

3. Склади задачу за таблицею. Запиши розв’язання виразом.
Ó öèñòåðíі áóëî 570 ë áåíçèíó. Ñïî÷àòêó çàïðàâèëè 8 àâòîìîáіëіâ, áàê 

êîæíîãî âìіùóâàâ 60 ë áåíçèíó. Ðåøòîþ çàïðàâèëè 6 ìîòîöèêëіâ, ïîðіâ-
íó êîæíèé. ßêà ìіñòêіñòü áàêà ìîòîöèêëà?

1) 60 ∙ 8 = 480 (ë) – ïіøëî íà àâòîìîáіëі.
2) 570 – 480 = 90 (ë) – ðåøòà ïàëèâà.
3) 90 : 6 = 15 (ë) – ìіñòêіñòü áàêà ìîòîöèêëà.
Âіäïîâіäü: 15 ëіòðіâ.

4. Запиши вирази й виконай обчислення.
1) Ñóìó ÷èñåë 536 184 і 26 397 çìåíøèòè íà 9289.
(536 184 + 26 397) – 9289 = 562 581 – 9289 = 553 292

536184
26397

562581

+

 

562581
9289

553292

–

2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 36 450 і 9655 çáіëüøèòè íà 4789.
(36 450 – 9655) + 4789 = 26 795 + 4789 = 31 584

36450
9655

26795

–

  

26795
4789

31584

+

5*. Сума двох чисел дорівнює 5326, а їх різниця – 3124. Знайди ці числа.
×èñëî 1 + ÷èñëî 2 = 5326.    ×èñëî 1 – ÷èñëî 2 = 3124.
1) 5326 + 3124 = 8450 – ïîäâîєíå ïåðøå ÷èñëî.
2) 8450 : 2 = 4225 – ïåðøå ÷èñëî.
3) 5326 – 4225 = 1101 – äðóãå ÷èñëî.
4225 + 1101 = 5326  4225 – 1101 = 3124

До № 412–430
1. Виконай дії письмово. Запиши значення виразів.
77 459 – 7043 – 768 = 69648         77 459 – (7043 – 768) = 71184 

77459
7043

70416

–

  

70416
768

69648

–

         

7043
768

6275

–

  

77459
6275

71184

–

2. Серед чисел 2100, 0, 1209, 1276, 2035, 2308 знайди і випиши такі значення 
змінної x, при яких нерівність буде істинною.

5629 + õ < 6924  õ = 0, 1209, 1276

3. 1) На скільки одиниць найменше п’ятицифрове число більше, ніж найменше
двоцифрове число?

10 000 – 10 = 9990, íà 9990.
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2) Ó ñêіëüêè ðàçіâ íàéìåíøå äâîöèôðîâå ÷èñëî ìåíøå, íіæ íàéìåíøå
øåñòèöèôðîâå ÷èñëî?

100 000 : 10 = 10 000, ó 10 000 ðàçіâ.

4. Першого тижня машина проїхала à км, а другого і третього – по b км. Скільки
всього кілометрів проїхала машина за ці три тижні? Склади вираз для розв’язування 
задачі та обчисли його, якщо à = 1126 км, b = 1059 км.

a + 2 ∙ b (êì). ßêùî à = 1126, b = 1059, òîäі à + 2 ∙ b = 1126 + 1059 ∙ 2 =
= 3244 (êì) – ïðîїõàëà ìàøèíà çà òðè òèæíі.

Âіäïîâіäü: 3244 êіëîìåòðè.

5*. Використовуючи цифри 2, 6, 7, 8, 0, запиши найбільше й найменше п’ятициф-
рові числа так, щоб цифри не повторювалися. Знайди, на скільки сума цих чисел 
більша за їх різницю.

Íàéáіëüøå ÷èñëî – 87 620, íàéìåíøå ÷èñëî – 20 678.
87 620 + 20 678 = 108 298 – ñóìà.
87 620 – 20 678 = 66 942 – ðіçíèöÿ.
108 298 – 66 942 = 41 356 – íà ñòіëüêè ñóìà öèõ ÷èñåë áіëüøà çà їõ ðіçíèöþ.
Âіäïîâіäü: íà 41 356.

До № 431–447
1. 6 ò 5 ö > 6050 êã  2 õâ 26 ñ = 146 ñ

9 ì 8 äì < 980 äì  2 äîáè 14 ãîä = 62 ãîä

1 ö = 100 êã 1 õâ = 60 ñ
1 ò = 10 ö = 1000 êã 1 ãîä = 60 õâ = 3600 ñ
1 ì = 10 äì 1 äîáà = 24 ãîä

6 ò 5 ö = 6 ò + 5 ö = 6 ∙ 1 ò + 5 ∙ 1 ö = 6 ∙ 1000 êã + 5 ∙ 100 êã = 6500 êã
2 õâ 26 ñ = 2 õâ + 26 ñ = 2 ∙ 1 õâ + 26 ñ = 2 ∙ 60 ñ + 20 ñ = 146 ñ
9 ì 8 äì = 9 ì + 8 äì = 9 ∙ 1 ì + 8 äì = 9 ∙ 10 äì + 8 äì = 98 äì
2 äîáè 14 ãîä = 2 äîáè + 14 ãîä = 48 ãîä + 14 ãîä = 62 ãîä

2. Знайди суму й різницю чисел 24 км 563 м і 8 км 678 м.
24 êì 563 ì
8 êì 678 ì

33 êì 241 ì

+

  

24 êì 563 ì
8 êì 678 ì

15 êì 885 ì

–

3. Маса росомахи 12 кг 880 г, зайця – на 10 кг 80 г менша, ніж росомахи, а рисі – 
на 320 г більша, ніж маса росомахи й зайця разом. Яка маса рисі?

12 êã 880 ã
10 êã    80 ã

2 êã 800 ã – ìàñà çàéöÿ.

–
1) 2 êã 800 ã

12 êã 880 ã

15 êã 680 ã –  ìàñà çàéöÿ
òà ðîñîìàõè ðàçîì.

+
2)

– ìàñà ðèñі.

15 êã 680 ã
320 ã

16 êã 000 ã

–
3)

Âіäïîâіäü: 16 êіëîãðàìіâ.
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4. З’єднай точки AF. На скільки довжина ламаної лінії FF ABCDEF більша за відрізок F AF?

B D F

A C E

AF = 8 ñì
AB + BC + CD + DE + EF
2 ñì 6 ìì + 1 ñì + 2 ìì + 2 ñì + 2 ñì + 1 ñì 5 ìì = 9 ñì 3 ìì
9 ñì 3 ìì – 8 ñì = 1 ñì 3 ìì – íà ñòіëüêè äîâæèíà ëàìàíîї ëіíії áіëü-

øà çà âіäðіçîê AF.FF

5. На цукровий завод фермер привіз 80 автомобілів цукрових буряків, по 6 т на 

кожному. Вихід цукру складає 
1
6

 від маси буряків. Скільки цукру одержали із цих

буряків? Розв’яжи задачу двома способами.
1 ñ ï î ñ і á

1) 6 ∙ 80 = 480 (ò) – ïðèâіç áóðÿêіâ.
2) 480 : 6 = 80 (ò) – îäåðæàëè öóêðó.

2 ñ ï î ñ і á
6 : 6 = 1 (ò) – âèõіä öóêðó ç áóðÿêіâ ç îäíієї ìàøèíè.
1 ∙ 80 = 80 (ò) – îäåðæàëè öóêðó.
Âіäïîâіäü: 80 òîíí.

Чи можна було б розв’язати задачу двома способами, якби на кожному автомо-
білі було по 5 т цукрових буряків?

Íі.

До № 448–462
1. Встав пропущені числа.

6536
150

6686

+

 

36054
2026

38080

+

  

45244
10570

34674

–

  

5087
649

4438

–

2.
25 ì 3 äì
36 ì 8 äì

62 ì 1 äì

+
147 ì 25 ñì
39 ì 75 ñì

107 ì 50 ñì

–

4 ãîä 30 õâ
2 ãîä 45 õâ

7 ãîä 15 õâ

+
16 ãîä 20 õâ
9 ãîä 40 õâ

6 ãîä 40 õâ

–
24 õâ 15 ñ
3 õâ 26 ñ

20 õâ 49 ñ

–

3 ò 8 ö
2 ò 9 ö

9 ö

–

.

3. За 2 год автомобіль проїхав 120 км. Скільки кілометрів він проїхав за 50 хв?
2 ãîä = 120 õâ
1) 120 : 120 = 1 (êì) – ïðîїõàâ çà 1 õâèëèíó.
2) 1 ∙ 50 = 50 (êì) – âіäñòàíü.
Âіäïîâіäü: 50 êіëîìåòðіâ.
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4. Першого дня на елеватор привезли пшеницю на 5 машинах, по 6 т 4 ц на кож-
ній, і на 6 машинах, по 8 т 5 ц. Другого дня пшениці привезли на 235 ц більше, ніж 
першого дня. Скільки всього центнерів пшениці привезли за два дні?

1 ò = 10 ö   6 ò 4 ö = 64 ö   8 ò 5 ö = 85 ö
1) 64 ∙ 5 + 85 ∙ 6 = 830 (ö) – ïðèâåçëè ïåðøîãî äíÿ.
2) 830 + 235 = 1065 (ö) – ïðèâåçëè äðóãîãî äíÿ.
3) 830 + 1065 = 1895 (ö) – ïðèâåçëè ïøåíèöі çà äâà äíі.
Âіäïîâіäü: 1895 öåíòíåðіâ.

5*. Петрик живе на 4 поверсі. Андрійко живе в цьому самому будинку, але під-
німається ліфтом у 3 рази вище, ніж Петрик. На якому поверсі живе Андрійко?

1 ÷àñòèíà öå ïîâåðõ Àíäðіéêà + 3 òàêèõ ÷àñòèíè.
4 ∙ 4 = 16 (ï.) – ïîâåðõ, íà ÿêîìó æèâå Ïåòðèê.
Âіäïîâіäü: íà 16 ïîâåðñі.

До № 463–481
1. 8 êã 100 ã

2 êã 500 ã

5 êã 600 ã

–
32 äîáè 15 ãîä
 6 äіá   38 ãîä

38 äіá   53 ãîä = 40 äіá   05 ãîä

+
51 ò 4 ö
8 ò 9 ö

60 ò 3 ö

+

2. Запиши всі одноцифрові значення кожної змінної, за яких нерівності будуть
істинними.

333 ∙ b < 999  222 ∙ õ > 888  630 ∙ k < 3750
b = 0, 1, 2  õ = 5, 6, 7 і äàëі  k = 0, 1, 2, 3, 4, 5

3. У вагоні метро їхало 236 пасажирів. Чоловіків і жінок було 208, чоловіків 
і дітей – 130. Скільки дітей, жінок і чоловіків окремо їхало у вагоні метро?

    1 ñ ï î ñ і á           2 ñ ï î ñ і á
1) 236 – 208 = 28 їõàëî äіòåé.  1) 236 – 208 = 28 їõàëî äіòåé.
2) 236 – 130 = 106 їõàëî æіíîê.  2) 130 – 28 = 102 їõàëî ÷îëîâіêіâ.
3) 208 – 106 = 102 їõàëî ÷îëîâіêіâ. 3) 208 – 102 = 106 їõàëî æіíîê.

Âіäïîâіäü: 28 äіòåé, 106 æіíîê, 102 ÷îëîâіêіâ.

4. Кожне число запиши у вигляді суми або різниці круглого та одноцифрового
чисел.

198 = 200 – 2  273 = 270 + 3  788 = 780 + 8
456 = 450 + 6  709 = 700 + 9  998 = 990 + 8

5*. У зоопарку є змії, качки й мавпочки. Вони мають 36 голів, 26 крил і 86 лап. 
Скільки змій у зоопарку?

1) 26 : 2 = 13 – êà÷îê ó çîîïàðêó.
2) 13 ∙ 2 = 26 – ëàï ó êà÷îê.
3) 86 – 26 = 60 – ëàï ó ìàâïî÷îê.
4) 60 : 4 = 15 – ìàâïî÷îê ó çîîïàðêó.
5) 36 – 13 – 15 = 8 – çìіé ó çîîïàðêó.
Âіäïîâіäü: 8 çìіé.
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До № 482–499
1. Заповни пропуски, щоб рівності були істинними.
8 ò – 35 êã = 7 ò + 965 êã 3 ãîä 25 õâ + 45 õâ = 5 ãîä – 50 õâ
18 êì – 650 ì = 17 êì + 350 ì 6 êì 750 ì = 5 êì + 1750 ì

2. 31002
20297

10705

–
7000
2907

4093

–
402000
28092

373908

–
600
79

521

–

3. Коли з вагона вивантажили вугілля на 5 машин, по 78 ц на кожну, у ньому зали-
шилося у 2 рази менше вугілля, ніж вивантажили. Скільки центнерів було у вагоні до
розвантаження? Розв’яжи задачу виразом.

78 ∙ 5 + 78 ∙ 5 : 2 = 585 (ö) – áóëî âóãіëëÿ.
Âіäïîâіäü: 585 öåíòíåðіâ.

4. Теплохід за 4 год пройшов à км. Автомобіль за З год проїхав 240 км. На скіль-
ки швидкість теплохода менша за швидкість автомобіля? Розв’яжи задачу, якщо 
à = 136 км.

1) 136 : 4 = 34 (êì) – øâèäêіñòü òåïëîõîäà.
2) 240 : 3 = 80 (êì) – øâèäêіñòü àâòîìîáіëÿ.
3) 80 – 34 = 46 (êì) – íà ñòіëüêè øâèäêіñòü òåïëîõîäà ìåíøà çà øâèä-

êіñòü àâòîìîáіëÿ.
Âіäïîâіäü: íà 46 êіëîìåòðіâ.

5*. Сашко дає кролям щодня або 9 морквин, або 2 капустини, або 1 капустину
й 4 морквини. За тиждень хлопчик дав кролям 30 морквин. Скільки капустин дав
Сашко  кролям за тиждень?

2 äíі äàâàâ ïî 9 ìîðêâèíè 2 äíі äàâàâ ïî 2 êàïóñòèíè
2 ∙ 9 = 18 ìîðêâèí; 2 ∙ 2 = 4 êàïóñòèíè;
3 äíі äàâàâ ïî 1 êàïóñòèíі é ïî 4 ìîðêâèíè
3 ∙ 1 = 3 êàïóñòèíè é 3 ∙ 4 = 12 ìîðêâèí
Âіäïîâіäü: 7 êàïóñòèí.

До № 500–530
1. Виконай обчислення, застосувавши спосіб округлення.
278 + 29 = 307 748 – 98 = 650 356 + 88 = 444
278 + 30 = 308 748 – 100 = 648 356 + 90 = 446
308 – 1 = 307 648 + 2 = 650 446 – 2 = 444

2. Відстань між двома станціями поїзд долає за 4 год, рухаючись зі швидкістю
45 км/год. За який час проїде половину цього шляху мотоцикліст, швидкість якого
на 15 км/год менша, ніж швидкість поїзда?

1) 45 ∙ 4 = 180 (êì) – âіäñòàíü ìіæ ñòàíöіÿìè.
2) 180 : 2 = 90 (êì) – ïîëîâèíà âіäñòàíі.
3) 45 – 15 = 30 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà.
4) 90 : 30 = 3 (ãîä) – ÷àñ, çà ÿêèé ïðîїäå ìîòîöèêëіñò.
Âіäïîâіäü: çà 3 ãîäèíè.

3. За даними таблиці склади й розв’яжи задачу виразом.
Àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 520 êì. Âіí їõàâ äî ïðèâàëó 3 ãîä çі øâèäêіñòþ
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80 êì/ãîä, à ïіñëÿ ïðèâàëó – çі øâèäêіñòþ 70 êì/ãîä. Çà ñêіëüêè ãîäèí 
ïîäîëàâ àâòîìîáіëü âіäñòàíü ïіñëÿ ïðèâàëó?

(520 – (80 ∙ 3)) : 70 = 4 (ãîä) – ÷àñ ïіñëÿ ïðèâàëó.
Âіäïîâіäü: çà 4 ãîäèíè.

4. Розв’яжи рівняння з перевіркою.
488

8

3904

x : 8 = 488
x = 488 ∙ 8
x = 3904

3904 : 8 = 488

675 360 – x = 48 379
x = 675 360 – 48 379
x = 626 981

675 360 – 626 981 = 48 379

5. Зафарбуй циліндр у червоний колір, піраміду – у синій, конус – у зелений,
паралелепіпед – у жовтий.

З ЖЖ Ч
Ч

С

6. Поїзд проїхав 480 км зі швидкістю 60 км/год. Яку відстань проїде поїзд за той 
самий час, якщо буде рухатися зі швидкістю 75 км/год?

1) 480 : 60 = 8 (ãîä) – ÷àñ, ÿêèé їõàâ ïîїçä.
2) 75 ∙ 8 = 600 (êì) – ïðîїäå çі øâèäêіñòþ 75 êì/ãîä.
Âіäïîâіäü: 600 êì.

7*. Буратіно побудував 3 прямі. На кожній позначив по 
3 точки так, що всього вийшло 6 точок. Зобрази, як він це 
зробив.

МНОЖЕННЯ І ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ 
НА ОДНОЦИФРОВЕ ЧИСЛО

До № 531–549
1. Обчисли зручним способом.
2 ∙ 386 ∙ 5 ∙ 10 = 2 ∙ 5 ∙ 10 ∙ 386 = 100 ∙ 386 = 38 600
2356 ∙ 4 ∙ 25 : 10 = 2356 ∙ 100 : 10 = 2356 ∙ 10 = 23 560
245 ∙ 3 + 7 ∙ 245 = 245 ∙ (3 + 7) = 245 ∙ 10 = 2450

2. Туристи спочатку їхали 2 год поїздом зі швидкістю 60 км/год, а потім 3 год йшли 
пішки зі швидкістю 4 км/год. Чому дорівнює весь шлях, який подолали туристи?

1) 60 ∙ 2 = 120 (êì) – øëÿõ ïîїçäîì.
2) 4 ∙ 3 = 12 (êì) – øëÿõ ïіøêè.
3) 120 + 12 = 132 (êì) – óâåñü øëÿõ.
Âіäïîâіäü: 132 êіëîìåòðè.
Зміни запитання в задачі так, щоб останньою дією в розв’язанні було віднімання.
Íà ñêіëüêè êіëîìåòðіâ áіëüøå òóðèñòè ïðîїõàëè ïîїçäîì, íіæ ïðîéøëè

ïіøêè?
120 – 12 = 108 (êì)
Âіäïîâіäü: íà 108 êіëîìåòðіâ.
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3. Відстань між двома містами 75 км. Третину цієї відстані поїзд подолав за 25 хв. 
З якою швидкістю рухався поїзд? Розв’яжи задачу складанням виразу.

75 : 3 : 25 = 1 (êì/õâ) – øâèäêіñòü ïîїçäà.
Âіäïîâіäü: 1 êì/õâ.

4. 90 т вугілля одна вантажівка може перевезти за 15 рейсів, а друга – за 10 рей-
сів. За скільки рейсів перевезуть це вугілля вантажівки, якщо працюватимуть разом?

1) 90 : 15 = 6 (ò) – ïåðåâîçèòü ïåðøà âàíòàæіâêà çà 1 ðåéñ.
2) 90 : 10 = 9 (ò) – ïåðåâîçèòü äðóãà âàíòàæіâêà çà 1 ðåéñ.
3) 6 + 9 = 15 (ò) – ïåðåâîçÿòü âàíòàæіâêè çà îäèí ðåéñ ðàçîì.
4) 90 : 15 = 6 (ð.) – çà ñòіëüêè ðåéñіâ ïåðåâåçóòü ðàçîì âñå âóãіëëÿ.
Âіäïîâіäü: 6 ðåéñіâ.

5*. У класі 7 дітей відвідують спортзал щодня, 9 – відвідують через день, а
решта – взагалі не відвідують. Учора в спортзалі займалось 13 дітей цього класу.
Скільки дітей прийдуть у спортзал сьогодні?

1) 13 – 7 = 6 äіòåé, ÿêі âіäâіäóþòü ñïîðòçàë ÷åðåç äåíü, ó÷îðà çàéìà ëîñÿ 
â ñïîðòçàëі.

2) 9 – 6 = 3 äіòåé, ÿêі âіäâіäóþòü ñïîðòçàë ÷åðåç äåíü, ó÷îðà íå çàéìàëîñÿ.
3) 7 + 3 = 10 äіòåé ïðèéäóòü ó ñïîðòçàë ñüîãîäíі.

До № 550–566
1. 6500

4

26000

3275
4

13100

 20030
6

120180

 58004
8

464032

328204
3

984612

24036
7

168252



2. За даними таблиці склади й розв’яжи задачу.
Àâòîìîáіëü, ðóõàþ÷èñü çі øâèäêіñòþ 56 êì/ãîä, ïðîїõàâ âіäñòàíü ìіæ 

äâîìà ìіñòàìè çà 3 ãîä. Ïîâåðòàþ÷èñü, âіí ïðîїõàâ òó ñàìó âіäñòàíü çà 
2 ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ àâòîìîáіëü, ïîâåðòàþ÷èñü íàçàä?

1) 56 ∙ 3 = 168 (êì) – âіäñòàíü.
2) 168 : 2 = 84 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü.
Âіäïîâіäü: 84 êì/ãîä.

3. У майстерню привезли à м тканини. За тиждень із четвертої частини тканини
пошили сукні, витративши на кожну по 3 м. Скільки пошили суконь? Склади вираз,
за допомогою якого розв’язується задача.

à : 4 (ì) – ÷åòâåðòà ÷àñòèíà òêàíèíè.
à : 4 : 3 (ñ.) – ïîøèëè ñóêîíü.
Âіäïîâіäü: à : 4 : 3 ñóêîíü.

4. Добери й запиши всі одноцифрові числа, які є розв’язками нерівностей.
180 : õ < 40 à ∙ 20 > 125 b : 2 < 5
õ = 5, 6, 8, 9  à = 7, 8, 9 b = 8, 6, 4, 2, 0

5*. На стадіон прийшло 7 хлопчиків і 6 дівчаток. Пізніше до них підійшло ще
декілька дітей. Усі діти розділилися на 2 команди з однаковою кількістю учасників.
У кожній команді кількість дівчаток і кількість хлопчиків однакова. Яка найменша
кількість дітей, що підійшли на стадіон пізніше?

(7 + 1) : 2 = 4 (ä.) – õëîï÷èêіâ ó êîìàíäі.
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(6 + 2) : 2 = 4 (ä.) – äіâ÷àòîê ó êîìàíäі.
Ïіäіéøëè 1 õëîï÷èê òà 2 äіâ÷èíêè, ðàçîì 3 äіòåé.
Âіäïîâіäü: 3 äèòèíè.

До № 567–582
1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.

4800 : 10
 : 3
 ∙ 8
 + 140

  1420

 2360 – 2060
  : 2
  ∙ 10
  + 150

 1650

 1000 – 360
  : 10
  ∙ 8
  ∙ 0

   0

 640 : 20
  ∙ 100
  + 400
  : 140

360

2. Виконай дії письмово. Запиши значення виразів.

1) 3 ∙ 2308 + 4080 ∙ 6 = 31 404    6709 + 7 ∙ 6500 = 52 209

4080
6

 24480

 45500
6924

31404

+
2308

3

6924

 6500
7

45500

 45500
6709

52209

+

2) 4 êì 260 ì ∙ 4 = 17 êì 40 ì  3 ò 045 êã ∙ 6 = 18 ò 270 êã
4 êì 260 ì

4

17 êì 040 ì


3 ò 045 êã

6

18 ò 270 êã



3. Периметр трикутника, у якого всі сторони рівні, 7 см 5 мм. Побудуй квадрат, 
довжина сторони якого дорівнює довжині сторони трикутника. Знайди його пери-
метр.

7 ñì 5 ìì = 75 ìì
1) 75 : 3 = 25 (ìì) – äîâæèíà ñòîðîíè òðèêóòíèêà.
2) 25 ∙ 4 = 100 (ìì) = 10 (ñì) – ïåðèìåòð êâàäðàòà.

Âіäïîâіäü: 10 ñàíòèìåòðіâ.

4. Одна бригада може виготовити 360 деталей за 12 днів, а
друга – за 6 днів. За скільки днів буде виготовлено 360 деталей, якщо бригади пра-
цюватимуть разом?

1) 360 : 12 = 30 (ä.) – âèãîòîâëÿє ïåðøà áðèãàäà çà 1 äåíü.
2) 360 : 6 = 60 (ä.) – âèãîòîâëÿє äðóãà áðèãàäà çà 1 äåíü.
3) 30 + 60 = 90 (ä.) – âèãîòîâëÿòü äâі áðèãàäè çà 1 äåíü.
4) 360 : 90 = 4 (ä.) – çà ñòіëüêè äíіâ áóäóòü âèãîòîâëåíі äåòàëі, ÿêùî

áðèãàäè ïðàöþâàòèìóòü ðàçîì.

Âіäïîâіäü: çà 4 äíі.

5*. Сума двох чисел 876, а їх різниця – 224. Знайди ці числа.

×èñëî 1 + ÷èñëî 2 = 876.   ×èñëî 1 – ÷èñëî 2 = 224.
876 + 224 = 1100 – ïîäâîєíå ïåðøå ÷èñëî.
1100 : 2 = 550 – ïåðøå ÷èñëî.
876 – 550 = 326 – äðóãå ÷èñëî.
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До № 583–601

1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.
 400 : 8
  ∙ 9
  : 3
  ∙ 6

   900

 900 : 300
  ∙ 7
  – 4
  ∙ 5

   85

 850 – 800
  : 50
  ∙ 200
  : 5

   40

 70 ∙ 90
  : 100
  ∙ 5
  + 10

   400

2. Обчисли письмово.
80607

4

322428

 43050
6

258300

 63008
5

315040

9009
9

81081

 30025
7

21175

5700
8

45600



3. На двох складах було 6080 кг зерна. Коли з першого складу видали 820 кг, а з
другого – у 4 рази більше, то на другому складі нічого не залишилося. Скільки кіло-
грамів зерна залишилося на першому складі?

1 ñ ï î ñ і á
1) 820 ∙ 4 = 3280 (êã) – áóëî íà äðóãîìó ñêëàäі.
2) 3280 + 820 = 4100 (êã) – âèäàëè ç äâîõ ñêëàäіâ.
3) 6080 – 4100 = 1980 (êã) – çàëèøèëîñÿ çåðíà íà ïåðøîìó ñêëàäі.

2 ñ ï î ñ і á
1) 820 ∙ 4 = 3280 (êã) – áóëî íà äðóãîìó ñêëàäі.
2) 6080 – 3280 = 2800 (êã) – áóëî íà ïåðøîìó ñêëàäі.
3) 2800 – 820 = 1980 (êã) – çàëèøèëîñÿ çåðíà íà ïåðøîìó ñêëàäі.
Âіäïîâіäü: 1980 êіëîãðàìіâ.

4. Заповни таблицю.

Äîâæèíà (ñì) 80 18 90 100 80

Øèðèíà (ñì) 9 8 7 3 9

Ïëîùà (ñì2) 720 144 630 300 720

5*. Прямокутник розділили на 3 квадрати однакової площі. Знайди площу й пери-
метр квадрата, якщо довжина прямокутника 90 см.

90 : 3 = 30 (ñì) – äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà.
30 ∙ 30 = 900 (ñì2) – ïëîùà êâàäðàòà.
30 ∙ 4 = 120 (ñì) – ïåðèìåòð êâàäðàòà.

До № 602–616
1. Швидкість польоту орла 30 м/с, а сокола – 23 м/с. На скільки метрів більше 

може пролетіти за 10 с орел, ніж сокіл? Розв’яжи задачу двома способами, склавши
вирази.

1 ñ ï î ñ і á
30 ∙ 10 – 23 ∙ 10 = 70 (ì) – íà ñòіëüêè áіëüøå ìåòðіâ ìîæå ïðîëåòіòè 

îðåë, íіæ ñîêіë.
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2 ñ ï î ñ і á
(30 – 23) ∙ 10 = 70 (ì) – íà ñòіëüêè áіëüøå ìåòðіâ ìîæå ïðîëåòіòè îðåë, 

íіæ ñîêіë.
Âіäïîâіäü: íà 70 ìåòðіâ.

2. Порівняй вирази усно. Перевір, виконавши дії.
1) 486 ∙ 9 > 435 ∙ 9  8 ∙ 1046 < 4092 ∙ 4

1046
8

8368

 4092
4

16368



2) 357 ∙ 6 < 457 ∙ 5 7200 ∙ 3 = 6 ∙ 3600
 300 ∙ 6 < 400 ∙ 5 720

3

21600



  

3600
6

21600



3. Знайди на малюнку 5 чотирикутників. Запиши їх. Які з них прямокутники? Запи-
ши. Знайди периметр і площу кожного прямокутника.
B

A

K

M

C

D    

×îòèðèêóòíèêè: ABCD, ABKM, 
MKCD, ABKD, AKCD.

Ïðÿìîêóòíèêè: ABCD, MKCD.

ABCD = 2 ∙ 2 + 5 ∙ 2 = 4 + 10 (ñì) – ïåðèìåòð.
ABCD = 2 ∙ 5 ∙ 2 = 10 (ñì2) – ïëîùà.
MKCD = 2 ∙ 2 + 3 ∙ 2 = 4 + 6 = 10 (ñì) – ïåðèìåòð.
MKCD = 2 ∙ 3 ∙ 2 = 6 (ñì2) – ïëîùà.

4. Птахофабрика повинна відправити до магазинів 6000 яєць. Було відправлено 
10 ящиків по 350 яєць і 4 ящики по 250 яєць. Скільки яєць залишилося відправити до 
магазинів?

1) 350 ∙ 10 + 250 ∙ 4 = 4500 (ÿù.) – âіäïðàâëåíî.
2) 6000 – 4500 = 1500 (ÿù.) – çàëèøèëîñÿ âіäïðàâèòè.
Âіäïîâіäü: 1500 ÿùèêіâ.

5. На пошиття 6 пар черевиків потрібно 24 дм2 шкіри. Скільки квадратних деци-
метрів шкіри потрібно для пошиття 16 пар черевиків?

1) 24 : 6 = 4 (äì2) – ïîòðіáíî øêіðè äëÿ ïîøèòòÿ 1 ïàðè ÷åðåâèêіâ.
2) 4 ∙ 16 = 64 (äì2) – ïîòðіáíî øêіðè äëÿ ïîøèòòÿ 16 ïàð ÷åðåâèêіâ.
Âіäïîâіäü: 64 äì2.

До № 617–633
1. Виконай дії письмово. Відповіді запиши.
1576 ∙ 8 + 3040 ∙ 7 = 33 888 

1576
8

12608

 3040
7

21280

 12608
21280

33888

+
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5700 ∙ 6 + 4095 ∙ 3 = 40 785 
5700
5

28500

 4095
3

12285

 28500
12285

40785

+

2. За планами ділянок знайди, яку площу відведено окремо для вирощування
капусти, буряків і цибулі.

Äëÿ êàïóñòè: 20 ∙ 7 = 140 (ì2)
Äëÿ áóðÿêіâ: 12 ∙ (15 – 7) = 12 ∙ 8 = 96 (ì2)
Äëÿ öèáóëі: (15 – 7) ∙ (20 – 12) = 8 ∙ 8 = 64 (ì2)

3. Знайди значення виразу à ∙ b, якщо: 1) à = 5, b = 4080; 2) à = 4, b = 4320;
3) à = 7068, b = 8.

1) ßêùî à = 5, b = 4080, òîäі à ∙ b = 5 ∙ 4080 = 20 400
4080

5

28500



2) ßêùî à = 4, b = 4320, òîäі à ∙ b = 4 ∙ 4320 = 17 280
4320

4

17280



3) ßêùî à = 8, b = 7068, òîäі à ∙ b = 8 ∙ 7068 = 56 544 
7068

8

56544



4. Площа ділянки прямокутної форми 8 а. Довжина однієї зі сторін дорівнює 20 м.
Знайди довжину другої сторони ділянки.

1 à = 100 ì2

800 : 20 = 40 (ì) – äîâæèíà äðóãîї ñòîðîíè äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: 40 ìåòðіâ.

5*. Довжина огорожі навколо ділянки (периметр) прямокутної форми 680 м. Шири-
на ділянки – на 40 м менша від довжини. Знайди довжину сторін цієї ділянки.

1) 680 : 2 = 340 (ì) – ñóìà äîâæèíè òà øèðèíè äіëÿíêè.
2) 340 – 40 = 300 (ì) – ïîäâіéíà øèðèíà äіëÿíêè.
3) 300 : 2 = 150 (ì) – øèðèíà äіëÿíêè.
4) 150 + 40 = 190 (ì) – äîâæèíà äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: 190 ìåòðіâ.
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До № 634–654
1. Заповни таблицю.

à 96 128 48 600 126 64 0

b 6 8 4 2 18 16 9

à : b 16 16 12 300 7 4 0

2. Які остачі можуть бути при діленні на 6?
Îñòà÷і íå ìîæóòü áóòè áіëüøèìè âіä äіëüíèêà. Ïðè äіëåííі íà 6 îñòà÷і 

ìîæóòü áóòè âіä 1 äî 5.

3. Виконай ділення з остачею.
10 äåñ. : 3 = 33 (îñò. 1)  42 : 5 = 8 (îñò. 2)
1 ñîò. : 3 = 33 (îñò. 1)  20 : 6 = 3 (îñò. 2)

Ï å ð å â іð ê à:
33 ∙ 3 + 1 = 100 = 10 äåñ.
33 ∙ 3 + 1 = 100 = 1 ñîò.
8 ∙ 5 + 2 = 42
3 ∙ 6 + 2 = 20

4. Заповни пропуски.
8 äì2 = 800 ñì2 15 à = 1500 ì2

1900 ñì2 = 19 äì2 42 000 ì2 = 420 à
1 äì = 10 ñì  1 äì2 = 100 ñì2  1 à = 100 ì2

8 äì2 = 8 ∙ 100 ñì2 = 800 ñì2

1900 ñì2 = (1900 : 100) äì2 = 19 äì2

15 à = 15 ∙ 100 ì2 = 1500 ì2

42000 ì2 = (42000 : 100) à = 420 à

5. Виконай ділення письмово. Запиши значення виразів. Перевір множенням.
2296 : 8 = 287 2086 : 7 = 298 3714 : 6 = 619

82296
16
69

56
64

56
0

287
–

–

–

72086
14
68

56
63

56
0

298
–

–

–

63714
36
11

54
6

54
0

619
–

–

–

6. У швейній майстерні з 280 м тканини пошили сукні та зі 150 м тканини – сороч-
ки. На кожну сукню витрачали 4 м тканини, а на сорочку – 3 м. Чого більше пошили
і на скільки?

1) 280 : 4 = 70 (øò.) – ïîøèëè ñóêîíü.
2) 150 : 3 = 50 (øò.) – ïîøèëè ñîðî÷îê.
3) 70 – 50 = 20 (øò.) – íà ñòіëüêè áіëüøå ïîøèëè ñóêîíü, íіæ ñîðî÷îê.
Âіäïîâіäü: íà 20 øòóê.
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До № 655–671
1. Три муляри за 4 год уклали 3360 цеглин, порівну кожний. Скільки цеглин уклав 

один муляр за 3 год?

1 ñ ï î ñ і á
1) 3360 : 4 = 840 (ö) – óêëàëè òðè ìóëÿðі çà ãîäèíó.
2) 840 : 3 = 280 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà ãîäèíó.
3) 280 ∙ 3 = 840 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà 3 ãîäèíè.

2 ñ ï î ñ і á
1) 3360 : 3 = 1120 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà 4 ãîäèíè.
2) 1120 : 4 = 280 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà ãîäèíó.
3) 280 ∙ 3 = 840 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà 3 ãîäèíè.

3 ñ ï î ñ і á
1) 3 ∙ 4 = 12 (ãîä) – ïðàöþâàëè ìóëÿðі.
2) 3360 : 12 = 280 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà ãîäèíó.
3) 280 ∙ 3 = 840 (ö) – óêëàâ îäèí ìóëÿð çà 3 ãîäèíè.
Âіäïîâіäü: 840 öåãëèí.

2. Площа вікон у класі повинна становити 
1
5

 площі підлоги. Яка буде площа вікон 

класу, якщо його довжина 10 м, а ширина – 6 м?
1) 10 ∙ 6 = 60 (ì2) – ïëîùà ïіäëîãè.
2) 60 : 5 ∙ 1 = 12 (ì2) – ïëîùà âіêîí ó êëàñі.
Âіäïîâіäü: 12 ì2.

3. Заповни пропуски.

1

5
 ì2 = 20 äì2 1

10
 ãà = 1000 ì2 1

4
 à = 25 ì2

1 ì2 = 100 äì2 1 à = 100 ì2 1 ãà = 100 à = 10 000 ì2

1

5
 ì2 = 100 äì2 : 5 = 20 äì2

1

10
 ãà = 10 000 ì2 : 10 = 1000 ì2

1

4
 à = 100 ì2 : 4 = 25 ì2

4. Виконай дії з іменованими числами.
1) 5 êã 200 ã – 2 êã 500 ã = 2 êã 700 ã
 21 ì 30 ñì + 6 ì 75 ñì = 28 ì 5 ñì

5 êã 200 ã
2 êã 500 ã

2 êã 700 ã

–
21 ì 30 ñì
6 ì 75 ñì

28 ì 05 ñì

+

2) 23 ì 40 ñì : 3 = 7 ì 80 ñì
 35 ö 80 êã : 4 = 8 ö 95 êã
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32340
21
24
24
0

780
–

–

43580
32
38

20
36

20
0

895
–

–

–

5*. Знайди різницю двох п’ятицифрових чисел, сума цифр яких дорівнює 8.
30005
10007

19998

–

До № 672–687
1. Висота найвищої вершини Карпат Говерли 2061 м. Це на 516 м вище від вер-

шини Роман-Кошу, що в Криму. Яка заввишки Роман-Кош?
2061 – 516 = 1545 (ì) – âèñîòà Ðîìàí-Êîøó.
Âіäïîâіäü: 1545 ìåòðіâ.

2. Виконай ділення з остачею.
35 : 8 = 4 (îñò. 3)  4 ∙ 8 + 3 = 35
9 : 5 = 1 (îñò. 4)   1 ∙ 5 + 4 = 9
402 : 100 = 4 (îñò. 2)  4 ∙ 100 + 2 = 402
4 : 3 = 1 (îñò. 1)   1 ∙ 3 + 1 = 4

3. 735147
35

7

14

7

14

0

5021
–

–

–

   

428032
28

32
32
0

7008
–

–

4. Площа прямокутника 1600 м2, а довжина сторони – 80 м. Знайди площу ква-
драта, периметр якого дорівнює периметру прямокутника.

1) 1600 : 80 = 20 (ì) – øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà.
2) 80 ∙ 2 + 20 ∙ 2 = 200 (ì) – ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.
3) 200 : 4 = 50 (ì) – ñòîðîíà êâàäðàòà.
4) 50 ∙ 50 = 2500 (ì2) – ïëîùà êâàäðàòà.
Âіäïîâіäü: 2500 ì2.

5*. Турист мав пройти 36 км. Після привалу йому залишилося пройти ще третину 
того, що пройшов до привалу. На скільки кілометрів менше залишилося пройти 
туристу, ніж він уже пройшов?

Äî ïðèâàëó òóðèñò ïðîéøîâ 3 ÷àñòèíè øëÿõó, ïіñëÿ ïðèâàëó 1 ÷àñòèíó 
øëÿõó, òîìó âåñü øëÿõ ñêëàäàєòüñÿ іç 4 ÷àñòèí.

1) 36 : 4 ∙ 3 = 27 (êì) – ïðîéøîâ äî ïðèâàëó.
2) 36 : 4 = 9 (êì) – ïðîéøîâ ïіñëÿ ïðèâàëó.
3) 27 – 9 = 18 (êì) – íà ñòіëüêè êіëîìåòðіâ ìåíøå çàëèøèëîñÿ ïðîéòè 

òóðèñòó, íіæ âіí óæå ïðîéøîâ.
Âіäïîâіäü: íà 18 êіëîìåòðіâ. 
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До № 688–705
1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.

50 000 : 5
 : 2
 ∙ 8
  : 100

 40

180 : 3
 ∙ 70
 : 6
  ∙ 0

 0

1400 : 7
 ∙ 20
 : 5
  ∙ 6

 4800

60 ∙ 40
 + 24
 : 90
  ∙ 5

 1800

60 ∙ 40 = 2400 à ∙ 0 = 0 1400 : 7 = 200 50 000 : 5 = 10 000
2400 : 24 = 100  200 ∙ 20 = 4000 10 000 : 2 = 5000
100 ∙ 90 = 9000  4000 : 5 = 800 5000 ∙ 8 = 40 000
9000 : 5 = 1800  800 ∙ 6 = 4800 40 000 : 100 = 400

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
21 012 : 3 = 7004 42 630 : 7 = 6090 63 ö 36 êã : 9 = 7 ö 4 êã 

321012
21

12
12
0

7004
–

–

742630
42

63
63
0

6090
–

–

96336
63

36
36
0

704
–

–

3. За 2 год бульдозер розчищає 12 га землі, а робітник за 6 год – 180 м2. Скількох
робітників замінює один бульдозер?

1 ãà = 1000 ì2

1) 12000 : 2 = 6000 (ì2) – ðîç÷èùàє áóëüäîçåð çà 1 ãîä.
2) 180 : 6 = 30 (ì2) – ðîç÷èùàє ðîáіòíèê çà 1 ãîä.
3) 6000 : 30 = 200 (ð.) – çàìіíþє îäèí áóëüäîçåð.
Âіäïîâіäü: 200 ðîáіòíèêіâ.

4. 24 серпня 1991 року в день проголошення незалежності України народився
хлопчик Ярослав. Визнач вік Ярослава на сьогодні.

2018 – 1991 = 27 (ð).
Âіäïîâіäü: 27 ðîêіâ.

5*. Сума чисел, що позначають номери трьох будинків, які стоять поряд на одно-
му боці вулиці, дорівнює 147. Визнач номери цих будинків.

147 : 3 = 49 (í.) – ñåðåäíüîãî áóäèíêó.
Îñêіëüêè íà âóëèöі íîìåðè íåïàðíі, ìàєìî 47, 49, 51.
Âіäïîâіäü: 47, 49, 51.

До № 706–722
1. 42 000 : 7 = 6000 16 000 : 4 = 4 000
 36 ò 42 êã : 6 = 6 ò 7 êã  48 êì 180 ì : 3 = 16 êì 60 ì
 2 ò 40 êã : 8 = 240 êã : 8 = 30 êã  3 êì 500 ì : 7 = 3500 ì : 7 = 500 ì
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2. З двох міст одночасно назустріч один одному виїхали автобус і легковий авто-
мобіль. Швидкість автобуса 60 км/год, а легкового автомобіля – 80 км/год. Через 
3 год вони зустрілися. Яка відстань між містами? Розв’яжи задачу двома спосо-
бами, склавши вирази.

1 ñ ï î ñ і á
60 ∙ 3 + 80 ∙ 3 = 420 (êì) – âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè.
1) 60 ∙ 3 = 180 (ì) – âіäñòàíü ïðîїõàâ àâòîáóñ.
2) 80 ∙ 3 = 240 (êì) – âіäñòàíü ïðîїõàâ àâòîìîáіëü.
3) 180 + 240 = 420 (êì) – âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè.

2 ñ ï î ñ і á
(60 + 80) ∙ 3 = 420 (êì) – âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè.
1) 60 + 80 = 140 (êì) – ïðîїäóòü àâòîáóñ òà àâòîìîáіëü çà 1 ãîä.
2) 140 ∙ 3 = 420 (êì) – ïðîїäóòü àâòîáóñ òà àâòîìîáіëü çà 3 ãîä, òîáòî 

âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè.
Âіäïîâіäü: 240 êіëîìåòðіâ.

3. Запиши тільки корені рівнянь.
9 ∙ õ = 72 045  240 000 : õ = 8
õ = 72 045 : 9 õ = 240 000 : 8
õ = 8005  õ = 30 000

972045
72

45
45
0

8005
–

–

4. На 1 м2 картопляного поля вносять 3 кг перегною. Скільки кілограмів пере-
гною потрібно внести на ділянку прямокутної форми, довжина якої 70 м, а шири-
на – 8 м?

1) 70 ∙ 8 = 560 (ì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè.
2) 560 ∙ 3 = 1680 (êã) – êіëîãðàìіâ ïåðåãíîþ òðåáà âíåñòè.

Âіäïîâіäü: 1680 êіëîãðàìіâ.

5. Висота надводної частини айсберга 12 м. Це 
1
6

 частина висоти всього айсбер-

га. На скільки метрів підводна частина айсберга більша від висоти його надводної
частини?

1) 12 : 1 ∙ 6 = 72 (ì) – âèñîòà àéñáåðãà.
2) 72 – 12 = 60 (ì) – âèñîòà ïіäâîäíîї ÷àñòèíè àéñáåðãà.
3) 60 – 12 = 48 (ì) – íà ñòіëüêè ìåòðіâ ïіäâîäíà ÷àñòèíà àéñáåðãà áіëü-

øà âіä âèñîòè éîãî íàäâîäíîї ÷àñòèíè.

Âіäïîâіäü: íà 48 ìåòðіâ.

6*. Периметр прямокутника дорівнює 24 см. Його довжина у 2 рази більша, ніж 
ширина. Побудуй цей прямокутник і знайди його площу.

24 : 2 = 12 (ñì) – ñóìà äîâæèíè òà øèðèíè ïðÿìîêóòíèêà.
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Íà äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà ïðèïàäàє 2 ÷àñòèíè, íà øèðèíó – 1 ÷àñòè-
íà, ðàçîì 3 ÷àñòèíè.

12 : 3 = 4 (ñì) – ïðèïàäàє íà 1 ÷àñòèíó, ùî є øèðèíîþ ïðÿìîêóòíèêà.
4 ∙ 2 = 8 (ñì) – äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà.
4 ∙ 8 = 32 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà.
Âіäïîâіäü: 32 ñì2.

До № 723–750
1. Обчисли ланцюжки.

360

305

: 6

∙ 4

∙ 5

– 220

: 100

: 100

∙ 200

∙ 8

∙ 2

∙ 1

60

1200

300

1000

3

10

600

80

1200

80

360 : 6 = 60 305 ∙ 4 = 1220
60 ∙ 5 = 300 1220 – 220 = 1000
300 : 100 = 3 1000 : 100 = 10
3 ∙ 200 = 600 10 ∙ 8 = 80
600 ∙ 2 = 1200 80 ∙ 1 = 80

2. З двох міст, відстань між якими 42 км, виїхали одночасно назустріч один
одному  два вершники і зустрілися через 2 год. Перший вершник їхав зі швидкістю 
12 км/год. З якою швидкістю їхав другий вершник? Розв’яжи задачу, склавши вираз.

(42 – 12 ∙ 2 ) : 2 = 9 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü äðóãîãî âåðøíèêà.
1) 12 ∙ 2 = 24 (êì) – ïðîїõàâ ïåðøèé âåðøíèê.
2) 42 – 24 = 18 (êì) – ïðîїõàâ äðóãèé âåðøíèê.
3) 18 : 2 = 9 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü äðóãîãî âåðøíèêà.
Âіäïîâіäü: 9 êì/ãîä.

3. Катер пройшов за течією річки 180 км за 6 год і повернувся назад. Скільки
годин ішов катер проти течії річки, швидкість якої 5 км/год?

1) 180 : 6 = 30 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü êàòåðà çà òå÷ієþ ðі÷êè.
2) 30 – 5 = 25 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü êàòåðà.
3) 25 – 5 = 20 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü êàòåðà ïðîòè òå÷ії ðі÷êè (âëàñíà 

øâèäêіñòü êàòåðà ìіíóñ øâèäêіñòü òå÷ії ðі÷êè).
4) 180 : 20 = 9 (ãîä) – іøîâ êàòåð ïðîòè òå÷ії ðі÷êè.
Âіäïîâіäü: 9 ãîäèí.
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4. У їдальні за три місяці використали 1224 кг овочів. За перший місяць викорис-
тали третю частину всіх овочів, за другий – у 2 рази менше, ніж за перший. Скільки 
кілограмів овочів використали в їдальні за третій місяць?

1) 1224 : 3 = 408 (êã) – âèêîðèñòàëè çà ïåðøèé ìіñÿöü.
2) 408 : 2 = 204 (êã) – âèêîðèñòàëè çà äðóãèé ìіñÿöü.
3) 408 + 204 = 612 (êã) – âèêîðèñòàëè çà ïåðøèé òà äðóãèé ìіñÿöі

ðàçîì.
4) 1224 – 612 = 612 (êã) – âèêîðèñòàëè çà òðåòіé ìіñÿöü.
Âіäïîâіäü: 612 êіëîãðàìіâ.

Яку додаткову дію треба буде виконати в задачі, якщо змінити запитання так: на 
скільки кілограмів овочів витратили більше за третій місяць, ніж за перший?

612 – 408 = 204 (êã) – íà ñòіëüêè êіëîãðàìіâ îâî÷іâ âèòðàòèëè áіëüøå
çà òðåòіé ìіñÿöü, íіæ çà ïåðøèé.

5. 8 êã – 3 êã 75 ã > 7 êã – 2 êã 250 ã
5 ò – 2 ò 250 êã > 6 ò – 3 ò 750 êã
6 êì – 760 ì > 3 êì 560 ì + 1 êì 630 ì
3 äîáè – 18 ãîä < 5 äіá 6 ãîä + 2 äîáè 12 ãîä

8 êã – 3 êã 75 ã = 8 êã – 3 êã – 75 ã = 5 êã – 75 ã = 4 êã + (1000 ã –
– 75 ã) = 4 êã + 925 ã = 4 êã 925 ã

7 êã – 2 êã 250 ã = 7 êã – 2 êã – 250 ã = 5 êã – 250 ã = 4 êã + (1000 ã –
– 250 ã) = 4 êã 750 ã

5 ò – 2 ò 250 êã = 5 ò – 2 ò – 250 êã = 3 ò – 250 êã = 2 ò + (1000 êã –
– 250 êã) = 2 ò + 750 êã = 2 ò 750 êã

6 ò – 3 ò 750 êã = 6 ò – 3 ò – 750 êã = 3 ò – 750 êã = 2 ò + (1000 êã – 
– 750 êã) = 2 ò 250 êã

6 êì – 760 ì = 5 êì + 1 êì – 760 ì = 5 êì + (1000 ì – 760 ì) = 5 êì 240 ì
3 êì 560 ì + 1 êì 630 ì = 4 êì + (560 ì + 630 ì) = 4 êì + 1190 ì =

= 5 êì 190 ì

3 äîáè – 18 ãîä = 2 äîáè + 1 äîáà – 18 ãîä = 2 äîáè + (24 ãîä – 18 ãîä) = 
= 2 äîáè 6 ãîä

5 äіá 6 ãîä + 2 äîáè 12 ãîä = 7 äіá 18 ãîä
2 äîáè < 7 äіá

6*. Побудуй прямокутник площею 18 см2, який можна розділити на 2 рівних
квадрати .

(3 ∙ 2) ∙ 3 = 18 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà ç äîâæèíîþ 6 ñì òà øèðè-
íîþ 3 ñì.

3 см 3 см

3 см
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ДРОБИ

До № 751–769
1. Накресли круг радіусом 2 см. Поділи його на 8 рів-

них частин. Зафарбуй
1
8

 круга, а 
1
4

 заштрихуй.

2. Учень списав 6 сторінок зошита, що становить
1
4

всього зошита. На скільки більше в зошиті чистих

сто рінок, ніж списаних?
1) 6 ∙ 4 = 24 (ñò.) – ñòîðіíîê ó çîøèòі.
2) 24 – 6 = 18 (ñò.) – ñòîðіíîê ÷èñòèõ.
3) 18 – 6 = 12 (ñò.) – íà ñòіëüêè áіëüøå â çîøèòі ÷èñòèõ ñòîðіíîê, íіæ 

ñïèñàíèõ.
Âіäïîâіäü: íà 12 ñòîðіíîê.

3. Заповни пропуски.

1

6
 äîáè = 4 ãîä 

1

3
ãîä = 20 õâ 

1

5
 ì = 20 ñì  

1

10
 ò = 1 ö 

1

20
 ö = 5 êã  

1

4
 êì = 250 ì

1

2
 êì = 5000 äì 

1

2
äì2 = 50 ñì2

1

5
 à = 20 ì2 

1

20
 ãà = 50 ì2

П е р е в і р к а:
1

6
 äîáè = 24 ãîä : 6 = 4 ãîä 

1

3
 ãîä = 60 õâ : 3 = 20 õâ

1

5
 ì = 100 ñì : 5 = 20 ñì 

1

10
 ò = 10 ö : 10 = 1 ö

1

20
 ö = 100 êã : 20 = 5 êã

1

4
 êì = 1000 ì : 4 = 250 ì

1

2
 êì = 1000 ì : 2 = 500 ì = 500 ∙ 10 äì = 5000 äì

1

2
 äì2 = (10 ñì ∙ 10 ñì) : 2 = 100 ñì2 : 2 = 50 ñì2

1

5
 à = 100ì2 : 5 = 20 ì2

1

20
 ãà = 1000 ì2 : 20 = 50 ì2
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4. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
90 285 : 5 + 23 968 = 42 025 (14 234 – 8798) : 6 = 906

590285
5
40

0

28

35

40

25

35

18057
–

–

–

–

18057
23968

42025

+ 65436
54

0

36
36

906
–14234

8798

5436

–

5*. З одного міста до іншого виїхав автобус зі швидкістю 60 км/год. Через 2 год 
навздогін за ним виїхав легковий автомобіль. З якою швидкістю повинен їхати авто-
мобіль, щоб наздогнати автобус через 3 год?

1) 2 + 3 = 5 (ãîä) – àâòîáóñ ó äîðîçі.
2) 60 ∙ 5 = 300 (êì) – äîâæèíà øëÿõó.
3) 300 : 3 = 100 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâòîìîáіëÿ.
Âіäïîâіäü: 100 êì/ãîä.

До № 770–787
1. Знайди:

3

5
 âіä 150 — 90 

3

10
 âіä 6300 — 1890

5

7
 âіä 490 — 350 

3

5
 âіä 2 ò — 1200 êã

2

5
 âіä 3 ãîä — 72 õâ

7

10
 âіä 1 êì — 700 ì

П е р е в і р к а:
150 : 5 ∙ 3 = 90
490 : 7 ∙ 5 = 350
3 ãîä : 5 ∙ 2 = (3 ∙ 60 õâ) : 5 ∙ 2 = 180 õâ : 5 ∙ 2 = 72 õâ
6300 : 10 ∙ 3 = 630 ∙ 3 = (600 + 30) ∙ 3 = 1800 + 90 = 1890
2 ò : 5 ∙ 3 = 2000 êã : 5 ∙ 3 = 400 êã ∙ 3 = 1200 êã
1 êì : 10 ∙ 7 = 1000 ì : 10 ∙ 7 = 100 ì ∙ 7 = 700 ì

2. Знайди
3
7  від 17 164.

17 164 : 7 ∙ 3 = 7356   

–

2452
3

7356

717164
14
31

0

36

14

28

35

14

2452
–

–

–

–
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3. Площа присадибної ділянки 30 а. 
1
6

 площі ділянки займає сад, а 
2
5

 решти –

город. Яку площу займають сад і город разом?

1 à = 100 ì2

1) 3000 : 6 = 500 (ì2) – ïëîùà ñàäó.
2) 3000 – 500 = 2500 (ì2) – ðåøòà ïëîùі.
3) 2500 : 5 ∙ 2 = 1000 (ì2) – ïëîùà ãîðîäó.
4) 1000 + 500 = 1500 (ì2) – çàéìàє ñàä і ãîðîä ðàçîì.
Âіäïîâіäü: 1500 ì2.

4. Перша збірка поезій Тараса Шевченка під назвою «Кобзар» вийшла в Петер-
бурзі 18 квітня 1840 року. Скільки минуло часу від тієї події до сьогодні?

2019 – 1840 = 179 (ð.) – ìèíóëî ðîêіâ.

5*. Які цифри пропущено? Упиши.

765924
84746

681178

–75635
56

35
35
0

805

–

–

До № 788–805

1. 
2
5

 км = 400 м  
3

4
 ò > 500 êã

2

3
 äîáè > 12 ãîä  

3

5
 ãîä > 30 õâ

3
10

 хв < 20 хв   
4

4
 ãîä > 40 õâ

П е р е в і р к а:
2

5
 êì = 1 êì : 5 ∙ 2 = 1000 ì : 5 ∙ 2 = 400 ì

2

3
 äîáè = 1 äîáà : 3 ∙ 2 = 24 ãîä : 3 ∙ 2 = 16 ãîä

3

10
 õâ = 1 õâ : 10 ∙ 3 = 60 ñ : 10 ∙ 3 = 18 ñ

3

4
 ò = 1 ò : 4 ∙ 3 = 1000 êã : 4 ∙ 3 = 750 êã

3

5
 ãîä = 1 ãîä : 5 ∙ 3 = 60 õâ : 5 ∙ 3 = 12 õâ ∙ 3 = 36 õâ

4

4
 ãîä = 1 ãîä
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2. Запиши 5 дробів, які більші за 
7

19
.

8

19
,

9

19
, 

10

19
, 

11

19
, 

14

19
.

3. Від дошки відрізали 80 см, що становить 
2
5

 її довжини. Скільки сантиметрів

дошки залишилося?
1) 80 : 2 ∙ 5 = 200 (ñì) – äîâæèíà äîøêè.
2) 200 – 80 = 120 (ñì) – çàëèøèëîñÿ äîøêè.
Âіäïîâіäü: 120 ñàíòèìåòðіâ.

4. Два поїзди їдуть назустріч один одному з двох міст. Один проїхав 80 км, що 

становить 
2
5

 відстані між містами, а другий – половину відстані між містами. Скільки

кілометрів залишилося проїхати поїздам до зустрічі?

ßêùî 80 êì óæå ñòàíîâèòü 
2

5
 óñієї âіäñòàíі, òîäі, ùîá çíàéòè óñþ âіä-

ñòàíü, ÷èñëî äіëèìî íà ÷èñåëüíèê äðîáó і ìíîæèìî íà çíàìåííèê äðîáó.
1) 80 : 2 ∙ 5 = 200 (êì) – óñÿ âіäñòàíü.
2) 200 : 2 = 100 (êì) – ïðîїõàâ äðóãèé ïîїçä.
3) 100 + 80 = 180 (êì) – ïðîїõàëè äâà ïîїçäè ðàçîì.
4) 200 – 180 = 20 (êì) – çàëèøèëîñÿ ïðîїõàòè.
Âіäïîâіäü: 20 êіëîìåòðіâ.

5. Космічний корабель робить 4 оберти навколо Землі за 6 год. Корабель облетів
Землю 15 разів. Скільки часу рухався корабель?

1 ãîä = 60 õâ  6 ãîä = 360 õâ
1) 360 : 4 = 90 (õâ) – ÷àñ îäíîãî îáåðòó.
2) 90 ∙ 15 = 1350 (õâ) – ÷àñ ðóõó êîðàáëÿ.
Âіäïîâіäü: 1350 õâèëèí.

6. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
35 ì 30 ñì ∙ 4 = 141 ì 20 ñì
4 ò 208 êã ∙ 6 = 25 ò 236 êã

35 ì 30 ñì
4

141 ì 20 ñì

 4 ò 206 êã
6

25 ò 236 êã



До № 806–822
1. Запиши кожне число у вигляді добутку одноцифрового числа і відповідної роз-

рядної одиниці.
400 = 4 ∙ 100  5000 = 5 ∙ 1000
30 = 3 ∙ 10  200 000 = 2 ∙ 100 000

2. Обчисли ланцюжок.

80
∙ 40 : 10 ∙ 100 : 8 ∙ 7

3200 320 32000 4000 28000
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3. Склади й розв’яжи задачу виразом, заповнивши схему міркувань.
Ó їäàëüíþ ïðèâåçëè 920 êã áіëîї êàðòîïëі òà 840 êã

ðîæåâîї êàðòîïëі. Ñêіëüêè âèòðàòèëè êàðòîïëі íà ïðèãî-
òóâàííÿ ñòðàâ, ÿêùî ÷åðåç äåÿêèé ÷àñ çàëèøèëîñü 248 êã?

1) 920 + 840 = 1760 (êã) – áóëî âñüîãî êàðòîïëі.
2) 1760 – 248 = 1512 (êã) – âèòðàòèëè êàðòîïëі.
3) (920 + 840) – 248 = 1512 (êã) – âèòðàòèëè êàðòîïëі.
Âіäïîâіäü: 1512 êіëîãðàìіâ.

4. Зафарбуй
5
8

 прямокутника. Виміряй зафарбовану частину, знайди її периметр 
і площу.

75 ∙ 2 + 20 ∙ 2 = 190 (ìì) – ïåðèìåòð çàôàðáîâàíîї ôіãóðè.
75 ∙ 20 = 1500 (ìì2) = 15 (ñì2) – ïëîùà çàôàðáîâàíîї ôіãóðè.
Âіäïîâіäü: 190 ìì, 15 ñì2.

5*. Побудуй круг діаметром 4 см. Поділи його на 7 частин
трьома прямими.

До № 823–838
1. Обчисли зручним способом.
408 ∙ 6 + 4 ∙ 408 = 408 ∙ (6 + 4) = 4080
420 ∙ (9 ∙ 5) = 210 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 9 = 2100 ∙ 9 = (2000 + 100) ∙ 9 = 18000 + 900 = 

= 18900
(200 + 8) ∙ 5 = 200 ∙ 5 + 8 ∙ 5 = 1000 + 40 = 1040
4 ∙ (300 + 8) = 4 ∙ 300 + 4 ∙ 8 = 1200 + 32 = 1232

2. 5087
40

203480

 23800
9

214200

 6809
50

340450



3. 28 грудня 1895 року брати Люм’єр у Парижі продемонстрували перший чорно-
білий кінофільм. Цей день уважається днем народження кіно. Перший кольоровий
кінофільм з’явився у 1935 році. Скільки років кіно було лише чорно-білим?

1934 – 1895 = 39 (ð.) – áóëî ëèøå ÷îðíî-áіëèì.
Âіäïîâіäü: 39 ðîêіâ.

4. Ширина водоспаду Ігуасу 4 км, а його висота – 80 м. Ширина водоспаду Вікто-

рія становить 
3
5

ширини Ігуасу, а висота – 
1

15
 його ширини. Висота якого із цих водо-

спадів більша і на скільки метрів?

920 840

1760 248

1512

+

–
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1 êì = 1000 ì 4 êì = 4000 ì
1) 4000 : 5 ∙ 3 = 2400 (ì) – øèðèíà âîäîñïàäó Âіêòîðіÿ.
2) 2400 : 15 = 160 (ì) – âèñîòà âîäîñïàäó Âіêòîðіÿ.
3) 160 – 80 = 80 (ì) – íà ñòіëüêè ìåòðіâ âèñîòà âîäîñïàäó Âіêòîðіÿ áіëüøà.
Âіäïîâіäü: íà 80 ìåòðіâ.

5*. У трьох овочесховищах 600 т моркви. У першому в 4 рази менше, ніж у друго-
му, і в 5 разів менше, ніж у третьому. Скільки тонн моркви в кожному овочесховищі? 
Доповни короткий запис і розв’яжи задачу.

І   ?

ІІ   ?

ІІІ ?
Óñþ ìîðêâó óìîâíî ìîæíà ïîäіëèòè íà 10 ÷àñòèí, òîäі
600 : 10 = 60 (ò) – ìîðêâè â ïåðøîìó îâî÷åñõîâèùі.
600 : 10 ∙ 4 = 240 (ò) – ìîðêâè ó äðóãîìó îâî÷åñõîâèùі.
600 : 10 ∙ 5 = 300 (ò) – ìîðêâè ó òðåòüîìó îâî÷åñõîâèùі.
Âіäïîâіäü: 60 òîíí, 240 òîíí, 300 òîíí.

До № 839–857
1. Виконай обчислення і розшифруй назву найбільшого за площею прісного озе-

ра України, розставивши букви за значеннями виразів у таблиці.
Ë  380 ∙ 20 = (300 + 80) ∙ 20 = 6000 + 1600 = 7600
Ã  25 ∙ 300 = (20 + 5) ∙ 300 = 6000 + 1500 = 7500
ß  4800 : 4 = (4000 + 800) : 4 = 4000 : 4 + 800 : 4 = 1000 + 200 = 1200
Ï  5250 : 5 = (5000 + 250) : 5 = 5000 : 5 + 250 : 5 = 1000 + 50 = 1050
Ó  15 ∙ 400 = 6000

1200 7600 1050 6000 7500

ß Ë Ï Ó Ã

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
450 ∙ 600 + 6400 ∙ 50 = 590 000
230 ∙ 400 – 340 ∙ 200 = 24 000 

450
 600

270000

  6400
    50

320000

 270000
320000

590000

 230
  200

68000

 340
   200

 68000

 92000
68000

24000

–

3. Для обклеювання стін у двох кімнатах купили шпалери в однакових рулонах. 
На ремонт першої кімнати витратили 12 рулонів шпалер, другої – 16. Усього 336 м 
шпалер. Скільки метрів шпалер витратили на кожну кімнату?

1) 12 + 16 = 28 (ð.) – âèòðàòèëè âñüîãî.
2) 336 : 28 = 12 (ì) – ìåòðіâ øïàëåð â îäíîìó ðóëîíі.
3) 12 ∙ 12 = 144 (ì) – âèòðàòèëè ìåòðіâ øïàëåð íà ïåðøó êіìíàòó.
4) 336 – 144 = 192 (ì) – âèòðàòèëè ìåòðіâ øïàëåð íà äðóãó êіìíàòó.
Âіäïîâіäü: 144 ìåòðè, 192 ìåòðè.
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4. Склади і розв’яжи задачу, заповнивши схему мірку-
вань.

Ó êëіòèíêó – 1500

Ó ëіíіéêó – 
3

5
 âіä

Ó êîñó ëіíіþ – ?

Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 3000 çîøèòіâ. Ç íèõ 1500 

çîøèòіâ ó êëіòèíêó, ó ëіíіéêó –
3

5
 âіä êіëüêîñòі 

çîøèòіâ ó êëіòèíêó. Ñêіëüêè ïðèâåçëè çîøèòіâ ó êîñó ëіíіþ?
5

1) 1500 : 5 ∙ 3 = 900 (ç.) – ïðèâåçëè â ëіíіéêó.
2) 1500 + 900 = 2400 (ç.) – óñüîãî ó êëіòèíêó òà ëіíіéêó.
3) 3000 – 2400 = 600 (ç.) – ó êîñó ëіíіþ.
Âіäïîâіäü: 600 çîøèòіâ.

5. Обчисли ланцюжок.

200
∙ 7 : 10 ∙ 5 ∙ 8 ∙ 100

1400 140 700 5600 560000

200 ∙ 7 = 1400
1400 : 10 = 140
140 ∙ 5 = 700
700 ∙ 8 = 5600
5600 ∙ 100 = 560 000

6*. 15 учнів класу купили квитки в театр, 18 учнів – у цирк, а 7 учнів купили і в цирк, 
і в театр. Скільки учнів класу купили квитки?

15 + 18 – 7 = 26 (ó÷.) – êóïèëè êâèòêè.
Âіäïîâіäü: 26 ó÷íіâ.

До 858–875
1. Виконай ділення з остачею.
87 : 20 = 4 (îñò. 7)  110 : 30 = 3 (îñò. 20)
211 : 10 = 21 (îñò. 1)  3120 : 100 = 31 (îñò. 20)
41 300 : 1000 = 41 (îñò. 300)  150 : 60 = 2 (îñò. 30)

2. Двома самоскидами однакової вантажності перевозили вугілля. Один само-
скид перевіз 36 т, а другий – 45 т. Скільки рейсів зробив кожен самоскид, якщо 
загальна кількість рейсів – 9?

1) 36 + 45 = 81 (ò) – ïåðåâåçëè äâà ñàìîñêèäè ðàçîì.
2) 81 : 9 = 9 (ò) – ïåðåâåçëè çà 1 ðåéñ.
3) 36 : 9 = 4 (ð.) – çðîáèâ ïåðøèé ñàìîñêèä.
4) 45 : 9 = 5 (ð.) – çðîáèâ äðóãèé ñàìîñêèä.
Âіäïîâіäü: 4 ðåéñè, 5 ðåéñіâ.

3. Комета Галлея наближається до Землі через кожні 76 років. Останнього разу 
це було в 1986 році. Скільки років чекати наступного наближення комети?

1) 2018 – 1986 = 32 (ð.) – ïðîéøëî âіä íàáëèæåííÿ êîìåòè.
2) 76 – 32 + 1 = 45 (ð.) – òðåáà ÷åêàòè.
Âіäïîâіäü: 45 ðîêіâ.

1500

3000 2400

3
5

900

600

1500

∙

+

–



42

4*. Розв’яжи рівняння усно, а корені запиши.
(õ : 400) ∙ 2 = 600 3400 – õ ∙ 20 = 2200
(õ : 400) ∙ 2 = 600 õ ∙ 20 = 3400 – 2200
õ : 400 = 600 : 2 õ ∙ 20 = 1200
õ : 400 = 300 õ = 1200 : 20
õ = 120000 õ = 60

5*. Що більше: половина від третини доби чи третина від половини доби?
1 äîáà = 24 ãîä
24 : 3 = 8 (ãîä) – òðåòèíà äîáè.
 8 : 2 = 4 (ãîä) – ïîëîâèíà âіä òðåòèíè äîáè.
24 : 2 = 12 (ãîä) – ïîëîâèíà äîáè.
12 : 3 = 4 (ãîä) – òðåòèíà âіä ïîëîâèíè äîáè.
Ïîëîâèíà âіä òðåòèíè äîáè äîðіâíþє òðåòèíі âіä ïîëîâèíè äîáè.
Âіäïîâіäü: îäíàêîâî.

До № 876–892
1. Порівняй дроби.
1

2
 >

1

5
  

5

6
 >

5

8
  

7

10
 <

9

10
  

1

2
 = 

2

4
  

3

9
 <

7

9

2. Обчисли зручним способом.
90 : (2 ∙ 5) = 90 : 10 = 9
630 : (7 ∙ 5) = 630 : 7 : 5 = 90 : 5 = (50 + 40) : 5 = 10 + 8 = 18
640 : (8 ∙ 16) = 640 : (8 ∙ 8 ∙ 2) = 640 : 8 : 8 : 2 = 80 : 8 : 2 = 10 : 2 = 5
560 : (35 ∙ 8) = 560 : (35 ∙ 2 ∙ 4) = 560 : (70 ∙ 4) = 560 : 70 : 4 = 8 : 4 = 2

3. Дві школи одержали 100 однакових пачок підручників. Одна школа одержала 
600 підручників, а друга – 400. Скільки пачок підручників одержала кожна школа?

1) 600 + 400 = 1000 (ï.) – ïіäðó÷íèêіâ ðàçîì.
2) 1000 : 100 = 10 (ï.) – ïіäðó÷íèêіâ â îäíіé ïà÷öі.
3) 600 : 10 = 60 (ï.) – ïà÷îê îäåðæàëà ïåðøà øêîëà.
4) 400 : 10 = 40 (ï.) – ïà÷îê îäåðæàëà äðóãà øêîëà.
Âіäïîâіäü: 60 ïà÷îê, 40 ïà÷îê.

4. У 988 році князь Володимир Великий запровадив на Русі християнство. Скіль-
ки років минуло з того часу до сьогодні?

2018 – 988 = 1030 (ð.) – ìèíóëî ç òîãî ÷àñó.
Âіäïîâіäü: 1030 ðîêіâ.

5. 20 ò 364 êã : 3 = 6 ò 788 êã
17 êì 220 ì : 7 = 2 êì 460 ì
72 000 ãîä : 60 = 1200 ãîä
60 ò 20 êã : 20 = 3 ò 10 êã

6*. Різниця двох чисел дорівнює 44. Якщо кожне число збільшити на 5, то одне 
число стане в 5 разів більше, ніж друге. Знайди ці числа.

Âіäïîâіäü: îäíå ÷èñëî 11, à äðóãå – 55.
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До № 893–920
1. Заповни таблицю.

à 6300 9600 2400 12000 3600 210 000

b 7 6 4 50 40 70

à : b 900 1600 600 240 90 3000

2. З двох полів фермер зібрав 640 т пшениці. З першого поля пшеницю перевез-
ли автомобілями за 38 рейсів, а з другого – за 42 рейси. Скільки тонн пшениці зібра-
ли з кожного поля, якщо вантажність автомобілів однакова?

1) 38 + 42 = 80 (ð.) – óñüîãî ðåéñіâ çðîáèëè àâòîìîáіëі.
2) 640 : 80 = 8 (ò) – ïåðåâîçèëè çà 1 ðåéñ.
3) 8 ∙ 38 = 304 (ò) – ïåðåâåçëè ç ïåðøîãî ïîëÿ.
4) 640 – 304 = 336 (ò) – ïåðåâåçëè ç äðóãîãî ïîëÿ.
Âіäïîâіäü: 304 òîííè, 336 òîíí.

3. У книжці à сторінок. Петрик прочитав 5
8

 книжки. Скільки сторінок прочитав 

Петрик? Склади вираз для розв’язування задачі.
Ùîá çíàéòè äðîáîâó ÷àñòèíó âіä ÷èñëà, òðåáà ÷èñëî ïîäіëèòè íà çíà-

ìåííèê äðîáó òà ïîìíîæèòè íà ÷èñåëüíèê äðîáó.
à : 8 ∙ 5 – ñòîðіíîê ïðî÷èòàâ Ïåòðèê.
Âіäïîâіäü: à : 8 ∙ 5 ñòîðіíîê.

4. Михайлик прочитав 40 сторінок книжки, що становить 
a
b

 книжки. Скільки сторі-
нок йому лишилося прочитати? Склади вираз для розв’язування задачі.

ßêùî ÷èñëî óæå ñòàíîâèòü äðіá âіä öіëîãî, òîäі, ùîá çíàéòè öіëå, òðåáà 
÷èñëî ïîäіëèòè íà ÷èñåëüíèê äðîáó і ïîìíîæèòè íà çíàìåííèê äðîáó.

40 : à ∙ b – ñòîðіíîê ó êíèæöі.
40 : à ∙ b – 40 – ñòîðіíîê ëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè Ìèõàéëèêîâі.
Âіäïîâіäü: 40 : à ∙ b – 40 ñòîðіíîê.

5. З’єднай лінією число зліва з рівним йому за значенням числом справа.

1)     25 000 êã 3)    76 000 ã
 25 ö 250 êã 76 êã  760 ã
  2500 êã 7600 ã

2)     43 600 ñì 4)    87 ñì
 43 ì 6 äì 436 ñì 8 äì 7 ñì  807 ñì
  4360 ñì 7600 ñì
1 ö = 100 êã
1 êã = 1000 ã
1 ì = 10 äì = 100 ñì
1 äì = 10 ñì
25 ö = 25 ∙ 100 êã = 2500 êã
43 ì 6 äì = 43 ∙ 100 ñì + 6 ∙ 10 ñì = 4300 ñì + 60 ñì = 4360 ñì
76 êã = 76 ∙ 1000 ã = 76 000 ã
8 äì 7 ñì = 8 ∙ 10 ñì + 7 ñì = 87 ñì










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6. Знайди õ, щоб рівність була істинною.
24 : õ = 11 – õ
õ = 3, 8
24 : 3 = 8 24 : 8 = 3
11 – 3 = 8 11 – 8 = 3

7*. Максимко упіймав декілька рибин. Якби він упіймав утричі більше, то мав би
24 рибини. Скільки рибин упіймав Максимко?

×èñëî 24 ñêëàäàєòüñÿ ç ðèáèí Ìàêñèìêà òà ùå òðüîõ òàêèõ ÷àñòèí.
3 + 1 = 4 ÷àñòèíè ïðèïàäàє íà ÷èñëî 24.
24 : 4 = 6 ðèáèí ïðèïàäàє íà 1 ÷àñòèíó, òîáòî ñòіëüêè ðèáèí óïіéìàâ 

Ìàêñèìêî.
Âіäïîâіäü: 6 ðèáèí.

8. Розшифруй і запиши назву птаха, який відомий завдяки своєму вишуканому
оперенню, розташувавши букви в порядку спадання відповідних значень виразів.

Î  2880 : 80 = 36 Ë  21 400 : 40 = 535
Ã 13 700 : 50 = 274 Í  24 480 : 80 = 306
Ì 27 120 : 60 = 452 Ô  35 560 : 20 = 1778
À  147 000 : 300 = 490 І  12 210 : 30 = 407

1778 535 490 452 407 306 274 36
Ô Ë À Ì І Í Ã Î

МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО
До № 921–934
1. Обчисли ланцюжки. Відповіді запиши.
8 ∙ 35
 ∙ 40
 : 100
  : 7
  ∙ 0

 0

450 ∙ 6
 : 10
 ∙ 80
  : 30
  ∙ 8

 5760

2400 : 10
 : 60
 ∙ 70
  : 1
  ∙ 200

 56000

8200 : 2
 : 10
 ∙ 5
  : 10

 205

2. 90814500
810

450
450

0

9050
–

–

30024600
2400

600

0
600

82
–

–

3. Із 200 кг картоплі виходить 40 кг крохмалю. Скільки кілограмів крохмалю вийде 
із 4 т картоплі? Запиши розв’язання виразом.

4 ò = 4000 êã
200 : 40 ∙ 4000 = 20 000 (êã) – îäåðæàòü êðîõìàëþ.
1) 200 : 40 = 5 (êã) – êðîõìàëþ âèõîäèòü ç 1 êã êàðòîïëі.
2) 5 ∙ 4000 = 20 000 (êã) – îäåðæàòü êіëîãðàìіâ êðîõìàëþ.
Âіäïîâіäü: 20 000 êіëîãðàìіâ.

4. Розв’яжи рівняння усно. Корені запиши.
õ ∙ 400 = 72 000  270 000 : õ = 900
õ = 180  õ = 300
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5. Від однієї пристані одночасно у протилежних напрямках рушили два катери.
Швидкість першого катера 32 км/год, а другого – становить 7

8
 швидкості першого.

Яка відстань буде між ними через 3 год? Розв’яжи задачу двома способами.
1 ñ ï î ñ і á

1) 32 : 8 ∙ 7 = 28 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü äðóãîãî êàòåðà.
2) 32 ∙ 3 = 96 (êì) – ïðîïëèâå ïåðøèé êàòåð.
3) 28 ∙ 3 = 84 (êì) – ïðîïëèâå äðóãèé êàòåð.
4) 96 + 84 = 180 (êì) – áóäå ìіæ íèìè âіäñòàíü.

2 ñ ï î ñ і á
1) 32 : 8 ∙ 7 = 28 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü äðóãîãî êàòåðà.
2) 28 + 32 = 60 (êì) – âіäñòàíü ìіæ êàòåðàìè çà 1 ãîä.
3) 60 ∙ 3 = 180 (êì) – âіäñòàíü ìіæ êàòåðàìè çà 3 ãîä.
Âіäïîâіäü: 180 êіëîìåòðіâ.

6*. Постав знаки арифметичних дій, щоб рівності були істинними.
4000 : 80 ∙ 6 = 300   (620 – 400) ∙ 2 = 440

7*. Накресли два прямокутники з різними периметрами, але однаковими площами.
2 ∙ 10 = 20 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 2 ñì òà 10 ñì.
4 ∙ 5 = 20 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 4 ñì òà 5 ñì.
2 ∙ 2 + 10 ∙ 2 = 24 (ñì) – ïåðèìåòð ïåðøîãî ïðÿìîêóòíèêà.
4 ∙ 2 + 5 ∙ 2 = 18 (ñì) – ïåðèìåòð äðóãîãî ïðÿìîêóòíèêà.

До № 935–949
1. Володимир Великий князював у 980–1015 роках. Скільки років Володимир 

Великий був князем Київської Русі?
1015 – 980 = 35 ðîêіâ êíÿçþâàâ Âîëîäèìèð Âåëèêèé.

10 см

5 см

2 
см

4 
см
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2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
432 ∙ 53 = 22 896  7062 ∙ 35 = 247 170

432
53

1296
2160

22896



+

7062
35

35310
21186

247170



+

3. З à т соняшнику виходить 2700 кг олії. Скільки кілограмів олії вийде з 30 т
соняшнику? Склади вираз для розв’язування задачі.

1 ò = 1000 êã à ò = à ∙ 1000 êã
1) 1000 ∙ à : 2700 – êіëîãðàìіâ îëії ç îäíієї òîííè ñîíÿøíèêó.
2) 30 000 : (1000 ∙ à : 2700) – âèéäå êіëîãðàìіâ îëії.
Âіäïîâіäü: 30 000 : (1000 ∙ à : 2700) êіëîãðàìіâ.

4. Для облаштування парку привезли 600 саджанців лип і 400 саджанців дубів. Їх 
розсадили в ряди порівну. Лип посадили на 5 рядів більше. Скільки посадили рядів 
лип і рядів дубів?

1) 600 – 400 = 200 (ñ.) – íà ñòіëüêè áіëüøå ïðèâåçëè ñàäæàíöіâ ëèï.
2) 200 : 5 = 40 (ñ.) – â îäíîìó ðÿäó.
3) 400 : 40 = 10 (ð.) – ðÿäіâ äóáіâ.
4) 10 + 5 = 15 (ð.) – ðÿäіâ ëèï.
Âіäïîâіäü: 15 ðÿäіâ ëèï, 10 ðÿäіâ äóáіâ.

До № 950–976
1. Обчисли зручним способом.
180 : (3 ∙ 5) = 180 : 3 : 5 = 60 : 3 = 20
540 : (5 ∙ 6) = 540 : 6 : 5 = 90 : 5 = (50 + 40) : 5 = 10 + 8 = 18
3900 : (5 ∙ 13 ∙ 30) = 3900 : 30 : 13 : 5 = 1300 : 13 : 5 = 100 : 5 = 20
900 : (2 ∙ 45 ∙ 10) = 900 : 10 : 2 : 45 = 90 : 2 : 45 = 45 : 45 = 1

2. З першого поля зібрали 90 ц гречки, а з другого, площа якого на 4 га більша, – 
150 ц. Знайди площі полів, якщо врожайність на обох полях однакова.

1) 150 – 90 = 60 (ö) – íà ñòіëüêè áіëüøå çіáðàëè âðîæàþ ç äðóãîãî ïîëÿ.
2) 60 : 4 = 15 (ö) – çіáðàëè âðîæàþ ç 1 ãåêòàðà.
3) 90 : 15 = 6 (ãà) – ïëîùà ïåðøîãî ïîëÿ.
4) 150 : 15 = 10 (ãà) – ïëîùà äðóãîãî ïîëÿ.
Âіäïîâіäü: 6 ãåêòàðіâ, 10 ãåêòàðіâ.

3. Склади й розв’яжи задачу.

Âèòðàòè òêàíèíè
íà 1 êîñòþì

Êіëüêіñòü 
êîñòþìіâ

Çàãàëüíі 
âèòðàòè òêàíèíè

Îäíàêîâі
? 972 ì

?, íà 9 áіëüøå 999 ì

Íà ïîøèòòÿ ñèíіõ êîñòþìіâ âèòðàòèëè 972 ì òêàíèíè, à íà êîðè÷íåâі, 
ÿêèõ ïîøèëè íà 9 êîñòþìіâ áіëüøå, âèòðàòèëè 999 ì òêàíèíè. Ñêіëüêè 
ïîøèëè êîñòþìіâ, ÿêùî âèòðàòè òêàíèíè íà îäèí êîñòþì îäíàêîâі?
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1) 999 – 972 = 27 (ì) – íà ñòіëüêè áіëüøå ìåòðіâ òêàíèíè âèòðàòèëè íà 
êîðè÷íåâі êîñòþìè.

2) 27 : 9 = 3 (ì) – âèòðàòè òêàíèíè íà îäèí êîñòþì.
3) 972 : 3 = 324 (ê.) – ïîøèëè ñèíіõ êîñòþìè.
4) 999 : 3 = 333 (ê.) – ïîøèëè êîðè÷íåâèõ êîñòþìè.
Âіäïîâіäü: 324 ñèíіõ êîñòþìè, 333 êîðè÷íåâèõ êîñòþìè.

4*. Склади та розв’яжи рівняння.
Ñóìó íåâіäîìîãî ÷èñëà é ÷èñëà 3600 çìåíøèëè ó 20 ðàçіâ і îäåðæàëè 

840. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
(õ + 3600) : 20 = 840
õ + 3600 = 840 ∙ 20
õ + 3600 = 16 800
õ = 16 800 – 3600
õ = 13200

(13 200 + 3600) : 20 = 840

5. Заповни пропуски, якщо відомо, що остача – найбільша з можливих.
62 : 8 = 7 (îñò. 6)       89 : 9 = 9 (îñò. 8)

6*. Розшифруй слова за допомогою таблиці множення і прочитай відоме прислів’я.

21 12 35

7 ∙ 3
Ñ

6 ∙ 2
І

7 ∙ 5
Ì

18 16 32 12 17

6 ∙ 3
Ð

8 ∙ 2
À

8 ∙ 4
Ç

6 ∙ 2
І

7 ∙ 2
Â

24 12 30 35 12 18

6 ∙ 4
Â

6 ∙ 2
І

6 ∙ 5
Ä

7 ∙ 5
Ì

6 ∙ 2
І

6 ∙ 3
Ð

   

27 Ç0 28 40

9 ∙ 3
Î

6 ∙ 5
Ä

7 ∙ 4
È

8 ∙ 5
Í

18 16 32

6 ∙ 3
Ð

8 ∙ 2
À

8 ∙ 4
Ç

14 12 30 18 12 45

7 ∙ 2
Â

6 ∙ 2
І

6 ∙ 5
Ä

6 ∙ 3
Ð

6 ∙ 2
І

9 ∙ 5
Æ

До № 977–995
1. Обчисли ланцюжки.

480

184

∙ 5

∙ 5

: 100

: 10

∙ 20

: 4

: 6

: 23

: 10

∙ 400

2400

920

24

92

480

23

80

1

10

400

2. Знайди частку й остачу.
4236 : 80 = 52 (îñò. 76)  928 : 26 = 35 (îñò. 18)

804236
400
236
160
76

52
–

–

26928
78

148
130
18

35
–

–
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3. Довжина прямокутного спортивного майданчика 24 м, що у 2 рази більше, ніж 
його ширина. Знайди периметр і площу майданчика.

1) 24 : 2 = 12 (ì) – øèðèíà ïðÿìîêóòíîãî ìàéäàí÷èêà.
2) 24 ∙ 2 + 12 ∙ 2 = 72 (ì) – ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíîãî ìàéäàí÷èêà.
3) 24 ∙ 12 = 288 (ì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíîãî ìàéäàí÷èêà.
Âіäïîâіäü: 72 ì, 288 ì2.

4. За яких значень букв істинні рівності? Запиши.
146 ∙ à = à 80 ∙ b = 80 ñ ∙ ñ = ñ
à = 0 b = 1 ñ = 1, 0

d + d = d 2 ∙ à = à + á 12 ∙ à = à
d = 0 à = 6 à = 0

До № 996–1012
1. У першому магазині було 960 кг гречки, а у другому – 1550 кг. За тиждень у

першому магазині продали 2
3

 гречки, а у другому – 2
5

 гречки. У якому магазині греч-
ки залишилося більше і на скільки кілограмів?

1) 960 : 3 ∙ 2 = 640 (êã) – ïðîäàëè â ïåðøîìó ìàãàçèíі.
2) 1550 : 5 ∙ 2 = 620 (êã) – ïðîäàëè ó äðóãîìó ìàãàçèíі.
3) 640 – 620 = 20 (êã) – íà ñòіëüêè áіëüøå êіëîãðàìіâ ãðå÷êè ïðîäàëè 

â ïåðøîìó ìàãàçèíі, íіæ ó äðóãîìó.
Âіäïîâіäü: íà 20 êіëîãðàìіâ.

2. Сторона квадрата 9 см. На скільки збільшиться площа квадрата, якщо його 
сторону збільшити на 6 см?

1) 9 ∙ 9 = 81 (ñì2) – ïëîùà êâàäðàòà.
2) 9 + 6 = 15 (ñì) – ñòîðîíà êâàäðàòà ïіñëÿ çáіëüøåííÿ.
3) 15 ∙ 15 = 225 (ñì2) – ïëîùà êâàäðàòà ïіñëÿ çáіëüøåííÿ.
4) 225 – 81 = 144 (ñì2) – íà ñòіëüêè çáіëüøèòüñÿ ïëîùà êâàäðàòà.
Âіäïîâіäü: íà 144 ñì2.
3. 52235872

208
278

312

187
260

312

156

0

4536
–

–

–

–

–

–

3755722
37
187

222
185

222
0

1506
–

4*. За першу годину лижник пройшов 10 км 780 м, за другу – 9 км 400 м, за третю – 
9 км 250 м, за четверту – 8 км 150 м. З якою середньою швидкістю рухався лижник?

1) 10780 + 9400 + 9250 + 8150 = 37580 (ì) – óñÿ âіäñòàíü, ÿêó ïðîéøîâ 
ëèæíèê.

2) 37580 : 4 = 9395 (ì/ãîä) – ñåðåäíÿ øâèäêіñòü.
Âіäïîâіäü: 9395 ì/ãîä.
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5*. Знайди закономірність у верхньому ряді й запиши пропущене число в нижньому.

431 424 761

958 243 913

134 53 745

859 27 893

297 8 16

99 9 20

431 – 134 = 297 424 : 53 = 8 745 + 16 = 761
958 – 859 = 99 243 : 27 = 9 893 + 20 = 913

До № 1013–1027
1. Фермер підготував до відправки на консервний завод 3200 кг помідорів. 

2
5

 цих

помідорів розклав у ящики, по 20 кг у кожний, а решту – в інші ящики, по 30 кг у кож-
ний. Скільки всього ящиків знадобилося?

1) 3200 : 5 ∙ 2 = 1280 (êã)
2) 3200 – 1280 = 1920 (êã)
3) 1280 : 20 = 64 (ÿù.)
4) 1920 : 30 = 64 (ÿù.)
5) 64 + 64 = 128 (ÿù.)
Âіäïîâіäü: 128 ÿùèêіâ.

2. Виконай ділення письмово. Запиши значення виразів. Перевір множенням.

5577880
55
228

330

88
220

330

55

0

1416
–

–

–

–

1416
55

 7080
7080

77880



 –

–

5629736
280
173

56
168

56
0

531
– 531

56

 3186
2655

29736





3. Довжина прямокутника à м, а ширина – на 20 м менша. Знайди периметр і 
площу прямокутника.

à – 20 – øèðèíà
2 ∙ à + 2 ∙ (à – 20) – ïåðèìåòð
à ∙ (à – 20) – ïëîùà

4. Кінь перші 3 год біг зі швидкістю 15 км/год, а потім 2 год – зі швидкістю на 5 км/год 
меншою. Знайди середню швидкість бігу коня.

1) 3 + 2 = 5 (ãîä) – óñüîãî áіã êіíü.
2) 15 – 5 = 10 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ïðîòÿãîì 2 ãîä.
3) 15 ∙ 3 + 10 ∙ 2 = 65 (êì) – óñüîãî ïðîáіã.
4) 65 : 5 = 13 (êì/ãîä) – ñåðåäíÿ øâèäêіñòü.
Âіäïîâіäü: 13 êì/ãîä.

5*. Віднови пропущені цифри.
32
307

9824
96
224
224

0

–

–

24
27

648
48
168
168

0

–

– 85
27

2295
170
595
595

0

–

–
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До № 1028–1050
1. Обчисли ланцюжки.

8000

400

∙ 5

∙ 90

: 4

: 12

∙ 7

: 5

: 2

: 20

: 5

∙ 3

1600

36000

400

3000

2800

600

1400

30

280

90

2. Двома жатками скосили овес із площі 96 га за 8 год. За скільки годин однією 
такою жаткою скосили овес із площі 30 га?

1) 96 : 8 = 12 (ãà) – çà 1 ãîäèíó äâîìà æàòêàìè.
2) 12 : 2 = 6 (ãà) – çà 1 ãîäèíó îäíієþ æàòêîþ.
3) 30 : 6 = 5 (ãîä)
Âіäïîâіäü: çà 5 ãîäèí.

3*. На двох ділянках, площею 6 га і 10 га, посіяли 1920 кг насіння льону. Скільки 
кілограмів насіння льону було посіяно на кожній ділянці, якщо норми висіву однакові?

1) 6 + 10 = 16 (ãà) – ïëîùà äâîõ äіëÿíîê ðàçîì.
2) 1920 : 16 = 120 (êã) – âèñіâàëè íà 1 ãà.
3) 120 ∙ 6 = 720 (êã) – âèñіÿëè íà îäíó äіëÿíêó.
4) 120 ∙ 10 = 1200 (êã) – âèñіÿëè íà іíøó äіëÿíêó.
Âіäïîâіäü: 720 і 1200 êіëîãðàìіâ.

4. У кімнаті, довжина якої 6 м, а ширина на 2 м менша, треба викласти плитками 
підлогу. Скільки потрібно плиток, площа яких 4 дм2?

1) 6 – 2 = 4 (ì) – øèðèíà. 3) 2400 : 4 = 600 (ïë.)
2) 6 ∙ 4 = 24 (ì2) – ïëîùà.

24 ì2 = 2400 äì2

Âіäïîâіäü: 600 ïëèòîê.
5. –

– –

–

–

–24
307

7368
72
168
168

0

45
6892

310140
270
401
360
414
405

90
90
0

6. Автомобіль першого дня проїхав 480 км, а другого – 
2
3

 того, що проїхав першо-

го дня. На кожні 100 км шляху він витрачав 9 л бензину. Скільки всього літрів бензи-
ну витратив автомобіль за два дні?

1) 480 : 3 ∙ 2 = 320 (êì) – ïðîїõàâ äðóãîãî äíÿ.
2) 480 + 320 = 800 (êì) – ïðîїõàâ óñüîãî.
3) 800 : 100 = 8 (ð.) – âèòðà÷àâ ïî 9 ë áåíçèíó.
4) 9 ∙ 8 = 72 (ë) – âèòðàòèâ çà äâà äíі.
Âіäïîâіäü: 72 ëіòðè.

7*. Постав дужки так, щоб рівності були істинними.
(80 : 20 + 4) ∙ 5 = 40 54 : (3 ∙ 2) + 7 : 7 = 10
7 ∙ (30 + 18 : 3) = 252 80 ∙ (4 – 4) ∙ 6 = 480
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До № 1051–1066
1. 8 ò 30 êã = 8030 êã 3 ãîä : 18 = 10 õâ
 3 ãîä 20 õâ = 200 õâ 3 êã : 60 = 50 ã
 5 êì 80 ì = 5080 ì 7 ö : 14 = 50 ã

2. Виконай ділення і зроби перевірку.

–

–

18
208

3744
36
144
144

0





208
18

1664
208
3744

–

–

97
10006

970582
97

582
582

0




10006

97
70042

90054
970582

3. Для сівби на одне поле привезли 45 мішків пшениці, а на друге – 69 мішків такої
самої маси. На друге поле привезли пшениці на 1 т 920 кг більше, ніж на перше.
Скільки всього кілограмів пшениці привезли на обидва поля?

 1 ò 920 êã = 1920 êã
1) 69 – 45 = 24 (ì.) – íà ñòіëüêè áіëüøå ìіøêіâ ïðèâåçëè íà äðóãå ïîëå.
2) 1920 : 24 = 80 (êã) – â îäíîìó ìіøêó.
3) 80 ∙ 69 = 5520 (êã) – ïðèâåçëè íà äðóãå ïîëå.
4) 80 ∙ 45 = 3600 (êã) – ïðèâåçëè íà ïåðøå ïîëå.
5) 5520 + 3600 = 9120 (êã) – ïðèâåçëè âñüîãî.
Âіäïîâіäü: 9120 êã = 9 ò 120 êã.

4. З двох ділянок зібрали просо. Площа першої ділянки 7 га, а другої – на 4 га 
менша. Урожайність на першій ділянці становила 7 ц 80 кг з 1 га, на другій – 9 ц 20 кг.
Знайди середню врожайність проса на цих ділянках.

 7 ö 80 êã = 780 êã 9 ö 20 êã = 920 êã
1) 7 – 4 = 3 (ãà) – ïëîùà äðóãîї äіëÿíêè.
2) 780 ∙ 7 + 920 ∙ 3 = 8220 (êã) – óðîæàéíіñòü íà äâîõ äіëÿíêàõ.
3) 7 + 3 = 10 (ãà) ïëîùà äâîõ äіëÿíîê.
4) 8220 : 10 = 822 (êã) – ñåðåäíÿ âðîæàéíіñòü.
Âіäïîâіäü: 822 êã = 8 ö 22 êã.

5*. Чи завжди сума чотирицифрового числа й одноцифрового числа більша, ніж 
сума двох трицифрових чисел? Доведи.

Íі. Íàïðèêëàä, ñóìà íàéìåíøîãî ÷îòèðèöèôðîâîãî ÷èñëà і íàéìåíøîãî 
îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà ìåíøà âіä ñóìè äâîõ íàéáіëüøèõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë.

1000 + 1 = 1001     999 + 999 = 1998

До № 1067–1084
1. Виконай дії письмово. Запиши значення виразу.
11 ò 564 êã : 49 – 5 ò 696 êã : 32 = 58 êã
11 ò 564 êã = 11 564 êã   5 ò 696 êã = 5696 êã

49
236

11564
    98
176
147
294
294

0

32
178

5696
32
249
224
256
256

0

236
178
58

–

– –

– –

– –
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2. Знайди площу кожної фігури за поданим планом.
1. 1) 60 ∙ 100 = 6000 (ì2)
 2) 150 – 100 = 50 (ì) – ðіçíèöÿ 

ìіæ ñòîðîíàìè.
 3) 50 ∙ 20 = 1000 (ì2)
 4) 6000 + 1000 = 7000 (ì2)
Âіäïîâіäü: 7000 (ì2).

2. 1) 40 ∙ 60 = 2400 (ì2) – çàãàëü-
íà ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà.

 2) 12 ∙ 12 = 144 (ì2) – ïëîùà ðîìáà.
 3) 2400 – 144 = 2256 (ì2) – ïëîùà ïðÿìî-

êóòíèêà áåç ïëîùі ðîìáà.
Âіäïîâіäü: 2256 (ì2).

3. В одному баку було 160 л води, а у другому – 
190 л. Скільки літрів води треба перелити з другого 
бака в перший, щоб в обох баках стало води порівну? 
Розв’яжи задачу двома способами.

1 ñ ï î ñ і á
1) 160 + 190 = 350 (ë) – âîäè â îáîõ áàêàõ.
2) 350 : 2 = 175 (ë) – ïîðіâíó.
3) 190 – 175 = 15 (ë) – âîäè ïîòðіáíî ïåðåëèòè ç äðóãîãî áàêà â ïåðøèé.

2 ñ ï î ñ і á
1) 190 – 160 = 30 (ë) – íà ñòіëüêè âîäè áіëüøå â îäíîìó áàêó, íіæ ó äðóãîìó.
2) 30 : 2 = 15 (ë) – âîäè ïîòðіáíî ïåðåëèòè ç äðóãîãî áàêà â ïåðøèé.
Âіäïîâіäü: 15 ëіòðіâ.

4*. Зі стосу з роздрукованим текстом випала частина сторінок. Перша сторінка 
цієї частини має номер 25, а номер останньої сторінки позначено тими самими циф-
рами, але у зворотному порядку. Скільки сторінок випало зі стосу?

Âèïàëà ÷àñòèíà ñòîðіíîê, íîìåðè ÿêèõ âіä 25 äî 52: 52 – 25 = 27.
Äîäàєìî ñòîðіíêó 25, òî âèõîäèòü ùå îäíà ñòîðіíêà: 27 + 1 = 28.
Âіäïîâіäü: 28 ñòîðіíîê.

До № 1085–1100
1. Постав дужки так, щоб рівності були істинними.
(240 : 40 + 20) ∙ 2 = 52 (90 – 30 : 3) ∙ 5 = 400
240 : (40 + 20) ∙ 2 = 8 (90 – 30) : 3 ∙ 5 = 100
240 : (40 + 20 ∙ 2) = 3 90 – 30 : (3 ∙ 5) = 88
240 : ((40 + 20) ∙ 2) = 2 (90 – 30) : (3 ∙ 5) = 4

2. З одного поля зібрали 240 ц картоплі, а з другого – у 2 рази більше.
2
3

 всієї

картоплі розклали в мішки по 40 кг і завантажили їх на дві машини порівну. Скільки 
мішків поклали на кожну машину?

1) 240 ∙ 2 = 480 (ö) – çіáðàëè ç äðóãîãî ïîëÿ.
2) 240 + 480 = 720 (ö) – çіáðàëè ç äâîõ ïîëіâ.
3) 720 : 3 ∙ 2 = 480 (ö) – ðîçêëàëè â ìіøêè.
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4) 480 : 40 = 120 (ì.) – âèéøëî ìіøêіâ.
5) 120 : 6 = 60 (ì.) – ïîêëàëè íà êîæíó ìàøèíó.
Âіäïîâіäü: 60 ìіøêіâ.

3. Виконай дії письмово. Запиши значення виразу.
 736 200 : 18 – 640 096 : 32 + 1948 = 22 845

–

– –

–18
40900

736200
72
162
162

0

32
20003

640096
64

96
96
0

– +40900
20003

20897

20897
1948

22845

4. Склади й розв’яжи задачу за коротким записом.
Запов ни схему міркувань і склади вираз.

23 ∙ 126 – âèâåçëè.
23 ∙ 126 + 860 – çàëèøèëîñÿ.
23 ∙ 126 + (23 ∙ 126 + 860) = 6656 (êã) – çіáðàëè.

Âіäïîâіäü: 6656 êіëîãðàìіâ.

5. Запиши всі трикутники зі стороною АМ.
AMP, AMO, AMF, FF AMN, N AME, AMD, AMC, AMK, AMB.

6. Щоб викачати воду з баржі, задіяли два однакових насоси. Перший працював 
10 хв, а другий – 15 хв. Скільки літрів води викачали насоси, якщо другий викачав на 
250 л більше, ніж перший.

1) 15 – 10 = 5 (õâ) 4) 50 ∙ 15 = 750 (ë)
2) 250 : 5 = 50 (ë) 5) 500 + 750 = 1250 (ë)
3) 50 ∙ 10 = 500 (ë)
Âіäïîâіäü: 1250 ëіòðіâ.

7. Виконай обчислення за схемою, підставивши замість à число з таблиці. Отри-
мані результати запиши в таблицю.

так

так

ні

· 2

– 22

– 100

· 3

+ 30

< 50

> 100a х

a 10 25 6 50 100 30

x 218 38 194 60 160 98

áóêâè Á Ê Ì Î Ó Ë

Розташуй значення õ у порядку збільшення і дізнайся прізвище мореплавця, 
першовідкривача Південної Америки.

õ 38 60 98 160 194 218

áóêâè Ê Î Ë Ó Ì Á

23 126

3758

6656

2898

2898 860

∙

+

+
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Í. І. Ïðèìà

ÇÎØÈÒ ÄËß ÊÎÍÒÐÎËÜÍÈÕ ÐÎÁІÒ Ç ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÈ
4 êëàñ

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1

Ïîâòîðåííÿ ìàòåðіàëó, âèâ÷åíîãî ó 3 êëàñі. 
Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ â ìåæàõ 1000

І варіант
1. Розв’яжи задачу. 
Ç îäíієї ÿáëóíі çіáðàëè 27 êã ÿáëóê, à ç äðóãîї – 18 êã. Óñі ÿáëóêà ðîç-

êëàëè â ÿùèêè ïî 9 êã. Ñêіëüêè âèéøëî ÿùèêіâ ç ÿáëóêàìè?
1) 27 + 18 = 45 (êã) – çіáðàëè ç äâîõ ÿáëóíü.
2) 45 : 9 = 5 (ÿù.) – âèéøëî ÿùèêіâ.
Âіäïîâіäü: 5 ÿùèêіâ.

2. Обчисли стовпчиком. Запиши значення виразів.
1) 407 · 2 = 814  273 · 3 = 819  17 · 38 = 646

17
38

136
51

646



+

407
2

814

 273
3

819



2) 856 : 8 = 107  905 : 5 = 181  348 : 58 = 6
5905

5
40

5
40

5
0

181
–

–

–

8856
8

56
56
0

107
–

–

58348
348

0
6

–

3) (263 + 123) · 2 = 772 1000 – 684 : 9 = 924
9684

63

54
54
0

76
–

–

1000
76

924

–
263
123

386

+
386

2

772



3. Розв’яжи рівняння.
õ : 72 = 4
õ = 72 ∙ 4
õ = 288

288 : 72 = 4
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4. Відрізок ВС становить С
1
3

 відрізка АО. АО = 9 см. Знайди довжину відріз-
ка ВС і побудуй його.С

9 : 3 = 3 (ñì) – äîâæèíà âіäðіçêà ÂÑ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Обчисли. Підкресли вираз, який має найменше значення.
1 ì – 6 äì = 10 äì – 6 äì = 4 äì
1 ì = 10 äì
3 ì 6 äì : 6 = 36 äì : 6 = 6 äì
3 ì 6 äì = 36 äì
2 äì : 4 = 20 ñì : 4 = 5 ñì

2 äì = 20 ñì
ІІ варіант

1. Розв’яжи задачу.
Â îäíîìó êîíòåéíåðі 45 êã êàðòîïëі, à ó äðóãîìó – 36 êã. Óñþ êàðòîïëþ

ðîçêëàëè â ñіòêè ïî 9 êã. Ñêіëüêè ñіòîê âèêîðèñòàëè, ùîá ðîçêëàñòè êàðòîïëþ?
1) 45 + 36 = 81 (êã) – êàðòîïëі ó äâîõ êîíòåéíåðàõ.
2) 81 : 9 = 9 (ñ.) – âèêîðèñòàëè ñіòîê.
Âіäïîâіäü: 9 ñіòîê.

2. Обчисли стовпчиком. Запиши значення виразів.
1) 409 · 2 = 818 252 · 3 = 756 16 · 24 = 592

16
24

112
48

592



+

409
2

818

 252
3

756



2) 749 : 7 = 107  805 : 5 = 161  248 : 62 = 4
5805

5
30

5
30

5
0

161
–

–

–

7749
7

49
49
0

107
–

–

62248
248

0
4

–

3) (251 + 145) · 2 = 792   1000 – 656 : 8 = 918
1000

82

918

–8656
64

16
16
0

82
–

–

251
145

396

+
396

2

792



3. Розв’яжи рівняння.
õ · 72 = 288
õ = 288 : 72
õ = 4

4 ∙ 72 = 288

В С
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4. Відрізок АВ становить 
1
4

 відрізка ОС. АВ = 2 см. Знайди довжину відрізка ОС іС
побудуй його. 

2 ∙ 4 = 8 (ñì) – äîâæèíà âіäðіçêà ÎÑ.

О С

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Обчисли. Підкресли вираз, який має найбільше значення.
1 ì – 3 äì = 10 äì – 3 äì = 7 äì
1 ì = 10 äì
4 äì 8 ñì : 8 = 48 ñì : 8 = 7 ñì 

4 äì 8 ñì = 48 ñì
3 ì : 6 = 30 äì : 6 = 5 äì
3 ì = 30 äì

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 2
Íóìåðàöіÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë

І варіант
1. Запиши цифрами числа: чотири тисячі вісімдесят, одинадцять тисяч три-

ста сім, тридцять п’ять тисяч п’ятсот двадцять чотири, сто шість тисяч 
триста п’ятдесят один.

4080, 11 307, 35 524, 106 351.

2. Розв’яжи задачу. 
Ó øêîëі íàâ÷àєòüñÿ 354 ó÷íі ïî÷àòêîâèõ êëàñіâ. Ïåðøîêëàñíèêè ñòà-

íîâëÿòü 
1

3
âñіõ ó÷íіâ ïî÷àòêîâèõ êëàñіâ, à ÷åòâåðòîêëàñíèêè – 

1

4
 ðåøòè. 

Ñêіëüêè ÷åòâåðòîêëàñíèêіâ íàâ÷àєòüñÿ ó øêîëі?
1) 354 : 3 = 118 (ó÷íіâ) – ïåðøîêëàñíèêè.
2) 354 – 118 = 236 (ó÷íіâ) – ðåøòà.
3) 236 : 4 = 59 (ó÷íіâ) – ÷åòâåðòîêëàñíèêè.
Âіäïîâіäü: 59 ÷åòâåðòîêëàñíèêіâ.

3. Обчисли. Запиши значення виразів.
30 000 + 20 000 = 50 000  35 000 : 100 · 10 = 3500
70 000 – 30 000 = 40 000  130 · 100 : 10 = 1300
6300 + 200 – 1500 = 5000  7400 – 70 000 : 10 = 400

4. Виконай обчислення письмово. Запиши значення виразів.
35 · 23 – 367 = 438  884 : 34 + 246 = 272

35
23

105
70

805



+

805
367

438

–
26

246

272

+34884
68

204
204

0

26
–

–

5. Порівняй числа.
36 190 < 36 900   319 900 > 39 999
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Розклади числа на розрядні доданки. Від найбільшого числа відніми найменше і

знайди значення виразу. Виконай перевірку.
5023 = 5000 + 20 + 3
7934 = 7000 + 900 + 30 + 4
18 305 = 10 000 + 8000 + 300 + 5
305 673 = 300 000 + 5000 + 600 + 70 + 3

– +305673
5023

300650
5023

300650 305673

ІІ варіант
1. Запиши цифрами числа: три тисячі шістдесят, тринадцять тисяч чотири-

ста п’ять, двадцять шість тисяч триста сорок три, сто три тисячі п’ятсот
тридцять два.

3060, 13 405, 26 343, 103 532.

2. Розв’яжи задачу.
Ó ñïîðòèâíèõ çìàãàííÿõ áðàëî ó÷àñòü 464 ñïîðòñìåíè. Ëåãêîàòëåòè 

ñòàíîâèëè 
1

4
 âñіõ ñïîðòñìåíіâ, à øòàíãіñòè –

1

6
 ðåøòè ñïîðòñìåíіâ. Ñêіëü-

êè øòàíãіñòіâ áðàëî ó÷àñòü ó ñïîðòèâíèõ çìàãàííÿõ?
1) 464 : 4 = 116 (ñï.) – ëåãêîàòëåòè.
2) 464 – 116 = 348 (ñï.) – ðåøòà.
3) 348 : 6 = 58 (ñï.) – øòàíãіñòè.
Âіäïîâіäü: 58 øòàíãіñòіâ.

3. Обчисли. Запиши значення виразів.
50 000 + 10 000 = 60 000  13 000 : 100 · 10 = 1300
60 000 – 20 000 =  40 000  350 · 100 : 10 = 3500
5800 – 800 + 1500 = 6500  6300 – 60 000 : 10 = 300

4. Виконай обчислення письмово.
24 · 32 – 396 = 372 984 : 24 + 354 = 395

24984
96
24
24
0

41
–

–

+ 41
354
395

768
396
372

–
24
32
48

72
768



+

5. Порівняй числа.
42 170 < 42 700  601 885 > 69 785

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Розклади числа на розрядні доданки. Від найбільшого числа відніми найменше і

знайди значення виразу. Виконай перевірку.
2043 = 2000 + 40 + 3
3594 = 3000 + 500 + 90 + 4
14 207 = 10 000 + 4000 + 200 + 7
206 537 = 200 000 + 6000 + 500 + 30 + 7

– +206537
2043

204494
2043

204494 206537
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КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 3

Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ âåëè÷èí

І варіант
1. Розв’яжи задачу.
Ãîñïîäàðêà çіáðàëà 84 êã æîâòèõ ïîìіäîðіâ, à ÷åðâîíèõ – ó 2 ðàçè áіëü-

øå. ×åòâåðòó ÷àñòèíó âñіõ ïîìіäîðіâ âîíà âèêîðèñòàëà äëÿ ïðèãîòóâàííÿ 
ñîêó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ïîìіäîðіâ âèêîðèñòàëà ãîñïîäàðêà äëÿ ïðèãîòó-
âàííÿ ñîêó? 

1) 84 ∙ 2 = 168 (êã) – çіáðàëà ÷åðâîíèõ ïîìіäîðіâ.
2) 84 + 168 = 252 (êã) – çіáðàëà æîâòèõ і ÷åðâîíèõ ïîìіäîðіâ ðàçîì.
3) 252 : 4 = 53 (êã) – âèêîðèñòàëà äëÿ ñîêó.
Âіäïîâіäü: 53 êіëîãðàìè.

2. Устав пропущені числа.
5 ì 3 äì = 53 äì 
15 êã 30 ã = 15 030 ã
25 000 ì = 25 êì 
15 030 êã = 15 ò 30 êã

4 ãîä = 240 õâ
7470 ã = 7 êã 470 ã
300 ñ = 5 õâ
260 ê. = 2 ãðí 60 ê.

3. Знайди:
1
5
 âіä 300 êã = 300 êã : 5 = 60 êã;

1
2
 âіä 1 äì = 10 ñì : 2 = 5 ñì

1 äì = 10 ñì;
1
6
 âіä 3 ãîä = 180 õâ : 6 = 30 õâ

3 ãîä = 180 õâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Обчисли. Запиши значення виразів.
20 400 – 50 · 8 + 10 000 = 30 000
50 ∙ 8 = 400
20 400 – 400 = 20 000
20 000 + 10 000 = 30 000

    805 : 5 · 6 – 565 : 5 = 853
805 : 5 = 161
161 ∙ 6 = 966
565 : 5 = 113
966 – 113 = 853

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачу.
Øâåéíà ôàáðèêà çàêóïèëà 85 ì áіëîãî ñèòöþ, à êîëüîðîâîãî – ó 2 ðàçè

áіëüøå. Ï’ÿòó ÷àñòèíó âñüîãî ñèòöþ âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ ñîðî÷îê. 
Ñêіëüêè ìåòðіâ ñèòöþ âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ ñîðî÷îê?

1) 85 ∙ 2 = 170 (ì) – êóïèëè êîëüîðîâîãî ñèòöþ.
2) 85 + 170 = 255 (ì) – êóïèëè âñüîãî ñèòöþ.
3) 255 : 5 = 51 (ì) – âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ ñîðî÷îê.
Âіäïîâіäü: 51 ìåòð.
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2. Устав пропущені числа.
4 ì 2 äì = 42 äì  3 ãîä = 180 õâ
10 êã 60 ã = 10 060 ã 6350 ã = 6 êã 350 ã
34 000 ì = 34 êì  420 ñ = 7 õâ
5060 êã = 5 ò 60 êã  150 ê. = 1 ãðí 50 ê.

3. Знайди:
1

4
 âіä 40 ò = 40 ò : 4 = 10 ò;

1

5
 âіä 1 äì = 10 ñì : 5 = 2 ñì

1 äì = 10 ñì;
1

6
 âіä 2 ãîä = 120 õâ : 6 = 20 õâ

2 ãîä = 120 õâ.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Обчисли. Запиши значення виразів.
30 200 – 50 · 4 + 10 000 = 40 000
50 ∙ 4 = 200
30 200 – 200 = 30 000
30 000 + 10 000 = 40 000 

    605 : 5 · 7 – 948 : 3 = 731
605 : 5 = 121
121 ∙ 7 = 847
948 : 3 = 116
847 – 116 = 731

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 4
Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë

І варіант
1. Розв’яжи задачу.
Ó òðüîõ âàãîíàõ áóëî 12 960 ò âóãіëëÿ. Ó ïåðøîìó і òðåòüîìó âàãîíàõ 

ðàçîì áóëî 8760 ò âóãіëëÿ, ó äðóãîìó і òðåòüîìó – 7080 ò. Ñêіëüêè òîíí
âóãіëëÿ áóëî ó òðåòüîìó âàãîíі?

1) 12 960 – 8760 = 4200 (ò) – ó äðóãîìó âàãîíі.
2) 7080 – 4200 = 2880 (ò) – ó òðåòüîìó âàãîíі.
Âіäïîâіäü: 2880 òîíí.

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
1) 63 074 + 16 325 = 79 399  37 240 + 4541 = 41 781
 308 746 + 53 608 = 362 354

63074 37240 308746
16325   4541   53608

79399 41781 362354
2) 30 794 – 11 376 = 19418  86 072 – 8564 = 77508 
 5006 – 498 = 4508

30794 86072 5006
11376    8564    498

19418 77508 4508

+ + +

– – –
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3) 84 350 – (12 654 + 9528) = 62 168
12654 84350
 9528 22182

22182 62168

3. Розв’яжи рівняння.
õ + 2807 = 9304 õ – 12 602 = 7305
õ = 9304 – 2807 õ = 7305 + 12 608
õ = 6497 õ = 19 907

6497 + 2807 = 9304 19 907 – 12 602 = 7305

4. Побудуй прямокутник, ширина якого 4 см, а довжина – у 2 рази більша. Знайди
його периметр.

4 ∙ 2 = 8 (ñì) – äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà.

4 ∙ 2 + 8 ∙ 2 = 24 (ñì) – ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Знайди значення виразу 8630 – b + 350 : 5, якщо b = 4504.
8630 – 4504 + 350 : 5 = 4196
350 : 5 = 70  8630 – 4504 = 4126  4126 + 70 = 4196

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачу.
Çà òðè ìіñÿöі â òàáîðі âіäïî÷èëî 4605 äіòåé. Çà ïåðøèé і òðåòіé ìіñÿöі 

âіäïî÷èëî 3405 äіòåé, à çà äðóãèé і òðåòіé – 3093 äèòèíè. Ñêіëüêè äіòåé 
âіäïî÷èëî çà òðåòіé ìіñÿöü?

1) 4605 – 3405 = 1200 (ä.) – çà äðóãèé ìіñÿöü.
2) 3093 – 1200 = 1893 (ä.) – çà òðåòіé ìіñÿöü.
Âіäïîâіäü: 1893 äèòèíè.

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
1) 75 023 + 12 436 = 87 459  27 360 + 3431 = 30 791
207 857 + 64 408 = 272 265

75023 27360 207857
12436  3431  64408

87459 30791 272265

+ –

8 см

4 
см

+ + +
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2) 40 886 – 15 367 = 25 519   68 072 – 9456 = 58 616  
 9006 – 737 = 8269

40886 68072 9006
15367  9456   737

25519 58616 8269
3) 74 850 – (13 654 + 7929) = 53 267

13654 74850
 7929 21583

21583 53267

3. Розв’яжи рівняння.
õ + 5809 = 9805 õ – 11 502 = 6205
õ = 9805 – 5809 õ = 6205 + 11 502
õ = 3996 õ = 17 707

3996 + 5809 = 9805 17 707 – 11 502 = 6205

4. Побудуй прямокутник, довжина якого 8 см, а ширина – у 2 рази менша. Знайди
його периметр.

8 : 2 = 4 (ñì) – øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà.

8 ∙ 2 + 4 ∙ 2 = 24 (ñì) – ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Знайди значення виразу 3540 – а + 420 : 7, якщо а = 1307.
3540 – 1307 + 420 : 7 = 2293
420 : 7 = 60  3540 – 1307 = 2233  2233 + 60 = 2293

КОНТРОЛЬНА РОБОТА №5

Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë. 
Çàäà÷і íà ðóõ

І варіант
1. Розв’яжи задачі. Запиши лише відповіді.
1) Âåëîñèïåäèñò áóâ ó äîðîçі 5 ãîä і ïðîїõàâ 75 êì. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ

ðóõàâñÿ âåëîñèïåäèñò?
Âіäïîâіäü: 15 êì/ãîä.

– – –

+ –

8 см

4 
см
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2) Øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà 60 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü âіí ïîäîëàє çà 3 ãîä?
Âіäïîâіäü: 180 êіëîìåòðіâ.
3) Ëèæíèê ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 12 êì/ãîä і ïîäîëàâ âіäñòàíü 48 êì.

Ñêіëüêè ÷àñó âèòðàòèâ ëèæíèê?
Âіäïîâіäü: 4 ãîäèíè.

2. Знайди значення виразу. Обчислення запиши окремими діями. 
700 060 – (500 007 – 136 854) + 3762 = 340 669

500007 700060 336907
136854 363153    3762

363153 336907 340669

3. Виконай дії з іменованими числами.
324 ò 615 êã + 118 ò 357 êã = 442 ò 972 êã
274 ì 30 ñì + 26 ì 70 ñì = 301 ì 
297 ãðí 34 ê. – 168 ãðí 62 ê. = 128 ãðí 72 ê.
6 ãîä 44 õâ + 5 ãîä 37 õâ = 12 ãîä 21 õâ

324 ò 615 êã 274 ì 30 ñì 297 ãðí 34 ê.  6 ãîä 44 õâ 
118 ò 357 êã  26  ì 70 ñì 168 ãðí 62 ê.  5 ãîä 37 õâ

442 ò 972 êã 301 ì 00 ñì 128 ãðí 72 ê. 11 ãîä 81 õâ 
12 ãîä 21 õâ

4. Розв’яжи задачу.
Ç äâîõ ìіñò íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âèїõàëè äâà àâòîìîáіëі. 

×åðåç 3 ãîä âîíè çóñòðіëèñü. Îäèí àâòîìîáіëü ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 
70 êì/ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ äðóãèé àâòîìîáіëü, ÿêùî âіäñòàíü ìіæ 
ìіñòàìè 450 êì?

1) 70 ∙ 3 = 210 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîїõàâ ïåðøèé àâòîìîáіëü.
2) 450 – 210 = 240 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîїõàâ äðóãèé àâòîìîáіëü.
3) 240 : 3 = 80 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü äðóãîãî àâòîìîáіëÿ.
Âіäïîâіäü: 80 êì/ãîä.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Довжина прямокутника 7 см, а периметр – 18 см. Знайди ширину прямокутника і 
побудуй його.

1) 7 ∙ 2 = 14 (ñì)
2) 18 – 14 = 4 (ñì)
3) 4 : 2 = 2 (ñì) – øèðèíà 
ïðÿìîêóòíèêà.

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачі. Запиши лише відповіді.
1) Ìîòîöèêëіñò áóâ ó äîðîçі 2 ãîä і ïðîїõàâ 100 êì. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ 

ðóõàâñÿ ìîòîöèêëіñò?
Âіäïîâіäü: 50 êì/ãîä.
2) Øâèäêіñòü ïіøîõîäà 5 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü âіí ïðîéäå çà 3 ãîä?
Âіäïîâіäü: 15 êіëîìåòðіâ.

– – +

+ + – +  

7 см

2 
см
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3) Âåëîñèïåäèñò ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 12 êì/ãîä і ïîäîëàâ âіäñòàíü 36 êì. 
Ñêіëüêè ÷àñó âåëîñèïåäèñò áóâ ó äîðîçі?

Âіäïîâіäü: 3 ãîäèíè.

2. Знайди значення виразу. Обчислення запиши окремими діями.
800 040 – (600 007 – 152 315) + 3248 = 355 596

600007 800040 352348
152315 447692    3248

447692 352348 355596

3. Виконай дії з іменованими числами.
639 ò 793 êã + 114 ò 157 êã = 753 ò 950 êã 
362 ì 40 ñì + 36 ì 60 ñì = 399 ì
286 ãðí 83 ê. – 157 ãðí 90 ê. = 128 ãðí 93 ê.
9 ãîä 57 õâ + 6 ãîä 24 õâ = 16 ãîä 21 õâ

639 ò 793 êã 362 ì 40 ñì 286 ãðí 83 ê.  9 ãîä 57 õâ
114 ò 157 êã  36 ì 60 ñì 157 ãðí 90 ê.  6 ãîä 24 õâ

753 ò 950 êã 399 ì 00 ñì 128 ãðí 93 ê. 15 ãîä 81 õâ
 16 ãîä 21 õâ
4. Розв’яжи задачу.
Ç äâîõ ìіñò íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âèїõàëè äâà àâòîìîáіëі. 

Îäèí àâòîìîáіëü ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 70 êì/ãîä, à äðóãèé – 80 êì/ãîä.
×åðåç 3 ãîä âîíè çóñòðіëèñü. ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè?

1) 70 ∙ 3 = 210 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîїõàâ îäèí àâòîìîáіëü.
2) 80 ∙ 3 = 240 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîїõàâ äðóãèé àâòîìîáіëü. 
3) 210 + 240 = 450 (êì) – âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè.
Âіäïîâіäü: 450 êіëîìåòðіâ. 

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Ширина прямокутника 3 см, а периметр –
18 см. Знайди довжину прямокутника і побу-
дуй його.

1) 3 ∙ 2 = 6 (ñì)
2) 18 – 6 = 12 (ñì)
3) 12 : 2 = 6 (ñì) – äîâæèíà ïðÿìî-

êóòíèêà.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 6

Ìíîæåííÿ і äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî. Ïëîùà ôіãóðè

І варіант
1. Запиши числа в порядку зростання.
3503, 3530, 13 207, 16 080, 106 834, 354 806.

2. Розв’яжи задачу.
Îäèí íàñîñ çà ãîäèíó íàêà÷óє 3597 ë âîäè, à äðóãèé – 3418 ë âîäè. 

Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè íàêà÷àþòü îáèäâà íàñîñè çà 3 ãîä?

+––

+ + +
 

–

6 см

3 
см
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1) 3597 + 3418 = 7015 (ë) – íàêà÷àþòü îáèäâà íàñîñè çà 1 ãîä.
2) 7015 ∙ 3 = 21 045 (ë) – íàêà÷àþòü îáèäâà íàñîñè çà 3 ãîä.
Âіäïîâіäü: 21 045 ëіòðіâ.

3. Обчисли письмово. 
31322

3

93966

 5860
4

23440

91246
6

547476

 143708
3

431124



674538
6
14

0

25

13

18

12

24

12

18

12423
–

–

–

–

–

442368
4
23

0

36

8

20

36

8

10592
–

–

–

–

327300
27

3

0
3

9100
–

–

4. Розв’яжи рівняння.
õ : 6 = 44 382
õ = 44 382 ∙ 6
õ = 266 292
266 292 : 6 = 44 382

5. Побудуй прямокутник, ширина
якого 3 см, а довжина – на 4 см біль-
ша. Знайди його периметр і площу.

3 + 4 = 7 (ñì) – äîâæèíà ïðÿ-
ìîêóòíèêà.

3 ∙ 2 + 7 ∙ 2 = 20 (ñì) – ïåðè-
ìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

3 ∙ 7 = 21 (ñì2) – ïëîùà ïðÿ-
ìîêóòíèêà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Запиши вираз і знайди його значення.
Äî ÷àñòêè ÷èñåë 37 806 і 3 äîäàòè äîáóòîê ÷èñåë 2960 і 7.
37 806 : 3 + 2960 ∙ 7 = 33 322

2960
7

20720

 12602
20720

33322

337806
3
7

6

18
6

6

18

0

12602
–

–

–

–

7 см

3 
см
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ІІ варіант
1. Запиши числа в порядку спадання.
354 806, 106 834, 16 080, 13 207, 3530, 3503. 

2. Розв’яжи задачу.
Îäíà êîðîâà çà ìіñÿöü ç’їäàє 1951 êã ñіíà, à îäíà êîçà – 984 êã. Ñêіëü-

êè êіëîãðàìіâ ñіíà ïîòðіáíî äëÿ êîðîâè і êîçè ðàçîì íà 4 ìіñÿöі?
1) 1951 + 984 = 2935 (êã) – ç’їäàþòü ðàçîì êîðîâà і êîçà çà ìіñÿöü.
2) 2935 ∙ 4 = 11 740 (êã) – ç’їäàþòü ðàçîì êîðîâà і êîçà çà 4 ìіñÿöі.
Âіäïîâіäü: 11 740 êіëîãðàìіâ.

3. Обчисли письмово.
44221

2

88442

 7430
6

44580

23844
7

166908

 135072
4

540288



465688
4
25

0

16

8

8

24

16

8

8

16422
–

–

–

–

–

644382
42
23

0

58

42

18

54

42

7397
–

–

–

–

742700
42

7

0
7

6100
–

–

4. Розв’яжи рівняння.
õ · 6 = 494 076
õ = 494 076 : 6
õ = 82 346

82 346 ∙ 6 = 494 076

5. Побудуй прямокутник, довжина якого 6 см, а ширина – на 2 см менша. Знайди
його периметр і площу.

6 – 2 = 4 (ñì) – øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà.
4 ∙ 2 + 6 ∙ 2 = 20 (ñì) – ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.
4 ∙ 6 = 24 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà.

6 см

4 
см
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Запиши вираз і знайди його значення.
Âіä äîáóòêó ÷èñåë 2960 і 7 âіäíÿòè ÷àñòêó ÷èñåë 37 806 і 3.
2960 · 7 – 37 806 : 3 = 8118

337806
3
7

0

18

6

6

18

6

12602
–

–

–

–

2960
7

20720

 20720
12602

8118

–

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 7

Äðîáè

І варіант
1. Запиши дроби: одна восьма, три четвертих, п’ять сьомих, одна третя,

чотири дев’ятих.
1 3 5 1 4

8 4 7 3 9

2. Розв’яжи задачу.
Ó êíèæöі 165 ñòîðіíîê. Çà ïåðøèé òèæäåíü Îëåíêà ïðî÷èòàëà òðåòþ

÷àñòèíó êíèæêè, çà äðóãèé – ï’ÿòó ÷àñòèíó òîãî, ùî çàëèøèëîñÿ. Ñêіëü-
êè ñòîðіíîê êíèæêè ïðî÷èòàëà äіâ÷èíêà çà äðóãèé òèæäåíü?

1) 165 : 3 = 55 (ñ.) – ïðî÷èòàëà çà ïåðøèé òèæäåíü.
2) 165 – 55 = 110 (ñ.) – çàëèøèëîñü.
3) 110 : 5 = 22 (ñ.) – ïðî÷èòàëà çà äðóãèé òèæäåíü.
Âіäïîâіäü: 22 ñòîðіíêè.

3. Знайди:
1

7
 âіä 90 = 18

1

5
 âіä 490 = 98  

1

3
 âіä 1 äîáè = 8 ãîä

1

5
 âіä 1 êã = 200 ã

1 äîáà = 24 ãîä : 3 = 8 ãîä 1 êã = 1000 ã : 5 = 200 ã

2

3
 âіä 120 = 120 : 3 ∙ 2 = 80  

3

7
 âіä 3864 = 3864 : 7 ∙ 3 = 1656

4. Знайди значення виразу 24 880 : а + 1350, якщо а = 8.

24 880 : 8 + 1350 = 4460

24 880 : 8 = 3110 3110 + 1350 = 4460
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Розв’яжи задачу.
Ó êàñòðóëі áóëî 15 ë ñèðîïó. Âіäëèëè 

3

5
 óñüîãî ñèðîïó. Íà ñêіëüêè

ëіòðіâ áіëüøå âіäëèëè ñèðîïó, íіæ çàëèøèëîñü?

1) 15 : 5 ∙ 3 = 9 (ë) – âіäëèëè.
2) 15 – 9 = 6 (ë) – çàëèøèëîñü.
3) 9 – 6 = 3 (ë) – íà ñòіëüêè áіëüøå âіäëèëè ñèðîïó, íіæ çàëèøèëîñü.
Âіäïîâіäü: íà 3 ëіòðè.

ІІ варіант
1. Запиши дроби : одна п’ята, чотири сьомих, три шостих, одна друга, сім вось-

мих.
1 4 3 1 7

5 7 6 2 8

2. Розв’яжи задачу.
Â îðàíæåðåї ðîçöâіëî 246 òðîÿíä. Ïåðøîãî äíÿ çðіçàëè òðåòþ ÷àñòèíó 

âñіõ êâіòіâ, à äðóãîãî – ÷åòâåðòó ÷àñòèíó òîãî, ùî çàëèøèëîñÿ. Ñêіëüêè 
òðîÿíä çðіçàëè äðóãîãî äíÿ?

1) 246 : 3 = 82 (òð.) – çðіçàëè ïåðøîãî äíÿ.
2) 246 – 82 = 164 (òð.) – çàëèøèëîñÿ.
3) 164 : 4 = 42 (òð.) – çðіçàëè äðóãîãî äíÿ.
Âіäïîâіäü: 42 òðîÿíäè.

3. Знайди: 
1

5
 âіä 80 = 80 : 5 = 16;

1

5
 âіä 1 ö = 1000 êã : 5 = 200 êã

1

6
 âіä 420 = 420 : 6 = 70; 1 ö = 100 êã;

1

3
 âіä 1 ãîä = 60 õâ : 3 = 20 õâ 

2

3
 âіä 120 = 120 : 3 ∙ 2 = 80;

1 ãîä = 60 õâ; 
3

7
 âіä 42 140 = 42 140 : 7 ∙ 3 = 18 060.

4. Знайди значення виразу 24 720 : b + 1460, якщо b = 3.
24 720 : 3 + 1460 = 9700

8240
1460

9700

+324720
24

7

12
12
0

6

8240
–

–

–
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Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Розв’яжи задачу.
Ó ìîòêó áóëî 18 ì ñòðі÷êè. Âіäðіçàëè 

5

6
 ñòðі÷êè. Íà ñêіëüêè ìåòðіâ 

áіëüøå âіäðіçàëè ñòðі÷êè, íіæ çàëèøèëîñü?
1) 18 : 6 ∙ 5 = 15 (ì) – âіäðіçàëè.
2) 18 – 15 = 3 (ì) – çàëèøèëîñü.
3) 15 – 3 = 12 (ì) – íà ñòіëüêè áіëüøå âіäðіçàëè, íіæ çàëèøèëîñü.
Âіäïîâіäü: íà 12 ìåòðіâ.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 8
Ìíîæåííÿ і äіëåííÿ íà ðîçðÿäíі ÷èñëà

І варіант
1. Розв’яжи задачу.
Åëåêòðîïîòÿã ðóõàâñÿ 7 ãîä çі øâèäêіñòþ 120 êì/ãîä і 8 ãîä çі øâèä-

êіñòþ 130 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü ïîäîëàâ åëåêòðîïîòÿã?
1) 120 ∙ 7 = 840 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïîäîëàâ çà 7 ãîä.
2) 130 ∙ 8 = 1040 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïîäîëàâ çà 8 ãîä.
3) 840 + 1040 = 1880 (êì) – óñÿ âіäñòàíü, ÿêó ïîäîëàâ åëåêòðîïîòÿã.
Âіäïîâіäü: 1880 êіëîìåòðіâ.

2. Виконай обчислення письмово.
23162

20

463240

 1965
500

982500

 2530
50

126500

 1230
300

369000



309180
90
180

0
180

306
–

–

900260100
1800
8010

8100

0

7200

8100

289
–

–

–

3. Обчисли. Запиши значення виразів.
45 000 : 50 = 900 8 ò 140 êã · 50 = 8140 êã ∙ 50 = 407 000 êã = 407 ò
 8 ò 140 êã = 8140 êã
63 000 : 700 = 90 80 ò 640 êã : 80 êã = 80 640 êã : 80 êã = 1008
 80 ò 640 êã = 80 640 êã

4. Розв’яжи рівняння.
60 · õ = 6120 
õ = 6120 : 60
õ = 102

60 · 102 = 6120

606120
60
120

0
120

102
–

–
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5. Знайди площу ділянки прямокутної форми, якщо її довжина 84 м, а ширина –
на 54 м менша.

1) 84 – 54 = 30 (ì) – øèðèíà äіëÿíêè.
2) 84 ∙ 30 = 2520 (ì2) – ïëîùà äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: 2520 ì2.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Порівняй значення виразів. Запиши, на скільки більше чи менше значення одного

виразу від значення іншого.
3604 · 200 > 6043 · 20  íà 599 940

3604
200

6043
20

720800
120860

720800 120860 599940

  –

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачу.
Âàíòàæíèé àâòîìîáіëü çà 7 ãîä ïðîїõàâ 385 êì, à ëåãêîâèé çà 5 ãîä 

ïðîїõàâ 400 êì. Íà ñêіëüêè øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâòîìîáіëÿ áіëüøà çà 
øâèäêіñòü âàíòàæíîãî?

1) 385 : 7 = 55 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü âàíòàæíîãî àâòîìîáіëÿ.
2) 400 : 5 = 80 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâòîìîáіëÿ.
3) 80 – 55 = 25 (êì/ãîä) – íà ñòіëüêè øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâòîìîáіëÿ 

áіëüøà, íіæ âàíòàæíîãî.
Âіäïîâіäü: íà 25 êì/ãîä.

2. Виконай обчислення письмово.
1235

80

98800

 1915
400

766000

 14730
30

441900

 2350
400

940000



408280
8
28

40

0

24

40

207
–

–

–

800576800
5600
1680

800

0

1600

800

721
–

–

–

3. Обчисли. Запиши значення виразів.
63 000 : 70 = 900 6 ì 75 ñì · 30 = 675 ñì ∙ 30 = 20 250 ñì =
 = 202 ì 50 ñì
 6 ì 75 ñì = 675 ñì
45 000 : 500 = 90 40 ì 80 ñì : 40 ñì = 4080 ñì : 40 ñì = 102
 40 ì 80 ñì = 4080 ñì
4. Розв’яжи рівняння.
õ : 20 = 6840
õ = 6840 ∙ 20
õ = 136 800 

136 800 : 20 = 6840

6840
20  

136800


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5. Знайди площу ділянки прямокутної форми, якщо її ширина 40 м, а довжина – 
на 56 м більша.

1) 40 + 56 = 96 (ì) – äîâæèíà äіëÿíêè.
2) 40 ∙ 96 = 3840 (ì2) – ïëîùà äіëÿíêè.
Âіäïîâіäü: 3840 ì2.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Порівняй значення виразів. Запиши, на скільки більше чи менше значення одного 

виразу від значення іншого.
8043 · 30 < 2048 · 300 íà 373110

8043
30

241290

 2048
300

614400

 614400
241290

373110

–

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 9
Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ íà äâîöèôðîâі

òà òðèöèôðîâі ÷èñëà

І варіант
1. Розв’яжи задачу.
Ç 15 ÿáëóíü çіáðàëè 750 êã ÿáëóê. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê çáåðóòü ç 

23 ÿáëóíü çà òàêîї ñàìîї óðîæàéíîñòі?
1) 750 : 15 = 50 (êã) – çіáðàëè ç îäíієї ÿáëóíі.
2) 50 ∙ 23 = 1150 (êã) – çáåðóòü ç 23 ÿáëóíü.
Âіäïîâіäü: 1150 êіëîãðàìіâ.

2. Обчисли письмово.
948
53

2844
4740

50244



+

8645
31

8645 
25935

267995



+

8302
75

  41510
58114

622650



+

2934
115

14670 
2934

2934

337410



+
+

57 11345999 1017
456 1017

399 0

0
399

807 9

31248
248

0
8

– – –

–

3. Розв’яжи рівняння.
14 356 – 869 · õ = 8273
869 · õ = 14 356 – 8273 
869 · õ = 6083
õ = 6083 : 869
õ = 7

14 356 – 869 · 7 = 8273
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4. Знайди частку й остачу.
41 349 : 39 = 106 (îñò. 9)   345 049 : 38 = 908 (îñò. 9)

3941349
39
234

9
234

106
–

–

38345049
342

304

9
304

908
–

–

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Розв’яжи задачу.

Ìàñà
1

4
òîðòà ñòàíîâèòü 240 ã. ßêà ìàñà 19 òàêèõ òîðòіâ? Íà ñêіëüêè 

âîíà ìåíøà âіä 20 êã?
1) 240 ∙ 4 = 960 (ã) – ìàñà òîðòà.
2) 960 ∙ 19 = 18240 (ã) – ìàñà 19 òîðòіâ.
 18240 ã = 18 êã 240 ã
3) 20 êã – 18 êã 240 ã = 1 êã 760 ã – íà ñòіëüêè ìàñà 19 òîðòіâ ìåíøà 

âіä 20 êã.
Âіäïîâіäü: íà 1 êã 760 ã.

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачу.
Ç 18 ãà çіáðàëè 540 ö áóðÿêіâ. Ñêіëüêè öåíòíåðіâ áóðÿêіâ çáåðóòü ç 24 ãà 

çà òàêîї ñàìîї óðîæàéíîñòі?
1) 540 : 18 = 30 (ö) – çіáðàëè ç îäíîãî ãåêòàðà.
2) 30 ∙ 24 = 720 (ö) – çáåðóòü ç 24 ãà.
Âіäïîâіäü: 720 öåíòíåðіâ.

2. Обчисли письмово.
659
32

1318
1977

21088



+

5013
65

25065 
30078

325845



+

4865
41

4865 
19460

199465



+

1234
114

4936 
1234

1234

140676



+
+

38 84634504 6768
342 6768

304 0

0
304

908 8

73292
292

0
4

– – –

–

3. Розв’яжи рівняння.
834 · õ + 3227 = 9065
834 · õ = 9065 – 3227
834 · õ = 5838
õ = 7

834 · 7 + 3227 = 9065
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4. Знайди частку й остачу.
24 975 : 39 = 64 (îñò. 15)   30 560 : 46 = 664 (îñò. 16)

3924975
234
157

15
156

64
–

–

4630560
276
296

200

16

276

184

664
–

–

–

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ
Розв’яжи задачу.

Ìàñà
1

3
äèíі ñòàíîâèòü 690 ã. ßêà ìàñà 12 òàêèõ äèíü? Íà ñêіëüêè âîíà

áіëüøà âіä 20 êã?

1) 690 ∙ 3 = 2070 (ã) – ìàñà äèíі.
2) 2070 ∙ 12 = 24840 (ã) – ìàñà 12 äèíü.
 24840 ã = 24 êã 840 ã
3) 24 êã 840 ã – 20 êã = 4 êã 840 ã – íà ñòіëüêè ìàñà 12 äèíü áіëüøà

âіä 20 êã.

Âіäïîâіäü: íà 4 êã 840 ã.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 10

Ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó

(çà ðіê)

І варіант
1. Розв’яжи задачу.
Çà òå÷ієþ êàòåð ïðîïëèâ 150 êì çà 5 ãîä. Ïðîòè òå÷ії éîãî øâèäêіñòü

áóëà íà 7 êì/ãîä ìåíøà, íіæ çà òå÷ієþ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîïëèâ êàòåð
ïðîòè òå÷ії ðі÷êè çà 3 ãîä?

1) 150 : 5 = 30 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü çà òå÷ієþ.
2) 30 – 7 = 23 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ïðîòè òå÷ії.
3) 23 ∙ 3 = 69 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîïëèâ êàòåð ïðîòè òå÷ії.
Âіäïîâіäü: 69 êіëîìåòðіâ.

2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
1) 45 800 ∙ 6 = 274 800  7028 ∙ 32 = 224 896  3235 ∙ 257 = 831 395

45800
6

274800

 7028
32

14056
21084

224896



+

3235
257

22645 
16175
6470

831395



+
+
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2) 6372 : 4 = 1593   248 : 31 = 8   4256 : 532 = 8
31248

248
0

8
– 5324256

4256
0

8
–46372

4
23

0

37

12

20

36

12

1593
–

–

–

–

3) 59 169 – (4354 + 2609) · 3 = 29 280
6963

3

20889

 50169
20889

29280

–
4354
2609

6963

+

4) 19 êã 450 ã + 7 êã 080 ã = 26 êã 530 ã  15 ì 86 ñì · 4 = 63 ì 44 ñì
19 êã 450 ã
  7 êã 080 ã

26 êã 530 ã

+
1586 ñì
 4

6344 ñì = 63 ì 44 ñì



3. Розв’яжи рівняння.
õ · 12 = 60
õ = 60 : 12
õ = 5

5 · 12 = 60

4. Побудуй прямокутник зі сторонами
6 см і 2 см. Знайди його периметр і площу.

6 ∙ 2 + 2 ∙ 2 = 16 (ñì) – ïåðèìåòð
ïðÿìîêóòíèêà.

6 ∙ 2 = 12 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóò-
íèêà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Çíàéäè 
3

4
 âіä 5752. Çàïèøè, íà ñêіëüêè çíàéäåíå ÷èñëî ìåíøå âіä 

 ÷èñëà 5752.
1) 5752 : 4 ∙ 3 = 4314
2) 5752 – 4314 = 1438
Âіäïîâіäü: íà 1438.

ІІ варіант
1. Розв’яжи задачу.
Àâòîìîáіëü ïðîїõàâ çà 4 ãîä 240 êì. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїäå ìîòî-

öèêëіñò çà 3 ãîä, ÿêùî éîãî øâèäêіñòü íà 5 êì/ãîä áіëüøà?
1) 240 : 4 = 60 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü àâòîìîáіëÿ.
2) 60 + 5 = 65 (êì/ãîä) – øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà.
3) 65 ∙ 3 = 195 (êì) – âіäñòàíü, ÿêó ïðîїäå ìîòîöèêëіñò.
Âіäïîâіäü: 195 êіëîìåòðіâ.

6 см

2 
см
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2. Обчисли письмово. Запиши значення виразів.
1) 34600 ∙ 7 = 242 200  8034 ∙ 24 = 184 816 4184 ∙ 362 = 1 514 608

8034
24

32136
16068

192816



+

4184
362

8368 
25104

12552

1514608



+
+

34600
 7

242200



2) 4368 : 4 = 1092   292 : 73 = 4   5264 : 752 = 7
73292

292
0

4
– 7525264

5264
0

7
–44368

4
36

8

0

36

8

1092
–

–

–

3) 65 437 – (5196 + 3807) · 2 = 47 431
9003

2

18006

5196
3807

9003

+
65437
18006

47431

–

4) 19 êã 450 ã – 7 êã 080 ã = 12 êã 370 ã     13 ì 68 ñì · 5 = 68 ì 40 ñì
19 êã 450 ã
 7 êã 080 ã

12 êã 370 ã

–
13 ì 68 ñì = 1368 ñì

1368 ñì
 5

6840 ñì = 68 ì 40 ñì



3. Розв’яжи рівняння.
õ : 3 = 96
õ = 96 ∙ 3
õ = 288

288 : 3 = 96

4. Побудуй прямокутник зі сторонами 5 см і 
3 см. Знайди його периметр і площу.

5 ∙ 2 + 3 ∙ 2 = 16 (ñì) – ïåðèìåòð ïðÿìî-
êóòíèêà.

5 ∙ 3 = 15 (ñì2) – ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà.

Äîäàòêîâå çàâäàííÿ

Знайди 5
6

 від числа 5874. Запиши, на скільки знайдене число менше від числа 
5874.

1) 5874 : 6 ∙ 5 = 4895  2) 5874 – 4895 = 979
Âіäïîâіäü: íà 979.

5 см

3 
см
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Ê. І. Ïîíîìàðüîâà

ÇÎØÈÒ ÄËß ÒÅÑÒÎÂÎЇ ÏÅÐÅÂІÐÊÈ ÇÍÀÍÜ Ç ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ ÌÎÂÈ

4 êëàñ

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ З МОВИ

Ìîâà і ìîâëåííÿ. Òåêñò

І варіант

1. Познач ознаку, яка не характерна для культури мовлення.
Â Âèêîðèñòàííÿ æåñòіâ.

2. Прочитай текст. Визнач його тему.
Íåðіäêî ìîæíà ïîáà÷èòè, ÿê õëîï’ÿòà, ïîòðàïèâøè äî ëіñó, ïî÷èíàþòü 

ðóéíóâàòè ìóðàøíèêè. À ìóðàøêè – íàéêîðèñíіøі äëÿ ëіñó ñòâîðіííÿ.
Çà îäèí äåíü ìóðàøèíà ñіì’ÿ çíèùóє áàãàòî øêіäëèâèõ êîìàõ. Êðіì öüî-
ãî, ìóðàøêè ðîçïóøóþòü ґðóíò, ùî ñïðèÿє íàäõîäæåííþ äî êîðіííÿ äåðåâ
òà êóùіâ âîäè і êèñíþ.

Çà Ì. Іâіíèì

Ã Ó òåêñòі ïîâіäîìëÿєòüñÿ ïðî êîðèñòü, ÿêó ïðèíîñÿòü ìóðàøêè.

3. Вибери план, який відповідає тексту.

ÕÒÎ ÍÀÉÊÐÀÙÈÉ ÌÀÉÑÒÅÐ ÍÀ ÇÅÌËІ?

Â îäíîìó ñåëі â Óêðàїíі äіâ÷àòàì і æіíêàì çàõîòіëîñÿ ïîêàçàòè ñâîþ 
ìàéñòåðíіñòü. Äîìîâèëèñü, ùî êîæíà ïðèíåñå íàéêðàùå, ùî âîíà çðîáèëà 
ñâîїìè ðóêàìè: âèøèòèé ðóøíèê, ïîëîòíî, ñêàòåðòèíó.

Ó íåäіëþ äіâ÷àòà і æіíêè ïðèíåñëè áåçëі÷ äèâîâèæíèõ ðå÷åé. Àëå 
íåñïîäіâàíî ïåðåìîãëà Ìàðèíà. Âîíà ïðèâåëà ï’ÿòèðі÷íîãî ñèíà Ïåòðóñÿ.
À Ïåòðóñü ïðèíіñ æàéâîðîíêà, ÿêîãî ñàì âèðіçàâ ç äåðåâà. Ïðèêëàâ
Ïåòðèê æàéâîðîíêà äî ãóáіâ – çàñïіâàëà, çàùåáåòàëà ïòàøêà.

Êðàùèé ìàéñòåð íà çåìëі òîé, õòî ìîæå âèõîâàòè ðîçóìíó é äîáðó 
ëþäèíó.

Çà Â. Ñóõîìëèíñüêèì 

Â  Ïëàí
1. ßêå çìàãàííÿ âëàøòóâàëè æіíêè?
2. ×îìó ïåðåìîãëà Ìàðèíà?
3. Õòî íàéêðàùèé ìàéñòåð íà çåìëі?

4. Визнач, яку роль виконують у тексті виділені слова.

ÂІÐÍÈÉ ÄÐÓÃ

Çèìà. Ñíіæîê çàïîðîøèâ ðі÷êó, âêðèòó òîíêîþ êðèãîþ.
Ñåðãіéêî іç ñàí÷àòàìè ïіøîâ äî її êðóòîãî áåðåãà. Çà íèì ïîáіã éîãî 

âіðíèé Äðóæîê. Ñîáàêà ðàäіñíî ñêàâ÷àâ і ñòðèáàâ áіëÿ ãîñïîäàðÿ.
Ñåðãіéêî ñіâ íà ñàí÷àòà і âèðіøèâ ç’їõàòè äî ðі÷êè. Àëå ùî öå ç Äðóæ-

êîì? Ïåñèê ãîëîñíî çàãàâêàâ і ïåðåïèíèâ øëÿõ õëîï÷èêîâі. Ñåðãіéêî âіä-
øòîâõíóâ ñîáàêó. Òîäі ÷îòèðèíîãèé äðóã êèíóâñÿ äî ðі÷êè. Ïіä âàãîþ
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ñîáàêè òðіñíóëà ñëàáêà êðèãà. Ïåñ îáåðåæíî âіäñòóïèâ íàçàä. Õëîï÷èê 
çðîçóìіâ, ÿêà íåáåçïåêà éîãî ïіäñòåðіãàëà.

Іç æóðíàëó

Â Äîïîìàãàþòü óíèêíóòè ïîâòîðåííÿ òèõ ñàìèõ ñëіâ.

5. Прочитай текст. Добери й запиши до нього заголовок.

ËÞÁÈÒÜ ÃÐÀÒÈ

– Ïàâëèêó, – çàïèòóє Ìàðіéêà, – à ÷îìó öå òè, êîëè òåðëèêàєø íà
ñâîїé ñêðèïöі, îáîâ’ÿçêîâî âіä÷èíÿєø âіêíà?

– À öå äëÿ òîãî, ùîá ÷óëè íàøі ñóñіäè, – êàæå Ïàâëèê. – Âîíè âñі
çáіãàþòüñÿ і ïðîñÿòü ìàìó íå ïðèìóøóâàòè ìåíå áіëüøå ãðàòè.

Îé æå ëþáèâ Ïàâëèê ãðàòè íà ñêðèïöі! 
Ì. Ãåðàñèìåíêî

6. Прочитай текст. Визнач і запиши його мету.
Íіêîëè íå ÷èñòü çóáè ÷óæîþ ùіòêîþ. Ñëіä ìàòè ñâîþ çóáíó ùіòêó і òðè-

ìàòè її â ÷èñòîòі. Ïåðåä òèì ÿê ÷èñòèòè çóáè, ùіòêó ïîìèé òåïëîþ âîäîþ, 
ïіñëÿ ÷èùåííÿ – ïîìèé її ç ìèëîì і ïîñòàâ ó ñêëÿíêó ùåòèíîþ äîãîðè.

Ðîçïîâіñòè, ÿê äîãëÿäàòè çà çóáíîþ ùіòêîþ.

7. Прочитай текст. Склади й запиши його план.
Ïîêè ëàñòіâîê íå áóëî, ó їõíє ãíіçäî øóãíóâ ãîðîáåöü. Çãîäîì âіí âèñó-

íóâ çâіäòè ãîëіâêó і çàöâіðіíüêàâ.
Íåçàáàðîì ïðèëåòіëà ëàñòіâêà. Âîíà ïîáà÷èëà ãîñòÿ, çàïèùàëà é ïîëå-

òіëà.
Íåâäîâçі ç’ÿâèëàñÿ çãðàéêà ëàñòіâîê. Ïòàøêè ïðèíîñèëè â äçüîáèêàõ

ìîêðó ãëèíó é çàìóðîâóâàëè â ãíіçäі îòâіð. Êîëè îòâîðó íå ñòàëî, ëàñòіâ-
êè çі ñâèñòîì ïîëåòіëè.

Çà Ë. Òîëñòèì
Ïëàí

1. Ãîðîáåöü ó ëàñòіâ÷èíîìó ãíіçäі.
2. Ïîáà÷èëà ãîñòÿ.
3. Çãðàéêà ëàñòіâîê.

8. Придумай і запиши продовження тексту.
Áóëà îñіíü. Äіòè ç ó÷èòåëüêîþ ïіøëè â ëіñ.
Äóæå ãàðíî é òèõî áóëî â ëіñі. Іíîäі ïîâіє âіòåðåöü, і æîâòå ëèñòÿ ïîëå-

òèòü ç äåðåâ, çàêðóæëÿє ìåòåëèêàìè â ïîâіòðі.
Ðàïòîì íà ìîëîäåíüêіé ÿëèíі äіòè ïîáà÷èëè áіëî÷êó. Âñі çàâìåðëè. À 

áіëî÷êà îçèðíóëàñÿ, ïîòіì âèòÿãíóëà øèþ – íіáè ïðèñëóõàëàñÿ äî òèøі. 
Çíåíàöüêà íåïîäàëіê êàðêíóëà âîðîíà. Áіëî÷êà çëÿêàëàñü і âòåêëà.

ІІ варіант
1. Познач ознаку, яка не характерна для культури спілкування.
Ã Íàìàãàííÿ ïåðåêîíàòè ñïіâðîçìîâíèêà ñèëîþ ãîëîñó.

2. Прочитай текст. Визнач його мету.
Ïòàõè âîëîäіþòü âіä÷óòòÿì ÷àñó. Êîæíà ïòàøêà ïðîêèäàєòüñÿ â ïåâ-

íèé ÷àñ. Ñîëîâåéêî ïî÷èíàє ñïіâàòè áëèçüêî äðóãîї ãîäèíè íî÷і. Íà ïî÷àò-
êó òðåòüîї ãîäèíè ïðîêèäàþòüñÿ ïåðåïіëêà, æàéâîðîíîê ïîëüîâèé, çîçó-
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ëÿ, іâîëãà, ãîðèõâіñòêà. Î ÷åòâåðòіé ãîäèíі âèëіòàþòü «íà ðîáîòó» øïàêè,
òðÿñîãóçêè. Áëèçüêî øîñòîї ãîäèíè çóñòðі÷àþòü äåíü ãîðîáöі.

Á Ðîçïîâіñòè, â ÿêèé ÷àñ ïðîêèäàþòüñÿ ðіçíі ïòàõè.

3. Визнач, який з текстів відповідає поданому плану.
Ïëàí

1. Øïàê æèâå íå ëèøå ó øïàêіâíі.
2. Øïàêè ëþáëÿòü ñòàðі ëіñè.
3. Áàãàòî øêіäíèêіâ âèíèùóþòü øïàêè.
Â Óñі çâèêëè, ùî øïàê áіëÿ ëþäèíè, ó øïàêіâíі, æèâå. Àëå òàê áóâàє 

íå çàâæäè.
Øïàêè ëþáëÿòü ñòàðі ëіñè, äå áàãàòî äóïëÿñòèõ äåðåâ. Ó äóïëàõ âîíè 

é ìîñòÿòü ãíіçäà.
Çáèðàòè їæó äëÿ ïòàøåíÿò øïàêè ëåòÿòü íà ïîëÿ, íà ãîðîäè é ëóêè. 

Áàãàòî âèíèùóþòü âîíè êîìàõ, ëè÷èíîê, ãóñåíі.

4. Визнач, яку роль виконують у тексті виділені слова.

ÖÓÖÅÍß
Öå áóëî âëіòêó.
Âàñèëüêî ãóëÿâ áåðåãîì ðі÷êè. Ðàïòîì âіí ïî÷óâ ó êóùàõ øàðóäіííÿ. 

Õëîï÷èê íàõèëèâñÿ, ðîçñóíóâ êóùі é ïîáà÷èâ ìàëåíüêå öóöåíÿ. Ïåñèê
áóâ ìîêðèé і æàëіñíî ïèùàâ.

Âàñèëüêîâі ñòàëî æàëü íåâäàõó, і âіí ïðèíіñ éîãî äîäîìó.
Íà ãîðèùі çíàéøîâ ÿùèê, íàñòåëèâ òóäè ãàí÷іð’ÿ òà é ïîêëàâ ó íüîãî 

ñâîþ çíàõіäêó. Ó ÿùèêó íîâîìó äðóãîâі õëîï÷èêà áóëî òåïëî і çðó÷íî.
Іç æóðíàëó

Ã Äîïîìàãàþòü óíèêíóòè çàéâèõ ïîâòîðіâ ó òåêñòі.

5. Прочитай текст. Добери й запиши до нього заголовок.

ÏÎ ÙÈÐÎÑÒІ

Ïðèéøîâ îäèí ãîñïîäàð ç ìіñòà, äàє ñâîєìó ñèíîâі áóáëèêà òà é êàæå:
– Íà, Âàñèëüêó, òà ïîäіëèñÿ ç Іâàñèêîì ïî ùèðîñòі.
– ßê æå òî ïî ùèðîñòі? – ïèòàє Âàñèëüêî.
– À òàê, ñèíêó, – êàæå áàòüêî, – ÿê ïåðåëîìèø áóáëèêà, òî áіëüøó ÷àñòè-

íó äàñè Іâàñèêîâі, à ñîáі çîñòàâèø ìåíøó. Îòî é çâåòüñÿ «ïî ùèðîñòі äіëèòè».
– Å, – êàæå Âàñèëüêî, – òî äàéòå, òàòó, áóáëèêà Іâàñèêîâі: íåõàé âіí 

äіëèòü «ïî ùèðîñòі»!
Îëåíà Ï÷іëêà

6. Прочитай текст. Визнач і запиши його тему.
Ëþäè, ÿêі âòðàòèëè çóáè, ïîãàíî ïåðåæîâóþòü їæó. À öå ñïðè÷èíÿє 

çàõâîðþâàííÿ øëóíêà é êèøå÷íèêó. Îñü ÷îìó çóáè ñëіä áåðåãòè é äîãëÿ-
äàòè çà íèìè.

Ðîçïîâіäàєòüñÿ ïðî òå, ÷îìó çóáè ñëіä áåðåãòè.

7. Прочитай текст. Склади й запиши його план.
Ñòîÿëà òåïëà îñіíü. Þðêî é Êàòðóñÿ ïіøëè â ëіñ ïî ãðèáè.
Íà óçëіññі áіëÿ ñòàðîãî äóáà âîíè çóïèíèëèñÿ ïåðåïî÷èòè. Ðàïòîì ó 

äóïëі äåðåâà äіòè ïîáà÷èëè ñòðàøíîãî çâіðà. Âîíè êèíóëè êîøèêè і ùîäó-
õó ïîáіãëè ç ëіñó.
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Äîðîãîþ äіòè çóñòðіëè ëіñíèêà і ïðî âñå éîìó ðîçïîâіëè. Ëіñíèê ç ðóø-
íèöåþ âèãíàâ ç äóïëà ïåðåëÿêàíîãî êîòèêà.

Çà Â. Ñóòєєâèì

Ïëàí

1. Ó ëіñ ïî ãðèáè.
2. Ñòðàøíèé çâіð ó äóïëі.
3. Ëіñíèê âèãíàâ ç äóïëà êîòèêà.

8. Придумай і запиши продовження тексту.
Îñіíü ïîáóâàëà ó øêіëüíîìó äâîðі. Óñþäè âèäíî її ñëіäè.
Äåðåâà ñòîÿòü ïîõìóðі, íåâäîâîëåíі âіä òîãî, ùî äîâåäåòüñÿ ðîçëó÷àòè-

ñÿ çі ñâîїì óáðàííÿì. Äåÿêі êâіòî÷êè ùå íå õî÷óòü çäàâàòèñÿ, ïîñïіøàþòü 
äîöâіñòè, ïîêè ïåðøі ìîðîçè íå âäàðÿòü ïî íèõ. Àëå é öі îñòàííі êâіòè 
òåæ íіáè çàæóðåíі, ùî ñêîðî ïðèéäóòü õîëîäè.

Ðå÷åííÿ

І варіант
1. Визнач, яке речення в тексті спонукальне.
1. Äîïîìàãàé ìàìі â äîìàøíіõ ñïðàâàõ. 2. Ó òàêèé ñïîñіá òè âèñëîâèø

їé ñâîþ âäÿ÷íіñòü. 3. Àäæå âîíà çàâæäè òóðáóєòüñÿ ïðî òåáå. 4. Õіáà íå 
õî÷åòüñÿ òîáі çðîáèòè ùîñü ïðèєìíå ðіäíіé ìàòóñі? 

À ïåðøå

2. Визнач головні члени речення.
Êëåí, óêðèòèé áàãðÿíöåì, ñòîїòü íà óçëіññі, ÿê çà÷àðîâàíèé.
Á êëåí ñòîїòü

3. Прочитай речення. Визнач, з яким словом зв’язане слово стрімкі.
Àëüïіíіñòè ëþáëÿòü äîëàòè ñòðіìêі, іíîäі àæ îáðèâèñòі ãîðè.
Â ãîðè

4. Вибери речення, яке відповідає схемі.
À Çàïîðîçüêі êîçàêè ìàëè âåñåëó

âäà÷ó.

5. Підкресли в реченні однорідні члени.
Ñïî÷èâàє ñòåï, íàáèðàєòüñÿ ïðîõîëîäè ïіñëÿ äåííîї ñïåêè.

6. Прочитай речення. Постав пропущені розділові знаки.
Ñîíöå ñüîãîäíі íå ïåêëî, à ãðіëî ðіâíî é ëàñêàâî. Íàòàëÿ, Ìàðіéêà і 

Êàòðóñÿ ïіøëè äî ðі÷êè êóïàòèñÿ.

7. Підкресли головні члени речення. Випиши з ньго словосполучення за
зразком.

Ó ñàäêó âåñåëî âèñïіâóâàâ äçâіíêîãîëîñèé ñîëîâåéêî.

Âèñïіâóâàâ (äå?) ó ñàäêó, âèñïіâóâàâ (ÿê?) âåñåëî.

8. Пошир речення й запиши.
Íàä Äíіïðîì âèñî÷іє äðåâíіé Êèїâ. Ìіñòî ñëàâèòüñÿ ìóçåÿìè, òåàòðà-

ìè, ñîáîðàìè.

х т о?                      щ о  р о б и л и?

 я к і?        я к у?           щ о?
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ІІ варіант

1. Визнач, якого типу речення в тексті немає.
1. Õîëîäíèé îñіííіé âіòåð áåçæàëüíî çðèâàє ç äåðåâ æîâòå âáðàííÿ. 

2. Ëèñòÿ îïóñêàєòüñÿ íà çåìëþ é îäÿãàє її â çîëîòі øàòè. 3. ßêå öå íåïî-
âòîðíå äèâî! 4. ×è ìîæíà áóòè áàéäóæèì äî ÷óäåðíàöüêèõ âèòіâîê ïðè-
ðîäè? 

Â ñïîíóêàëüíîãî

2. Визнач головні члени речення.
Ëіñîâà ãàëÿâèíà, íàïîâíåíà çàïàõîì ëіñîâèõ êâіòіâ, âàáèëà äî ñåáå 

áäæіëîê.
À ãàëÿâèíà âàáèëà

3. Прочитай речення. Визнач, з яким словом зв’язане слово стомлені.
Ñòîìëåíі ïіñëÿ âàæêîãî ïîõîäó òóðèñòè іç çàäîâîëåííÿì ìèëè ðóêè і 

íîãè ó ïðîõîëîäíіé âîäі.
Ã òóðèñòè

4. Вибери речення, яке відповідає схемі.
Á  Âіòåð ðîç÷іñóâàâ âіòè áіëîêîðіé

áåðåçі.

5. Підкресли в реченні однорідні члени.
Äìèòðèê ñõîïèâñÿ ç ëіæêà é êèíóâñÿ äî ïðî÷èíåíîãî âіêíà.

6. Прочитай речення. Постав пропущені розділові знаки.
Ó ñàäêó äîçðіâàëè ÿáëóêà, ãðóøі і ñëèâè. Ïëîäè áóëè êðàñèâі, àëå êèñëі.

7. Підкресли головні члени речення. Випиши з нього словосполучення за зразком.
Âåñåëі äіòëàõèä  äðóæíî ïîáіãëè äî ñòàâêà.

Ïîáіãëè (êóäè?) äî ñòàâêà, ïîáіãëè (ÿê?) äðóæíî.

8. Пошир речення й запиши.
ß âіäâіäóþ øêіëüíó áіáëіîòåêó. Ó áіáëіîòåöі áàãàòî öіêàâèõ êíèæîê.

Іìåííèê

І варіант

1. Прочитай речення. Визнач відмінок виділеного іменника.
Íà êðóòіé ñêåëі âèñî÷àòü ðóїíè ñòàðîї ôîðòåöі.
Ã ðîäîâèé

2. Визнач, у якому іменнику відбулася зміна приголосного перед закінченням -і.
Íà øèðîêіì ëóçі
ó ãóñòіé ëîçі
âäàëîñÿ ñõîâàòèñü
áàáóñі é êîçі.

Ê. Äіäóõ

À ëóçі

Щ оЩ ?

щ о ?

я к ій? ч о м у ?

щ о  р о б и в ?
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3. Визнач, у якому випадку звук [і] в слові сіль чергується з [о]. Встав пропущені
букви.

Â íàáðàòè ñîëі

4. Познач речення, у якому вжито неправильну форму виділеного іменника.
Á Ïî äîðîãàì ñíóâàëè àâòîìîáіëі ðіçíèõ ìàðîê.

5. Запиши іменники у формі давального відмінка.
Ëîæêà – ëîæöі, çàâіðþõà – çàâіðþñі, ðàéäóãà – ðàéäóçі, ìóõà – ìóñі,

äіâ÷èíêà – äіâ÷èíöі, ïіäëîãà – ïіäëîçі.

6. Утвори й запиши іменники від поданих слів. Визнач рід іменників.
Ðàäіñòü – æ. ð., ïðîñüáà – æ. ð., ñóì – ÷. ð., ëþáîâ – æ. ð.

7. Спиши речення, розкривши дужки.
Áàáóñÿ ïðèãîñòèëà îíóêà ãàðÿ÷èì ÷àєì, çàïàøíèì ìåäîì, ñâіæèì 

êàëà÷åì.

8. Склади й запиши речення з кожним словосполученням, поставивши його в
давальному відмінку.

Ñòåïàíêî çàïðîïîíóâàâ äÿäüêîâі Ñåðãіþ çіãðàòè â øàõè.
Äàðèíêà äîïîìàãàє äіäó Іâàíîâі çáèðàòè ÿáëóêà â ñàäó. 

ІІ варіант

1. Прочитай речення. Визнач відмінок виділеного іменника.
Íà êàëèíі ïðèìîñòèâñÿ ÷åðâîíîãðóäèé ñíіãóð.
Ã ìіñöåâèé

2. Визнач, у якому іменнику відбулася зміна приголосного перед закінченням -і.
Íà ïîëÿõ â ãîðîñі, 
ïðîñі і âіâñі
øóêàþòü ïîæèâó
ñіðі ãîðîáöі.

Ê. Äіäóõ

À ãîðîñі

3. Визнач, у якому випадку звук [і] в слові піч чергується з [е]. Встав пропущені ч
букви.

Á çâàðèòè â ïå÷і

4. Познач речення, у якому вжито неправильну форму виділеного іменника.
À Ïî ïîëÿì ðîçãóëþâàëà õóðòîâèíà.

5. Запиши іменники у формі місцевого відмінка.
Ôіàëêà – íà ôіàëöі, íîãà – íà íîçі, êîìàõà – íà êîìàñі, äîðîãà – íà 

äîðîçі, íåâäàõà – íà íåâäàñі, êàðòèíêà – íà êàðòèíöі.

6. Утвори й запиши іменники від поданих слів. Визнач рід іменників.
Íàâ÷àííÿ – ñ. ð., ÷èòàííÿ – ñ. ð., ñìіõ – ÷. ð., æèòòÿ – ñ. ð.
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7. Спиши речення, розкривши дужки.
Ó øêîëі Íàòàëÿ ïîäðóæèëàñÿ ç âåñåëîþ Ìàðієþ, ñòàðàííîþ Îêñàíîþ і 

ñêðîìíîþ Îëåþ.

8. Склади й запиши речення з кожним словосполученням, поставивши його в 
давальному відмінку.

Ñîôіéêà ïîäçâîíèëà äіäóñåâі Àíäðіþ і ïðèâіòàëà éîãî ç äíåì íàðîäæåííÿ.
Ìîєìó áðàòîâі Ñòåïàíó íà äåíü íàðîäæåííÿ ïîäàðóâàëè âåëîñèïåä.

Ïðèêìåòíèê

І варіант

1. Вибери словосполучення, у якому прикметник ужито в переносному значенні.
Â òåìíà ñïðàâà

2. Познач антонім до слова порожній.
Á ïîâíèé

3. Визнач, у якому рядку подано слова, спільнокореневі з прикметником давній.
À äàâíî, äàâíèíà

4. Визнач відмінок виділеного прикметника.
ß íіêîëè íå ïåðåïëèâàâ øèðîêîї ðі÷êè.ї

À ðîäîâèé

5. Утвори від поданих слів прикметники й запиши їх.
Êîçàê – êîçàöüêèé, ñåëî – ñіëüñüêèé, Çàïîðіææÿ – çàïîðіçüêèé.

6. Заміни подані словосполучення одним прикметником. Запиши дібрані слова.
Ìóäðіøèé çà âñіõ – íàéìóäðіøèé, ñìà÷íіøèé çà âñå – íàéñìà÷íіøèé, 

âåñåëіøèé çà âñіõ – íàéâåñåëіøèé.

7. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у відповідній формі.
Êàòðóñÿ ïîäàðóâàëà ìàìі áóêåò іç ÷åðâîíîãî ìàêó, ñèíüîãî áàðâіíêó і 

çàïàøíîãî ÷åáðåöþ.

8. Добери й запиши якомога більше прикметників, якими можна описати дуб.
Ìîãóòíіé, âåëèêèé, ðîçëîãèé, ñèëüíèé, êðåìåçíèé, ìіöíèé.

ІІ варіант

1. Вибери словосполучення, у якому прикметник ужито в переносному значенні.
À äîðîãà ëþäèíà

2. Познач антонім до слова старий.
Ã íîâèé

3. Визнач, у якому рядку подано слова, спільнокореневі з прикметником сміливий.
Â ñìіëèâî, ñìіëèâіñòü

4. Визнач відмінок виділеного прикметника.
Òóðèñòè âіäïî÷èâàëè ïіä ìîãóòíіì äóáîì.
Â îðóäíèé
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5. Утвори від поданих слів прикметники й запиши їх.
Çàâîä – çàâîäñüêèé, Ïàðèæ – ïàðèçüêèé, òêà÷ – òêàöüêèé.

6. Заміни подані словосполучення одним прикметником. Запиши дібрані слова.
Ñìіëèâіøèé çà âñіõ – íàéñìіëèâіøèé, êðàñèâіøèé çà âñå – íàéêðàñè-

âіøèé, ìîëîäøèé çà âñіõ – íàéìîëîäøèé.

7. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у відповідній формі.
Òåïëîãî ëіòíüîãî äíÿ õëîïöі ïіøëè äî ñіëüñüêîãî ñòàâêà ëîâèòè ðèáó.

8. Добери й запиши якомога більше прикметників, якими можна описати березу.уу
Áіëîêîðà, ñòðóíêà, òåíäіòíà, ãíó÷êà, äîâãîêîñà, âèñîêà, âèòîí÷åíà.

×èñëіâíèê

І варіант

1. Визнач, яке слово в реченні є числівником.
Âåñåëà ï’ÿòіðêà õëîï’ÿò ñõîïèëà ï’ÿòü ï’ÿòàêіâ і íàêèâàëà ï’ÿòàìè.
Á ï’ÿòü

2. Визнач, яке з виділених у реченні слів є числівником.
Õëîï÷èêè âèøèêóâàëèñÿ â îäíó øåðåíãó. Àíäðіé ñòîÿâ ïåðøèì, Ñàø-

êî áóâ íàñòóïíèì, Ñåðãіé – ïåðåäîñòàííіì, à Ìàêñèì – îñòàííіì.
À ïåðøèì

3. Вибери правильну форму пропущеного в реченні числівника.
Ó … ðîêіâ òè îäåðæèø ïàñïîðò.
Á øіñòíàäöÿòü

4. Визнач, яку форму числівника треба вставити в речення.
Âіä … âіäíÿòè ñîðîê ï’ÿòü – áóäå ï’ÿòü.
Ã ï’ÿòäåñÿòè

5. Запиши відповідь на запитання. Числівник запиши словом.
ß ïðîêèäàþñü î ñüîìіé ãîäèíі.

6. Спиши словосполучення, записуючи числівники словами.
Îäèíàäöÿòå ñі÷íÿ, î äâàäöÿòü ïåðøіé ãîäèíі, øіñòñîò ãðèâåíü.

7. Прочитай рівності. Запиши їх словами.
Äî ñіìäåñÿòè äîäàòè òðèäöÿòü – áóäå ñòî.
Âіä ñîðîêà âіäíÿòè âіñіìíàäöÿòü – áóäå äâàäöÿòü äâà.

8. Від поданих числівників, які відповідають на питання с к і л ь к и ?, утвори чис-
лівники, що відповідають на питання я к и й ?. Запиши утворені числівники словами.

Äåâ’ÿòèé, òðèíàäöÿòèé, øіñòäåñÿò âîñüìèé, ñîòèé.

ІІ варіант
1. Визнач, яке слово в реченні є числівником.
Ç ãíіçäà ñîðîêè âèëåòіëà ñîðîêà, à çà íåþ ùå ñîðîê ñîðîê.
Â ñîðîê
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2. Визнач, у якому реченні виділене слово не є числівником.
Ã Íå òðè ãóìêîþ â çîøèòі – öå ðîáèòü éîãî íåîõàéíèì.

3. Вибери правильну форму пропущеного в реченні числівника.
Ðіê íàëі÷óє … äíіâ.
Á òðèñòà øіñòäåñÿò ï’ÿòü

4. Визнач, яку форму числівника треба вставити в речення.
Ñóìà ÷èñåë ï’ÿòäåñÿò і òðèäöÿòü äîðіâíþє … .
Á âіñіìäåñÿòè

5. Запиши відповідь на запитання. Числівник запиши словом.
ß éäó äî øêîëè î âîñüìіé ãîäèíі.

6. Спиши словосполучення, записуючи числівники словами.
×îòèðíàäöÿòå ñі÷íÿ, î äâàäöÿòü äðóãіé ãîäèíі, ï’ÿòäåñÿò ãðèâåíü.

7. Прочитай рівності. Запиши їх словами.
Âіä ñіìäåñÿòè âіäíÿòè äâàäöÿòü – áóäå ï’ÿòäåñÿò.
Äî øіñòäåñÿòè äîäàòè øіñòíàäöÿòü áóäå – ñіìäåñÿò øіñòü.

8. Від поданих числівників, які відповідають на питання с к і л ь к и ?, утвори чис-
лівники, що відповідають на питання я к и й ?. Запиши утворені числівники словами.

Ïåðøèé, øіñòíàäöÿòèé, òðèäöÿòü ñüîìèé, ñîðîêîâèé.

Çàéìåííèê

І варіант

1. Знайди в реченні займенник.
Ñіì ëіò ìèíóëî, ÿê ìóçèêà ãðàëà, à âіí ùå é òåïåð ñêà÷å.
Â âіí

2. Вибери рядок, у якому записано тільки займенники.
À éîãî, ìíîþ, òåáå, íàñ, âîíè

3. Знайди в тексті займенник 1-ї особи однини.
×è çíàєòå âè óêðàїíñüêó íі÷? Î, âè íå çíàєòå óêðàїíñüêîї íî÷і! ß ðîçïî-

âіì âàì ïðî її êðàñó.
Çà Ì. Ãîãîëåì

Â ÿ

4. Визнач, яку форму займенника треба вставити в речення.
… î÷і – íà÷å âîëîøêè â æèòі. (À. Ãîëîâêî(( )
Ã Ó íüîãî

5. Знайди й підкресли у вірші займенники.
Õîðîøі äðóçі â ìåíå є, і ìè – îäíà ñіì’ÿ.
Ìè çàâæäè äóìàєì îäíå – і òè, і âіí, і ÿ.

Ã. Áîðÿí



84

6. Спиши словосполучення, поставивши займенники, що в дужках, у правильній 
формі.

Ñêàæè їé, äîïîìîæè ìåíі, ïіäіéäè äî íèõ, äÿêóþ âàì.

7. Спиши текст, вставляючи замість крапок займенники.
Ïåòðèê ëþáèòü çèìó. Ó íüîãî õîðîøі êîâçàíè. Ïіñëÿ øêîëè çà íèì

çàõîäèòü Ïàâëèê. Óäâîõ äðóçі éäóòü íà êîâçàíêó. Òàì їì äóæå âåñåëî.

8. Прочитай текст. Спиши, замінивши слова, що повторюються, займенниками.
ßê âèãëÿäàє êëåí íàâåñíі, êîëè âñå íàâêîëî öâіòå? Âіí ñåðåä іíøèõ

äåðåâ íå âèðіçíÿєòüñÿ. Êâіòè ó íüîãî íåïîêàçíі. Àëå áäæîëè ïðèëіòàþòü 
äî íèõ ïî íåêòàð.

ІІ варіант
1. Знайди в реченні займенник.
Ñïðàâæíіé äðóã çàâæäè òîáі ëèøå äîáðà áàæàòèìå.
Á òîáі

2. Вибери рядок, у якому записано тільки займенники.
Ã òîáі, ìåíå, âàñ, âîíà, íàì

3. Знайди у вірші займенник 2-ї особи однини.
ß òîáі, ìіé êðàþ,
ïіñíþ çàñïіâàþ,
ðîçêàæó, ÿê âàæêî
ìåíі â ÷óæèíі.

Ê. Äіäóõ

Á òîáі

4. Визнач, яку форму займенника треба вставити в речення.
… õóñòî÷êà ðÿáåíüêà, à ñàìà âîíà ãàðíåíüêà.
Ã Íà íіé

5. Знайди й підкресли у вірші займенники.
Íàì ëþáå ñîíöå çîëîòå, äîëèíè і ïîëÿ.
Ìè äóæå ëþáèì ðіäíèé êðàé – і òè, і âіí, і ÿ.

Ã. Áîðÿí

6. Спиши словосполучення, поставивши займенники, що в дужках, у правильній формі.
Âіäíåñè éîìó, äÿêóþ âàì, ïîäàðóþ òîáі, âіçüìè ó íàñ.

7. Спиши текст, вставляючи замість крапок займенники.
Îëÿ ãóëÿëà â ïàðêó. Íàñòðіé ó íåї áóâ ïіäíåñåíèé. Âîíà ðàäіëà âåñíі.

Äіâ÷èíêó ïðèâàáèëà áåðіçêà. Íà її ãіëî÷êàõ Îëÿ ïîáà÷èëà æîâòі ñåðåæêè.

8. Прочитай текст. Спиши, замінивши слова, що повторюються, займенниками.
Äèâîâèæíèé êëåí âîñåíè! Âіí ïàëàõêîòèòü æîâòîãàðÿ÷èì ïîëóì’ÿì.

Íіáè çîëîòі çіðêè, ëåòèòü çà âіòðîì éîãî ëèñòÿ. Íà çåìëі âîíî óòâîðþє 
áàðâèñòèé êèëèì.
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Äієñëîâî

І варіант
1. Визнач, у якому рядку подано дієслова в неозначеній формі.
Â ïðî÷èòàòè, íàìàëþâàòè, ïåðåïëèâòè

2. Знайди в тексті дієслово, вжите у формі минулого часу.
Òè ìàðíî çðèâàєø ó ëіñі êâіòêè, ñêëàäàєø їõ ó áóêåòè. Êâіòè äóæå 

øâèäêî çіâ’ÿíóòü. À ëіñ óæå âòðàòèâ їõ íàçàâæäè.
Ã âòðàòèâ

3. Знайди в реченні дієслово чоловічого роду.
Ìóð÷èê ïіäіéøîâ äî áàáóñі, òðåòüñÿ îá її íîãè, ëàùèòüñÿ і ëàãіäíî ìóðêî÷å.
À ïіäіéøîâ

4. Визнач, у якому випадку дієслово записане правильно.
Ã ëþáóєòüñÿ

5. Спиши прислів’я, розкривши дужки.
Ç âîãíåì íå æàðòóé, ç âîäîþ íå äðóæè, âіòðîâі íå âіð.

6. Запиши дієслова читати, вивчати в різних часових формах.
Òåïåðіøíіé ÷àñ

÷èòàþ
âèâ÷àþ

Ìèíóëèé ÷àñ
÷èòàâ
âèâ÷àâ

Ìàéáóòíіé ÷àñ
÷èòàòèìó
âèâ÷àòèìó

7. Спиши вірш, поставивши дієслова, що в дужках, у формі теперішнього часу.
Òè âðàíöі ïðîêèäàєøñÿ –
âîäè÷êîþ âìèâàєøñÿ.
À êâіòêà ïðîêèäàєòüñÿ –
ðîñîþ óìèâàєòüñÿ.

Çà À. Ì’ÿñòêіâñüêèì

8. Прочитай текст. Підкресли в ньому дієслова. Спиши текст, замінивши дієслова 
антонімами.

Ñîíå÷êî ñіäàє. Ñìåðêàє. Çàêіí÷óєòüñÿ äåíü. Çàñèíàє ïðèðîäà.
Ñîíå÷êî âñòàє. Ñâіòàє. Ïî÷èíàєòüñÿ äåíü. Ïðîêèäàєòüñÿ ïðèðîäà.

ІІ варіант
1. Визнач, у якому рядку подано дієслова в неозначеній формі.
Â çàñìіÿòèñÿ, ðîçêàçàòè, ïðèâіòàòèñÿ

2. Знайди в тексті дієслово, вжите у формі майбутнього часу.
Íà îáðії âñå âèùå ïіäíіìàєòüñÿ ñîíöå. Âèéäåø íà âóëèöþ і âіä÷óâàєø 

ëàãіäíå òåïëî éîãî ïðîìіííÿ, ìèëóєøñÿ ñâіòàíêîì.
Á âèéäåø

3. Знайди в реченні дієслово чоловічого роду.
Äіäóñü íàëîâèâ ðèáè, çàðàç її ïî÷èñòèòü, ïîêëàäå â êàçàíîê і çâàðèòü 

ñìà÷íó þøêó.
À íàëîâèâ
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4. Визнач, у якому випадку дієслово записане правильно.
Ã ñìієøñÿ

5. Спиши прислів’я, розкривши дужки.
Ìîêðèé äîùó íå áîїòüñÿ. Íå õèòðóé, íå ìóäðóé, à ÷åñíî ïðàöþé.

6. Запиши дієслова писати, знати в різних часових формах.
Òåïåðіøíіé ÷àñ

ïèøå
çíàє

Ìèíóëèé ÷àñ
íàïèñàâ
çíàâ

Ìàéáóòíіé ÷àñ
íàïèøå
çíàòèìå

7. Спиши вірш, поставивши дієслова, що в дужках, у формі майбутнього часу.
Òè âðàíöі ïðîñíåøñÿ –
ìàìі óñìіõíåøñÿ.
Ïòàøå÷êà ïðîñíåòüñÿ –
ñîíå÷êó âñìіõíåòüñÿ.

Ê. Äіäóõ

8. Прочитай текст. Підкресли в ньому дієслова. Спиши текст, замінивши дієслова
антонімами.

Îñü і ðîçâèäíÿєòüñÿ. Ïіäíіìàєòüñÿ ñîíöå. Ðîçïî÷èíàєòüñÿ äåíü. Ïðîêè-
äàєòüñÿ ïðèðîäà. 

Îñü і ñìåðêàє. Îïóñêàєòüñÿ ñîíöå. Çàêіí÷óєòüñÿ äåíü. Çàñèíàє ïðèðîäà.

Ïðèñëіâíèê

І варіант
1. Вибери серед слів прислівник.
Á âåñåëî

2. Визнач, у якому реченні виділене слово є прислівником.
À Ó òàáîðі äіòè äîáðå âіäïî÷èëè é ùàñëèâèìè ïîâåðòàëèñÿ äîäîìó.

3. Познач прислівник, який є антонімом до слова гарно.
Á ïîãàíî

4. Визнач, яким прислівником можна замінити вислів по гарячих слідах.
Â íåãàéíî

5. Добери й запиши до поданих прислівників синоніми.
×óäîâî, áëèñêó÷å, ïðåêðàñíî.
Îõàéíî, àêóðàòíî, ÷èñòî.
Ëàãіäíî, íіæíî, äîáðîçè÷ëèâî.

6. Прочитай прислів’я. Випиши з них прислівники у три колонки за питаннями.
Õâàëè äåíü óâå÷åðі. Ãіðêî ïîðîáèø – ñîëîäêî ç’їñè. Êîëè ãíіâ ïîïåðåäó,

ðîçóì ïîçàäó. Ãîòóé âîçà âçèìêó, à ñàíè – âëіòêó.

 ß ê?  Ä å?  Ê î ë è?
ãіðêî ïîïåðåäó óâå÷åðі
ñîëîäêî ïîçàäó âçèìêó
  âëіòêó
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7. Утвори й запиши прислівники від поданих слів.
Ââі÷ëèâèé – ââі÷ëèâî, ñòàðàííèé – ñòàðàííî, â÷îðàøíіé – â÷îðà, ðàíîê – 

âðàíöі, ëіâèé – âëіâî.

8. Спиши речення, розкривши дужки.
Óâå÷åðі äîù òèõåíüêî áèâ ó øèáêó âіêíà. Íàâêðóãè íà ëóêàõ çàöâіëè 

êâіòè. Öàïà áіéñÿ ñïåðåäó, êîíÿ – ççàäó, à ëèõîї ëþäèíè – ç óñіõ áîêіâ.

ІІ варіант
1. Вибери серед слів прислівник.
Á ñóìíî

2. Визнач, у якому реченні виділене слово є прислівником.
Â ßê õîðîøå ïîâåðíóòèñÿ äîäîìó ïіñëÿ äîâãèõ ìàíäðіâ!

3. Познач прислівник, який є антонімом до слова голосно.
Á òèõî

4. Визнач, яким прислівником можна замінити вислів як сніг на голову.уу
À íåñïîäіâàíî

5. Добери й запиши до поданих прислівників синоніми.
Ðàäіñíî, âåñåëî, âòіøíî.
×åìíî, ââі÷ëèâî, ïðèÿçíî.
Òÿæêî, íåëåãêî, âàæêî.

6. Прочитай прислів’я. Випиши з них прислівники у три колонки за питаннями.
Óäîìà é ñòіíè äîïîìàãàþòü. Ñïî÷àòêó äóìàé, à ïîòіì ðîáè. Êðàùå 

ïîðó÷ äðóãà ðîçïіçíàòè, íіæ äàëåêî øóêàòè. ×åñíå äіëî ðîáè ñìіëî.
 ß ê? Ä å? Ê î ë è?
êðàùå óäîìà ïîòіì
ñìіëî äàëåêî ñïî÷àòêó
 ïîðó÷

7. Утвори й запиши прислівники від поданих слів.
Ïðàâèëüíèé – ïðàâèëüíî, óìіëèé – óìіëî, ñüîãîäíіøíіé – ñüîãîäíі, 

äåíü – âäåíü, ïðàâèé – âïðàâî.

8. Спиши речення, розкривши дужки.
Íàðåøòі ìè ïîáóâàëè íà êîíöåðòі. Çðàíêó äіòè ç êîðçèíàìè ïіøëè 

çáèðàòè ãðèáè. Âäåíü ó íåáі ãóëÿє, à ââå÷åðі íà çåìëþ ñіäàє.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ АУДІАТИВНИХ УМІНЬ

Òåñòîâі çàâäàííÿ äî òâîðó
Âàñèëÿ Ñóõîìëèíñüêîãî «Ñêóïèé»

1. Познач, де Скупий посадив виноград.
Á Íà ãîðîäі.

2. Познач, скільки років було хлопчикові.
Ã Òðè.
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3. Вибери, у якому місці пробилася виноградна гілочка.
Â Íà âåðøèíі ïàðêàíó.

4. Визнач, через що розірвалося серце Скупого.
Â Õëîï÷èê ïîáà÷èâ âèíîãðàä.

5. Вибери, кому дістався виноградник після смерті Скупого.
Ã Ëþäÿì.

6. Визнач, яка основна думка оповідання.
Á Æàäіáíіñòü íіêîìó íå ïðèíîñèòü äîáðà.

Òåñòîâі çàâäàííÿ äî òâîðó 
Ïàâëà Ñòåôàðîâà «Ëіñîâèé ñàíàòîðіé»

1. Познач, де живуть борсуки.
À Ó ïіäçåìíіé íîðі.

2. Вибери, коли сплять борсуки.
Á Óäåíü.

3. Познач, що допомагає борсукам відчувати небезпеку.
Ã Äîáðèé íþõ.

4. Познач, куди борсучиха поклала своїх малят.
Ã Áіëÿ áåðåçè.

5. Визнач, чому борсучиха негайно позаносила малят у нору.
À Áî ïðèïåêëî ñîíöå.

6. Познач, чому оповідання називається «Лісовий санаторій».
Â Áî áîðñó÷èõà âëàøòóâàëà ìàëÿòàì ñîíÿ÷íі âàííè, ÿê ó ñàíàòîðії.

Òåñòîâі çàâäàííÿ äî òâîðó 
Îëåêñàíäðà Іâè÷à «Ïðî ñіëü»

1. Познач, чому їжу солять.
Â Áî ëþäñüêîìó îðãàíіçìó ïîòðіáíà ñіëü.

2. Вибери, звідки добувають кам’яну сіль.
Á Ç-ïіä çåìëі.

3. Познач, де добувають сіль у нашій країні.
À Íà Äîíáàñі.

4. Познач, у якому вигляді піднімають сіль із шахти.
Á Âåëèêèìè øìàòêàìè.

5. Визнач, чому не можна вживати неочищену сіль, добуту з морської води.
Â Áî âîíà ãіðêà.

6. Познач, скільки солі в організмі дорослої людини.
Á Ïіâêіëîãðàìà.
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Òåñòîâі çàâäàííÿ äî òâîðó
Àíàòîëіÿ Çàêðåâñüêîãî «Ïðî êîðîëÿ і ìóäðîãî øåâöÿ»

1. Визнач, чому спорожніла державна скарбниця.
Â Áî êîðîëü æèâ ïóñòèì æèòòÿì.

2. Познач, що допомогло королеві зустрітися з ремісником.
Á Êîðîëÿ äðàòóâàëà âåñåëà ïіñíÿ øåâöÿ.

3. Визнач, чому швець був щасливішим за короля.
À Áî ìàâ óëþáëåíó ðîáîòó.

4. Познач, як поставився король до простого майстра.
Â Ïîïðîñèâ ìóäðîї ïîðàäè.

5. Вибери, чому король удруге засумував.
Â Áî íå âèñòà÷àëî ðîáіòíèêіâ.

6. Визнач, що вдруге порадив королеві швець.
À Äàòè ðîáîòó ïðîñòèì ëþäÿì.

Òåñòîâі çàâäàííÿ äî òâîðó
Ãðèãîðà Òþòþííèêà «Áóøëÿ»

1. Познач, як Арсен заховався від дощу.
Â Ïðèêðèâ ãîëîâó òà ïëå÷і ëàíòóõîì.

2. Вибери, який птах сів Арсенові на голову.
Á Áóøëÿ.

3. Визнач, чому Арсен не помітив птаха.
Â Áî ãîëîâà Àðñåíà áóëà íàêðèòà ëàíòóõîì.

4. Познач, хто кого розбудив.
Á Áóøëÿ ðîçáóäèâ Àðñåíà.

5. Визнач, чому бушля не могла злетіти.
Á Áî її êіãòі çàïëóòàëèñÿ â ëàíòóøèííі.

6. Познач, як усе село дізналося про пригоди Арсена.
Â Àðñåí ðîçêàçàâ ïðî ïðèãîäè áàáі, áàáà ðîçêàçàëà ñóñіäöі, à ñóñіäêà – 

óñüîìó ñåëó.
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Ê. І. Ïîíîìàðüîâà 

ÇÎØÈÒ ÄËß ÊÎÍÒÐÎËÜÍÈÕ ÐÎÁІÒ Ç ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ ÌÎÂÈ

4 êëàñ

І СЕМЕСТР

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 1

ç ðîçäіëіâ «Ìîâà і ìîâëåííÿ», «Òåêñò», «Ðå÷åííÿ»

І варіант

1. Познач рядок з ознаками культури мовлення.
À ïðàâèëüíå, âèðàçíå, çðîçóìіëå

2. Вибери з-поміж поданих текстів міркування.
Â ×èùåííÿ çóáіâ – îäíå іç ùîäåííèõ çàâäàíü êîæíîї ëþäèíè. Àäæå âіä 

âèãëÿäó çóáіâ çàëåæèòü ïåðøå âðàæåííÿ ïðî ëþäèíó. Òàêîæ âіä ñòàíó 
çóáіâ çàëåæèòü çäîðîâ’ÿ âñüîãî îðãàíіçìó. Ó òèõ, õòî íå äîãëÿäàє çà çóáà-
ìè, âèíèêàþòü øëóíêîâî-êèøêîâі çàõâîðþâàííÿ. Îñü ÷îìó äîãëÿä çà 
çóáàìè òàêèé âàæëèâèé.

3. Визнач тему тексту.
ÊÈЇÂ

Êèїâ – îäíå ç íàéêðàùèõ ìіñò ñâіòó. Ïîíàä ïіâòîðè òèñÿ÷і ðîêіâ êðàñó-
єòüñÿ âіí íàä øèðîêèì Äíіïðîì. Ó Êèєâі äóæå áàãàòî çåëåíèõ íàñàäæåíü: 
ñêâåðіâ, àëåé, áóëüâàðіâ. Â óñі ïîðè ðîêó öå ìіñòî íàãàäóє âåëè÷åçíèé ïàðê. 
Òà îñîáëèâî êðàñèâèé Êèїâ íàâåñíі, êîëè íà éîãî âóëèöÿõ öâіòóòü êàøòàíè. 

Â Òåêñò ðîçïîâіäàє ïðî êðàñó Êèєâà.

4. Познач речення з однорідними членами.
Â ß ñõîïèâñÿ ç ëіæêà і êèíóâñÿ äî âіêíà.

5. Склади й запиши план тексту.
×óäîâèé ëіñ ó âåðåñíі. Ðîçôàðáóâàëà éîãî îñіíü æîâòèìè, ÷åðâîíèìè, 

êîðè÷íåâèìè êîëüîðàìè.
Òèøà. Ðàïòîì çîâñіì áëèçüêî ïðîëåòіëà ñîéêà. Ñіëà íà ïåíüîê. Ó äçüî-

áі âîíà òðèìàëà æîëóäü. ß òèõåíüêî ñõîâàâñÿ çà äåðåâî. Ùî âîíà ðîáèòè-
ìå? À ñîéêà îãëÿäіëàñü і äàâàé õîâàòè æîëóäü ïіä êîðіííÿ. Òà öå æ âîíà 
íà çèìó çàïàñè ðîáèòü!

×àñòî ñîéêà їõ òàê і íå çíàõîäèòü. À âåñíîþ æîëóäü ïðîðîñòå. Ç íüîãî 
ìàëåíüêèé äóáîê áóäå.

Ïëàí

1. Ëіñ ó âåðåñíі.
2. Ñîéêà ðîáèòü çàïàñè íà çèìó.
3. Âåñíîþ æîëóäü ïðîðîñòå.

6. Підкресли головні члени речення.
Áіëÿ êóùà êàëèíè ïðîòіêàâ ìàëåíüêèé ñòðóìî÷îê іç ÷èñòîþ äæåðåëü-

íîþ âîäîþ.
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7. Склади й запиши речення за поданою схемою.
…, …, …    … .
×åðâîíå, êîðè÷íåâå, çîëîòå ëèñòÿ îïàäàє ç äåðåâ.

8. Продовж текст за поданим початком.
Ñüîãîäíі ó Ìàðіéêè äåíü íàðîäæåííÿ. Її ïðèéøëè ïðèâіòàòè äðóçі.
Âîíè ïðèíåñëè ðіçíі ïîäàðóíêè. Єâà ïîäàðóâàëà Ìàðіéöі êíèæêó 

«Ëåáåäèíå îçåðî» іç öіêàâèì ñþæåòîì òà ÿñêðàâèìè іëþñòðàöіÿìè. Äàíèë-
êî ïîäàðóâàâ íàáіð äëÿ ðîçôàðáîâóâàííÿ òîðáèíêè. Ñîôіéêà – íàáіð äëÿ
âèãîòîâëåííÿ ïðèêðàñ. À Ìàòâіéêî ïîäàðóâàâ áóêåò êâіòіâ òà øîêîëàäíі
öóêåðêè.

Ìàìà Ìàðіéêè çàïðîñèëà ãîñòåé äî ñòîëó é ïðèãîñòèëà ïèðîãîì ç 
âèøíÿìè.

ІІ варіант

1. Познач рядок з ознаками культури писемного мовлення.
Â ãðàìîòíå, êàëіãðàôі÷íå, îõàéíå

2. Визнач з-поміж поданих текстів опис.
Ã ßëèíîâèé øèøêàð – íåâåëèêèé ïòàõ, òðîõè áіëüøèé çà ãîðîáöÿ.

Ñàìåöü øèøêàðÿ ìàє îïåðåííÿ ÿñêðàâî-÷åðâîíîãî êîëüîðó. Õàðàêòåðíîþ
îçíàêîþ öüîãî ïòàõà є âåëèêèé äçüîá, âåðõíÿ ÷àñòèíà ÿêîãî çàãíóòà âíèç,
à íèæíÿ – óãîðó.

3. Визнач мету тексту.

ÃÀÇÅÒÀ

Äâі ïîäðóæêè, Îëÿ і Íіíà, ñèäіëè â ïàðêó íà ëàâöі. Äîðіæêîþ, ñïèðà-
þ÷èñü íà ïàëèöþ, ïðîõîäèâ äіäóñü. Íåäàëåêî âіä äіâ÷àòîê âіí çóïèíèâñÿ
і, âèéíÿâøè íîñîâó õóñòî÷êó, ïî÷àâ ïðîòèðàòè íåþ îêóëÿðè. І òóò ó íüîãî
ç-ïіä ïàõâè âïàëà ñêëàäåíà òðóáêîþ ãàçåòà.

– Äіäóñþ! – çàãóêàëà Îëÿ. – Ó âàñ ãàçåòà âïàëà.
À Íіíà íå ñòàëà êðè÷àòè. Ïіäõîïèëàñÿ ç ëàâêè, ïіäíÿëà ãàçåòó і ïðî-

ñòÿãëà її äіäóñåâі.
– Âè çàãóáèëè, – ñêàçàëà âîíà. – Âіçüìіòü, áóäü ëàñêà.

Â. Ðîñіí

Á Ïîêàçàòè, ùî äîïîìàãàòè êðàùå äіëîì, à íå ñëîâîì.

4. Познач речення з однорідними членами.
Â À âðàíöі âçÿëè ñíàñòі é ðóøèëè äî ðі÷êè.

5. Склади й запиши план тексту.
Íàñòàëà îñіíü. Ïîâіÿâ õîëîäíèé âіòåð. Íåáî çàòÿãëè õìàðè. ×àñòî éäóòü 

äîùі. Çіâ’ÿëè êâіòè. Æîâòå ëèñòÿ îïàäàє ç äåðåâ. Ïòàõè âіäëіòàþòü ó òåïëі
êðàї.

Ëіñîâі ìåøêàíöі âæå ïðèãîòóâàëèñü äî çèìè. Ìîòîðíà áіëî÷êà íàñóøè-
ëà ãðèáіâ, íàçáèðàëà ãîðіõіâ і æîëóäіâ. Їæàê çàñíóâ äî âåñíè. Çàé÷èê
ìіíÿє ëіòíє õóòðî íà çèìîâå.

Ïðèðîäà ãîòîâà çóñòðіòè çèìó. ×åêàє її ïðèõîäó.
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Ïëàí

1. Íàñòàëà îñіíü.
2. Ëіñîâі ìåøêàíöі ïðèãîòóâàëèñÿ äî çèìè.
3. Ïðèðîäà ÷åêàє ïðèõîäó çèìè.

6. Підкресли головні члени речення.
Íà øêіëüíîìó ïîäâіð’ї êðàñóâàëàñÿ çîëîòèñòèì îñіííіì âáðàííÿì áіëî-

êîðà áåðіçêà.

7. Склади й запиши речення за поданою схемою.
…                ,        ,        .
Ó ñàäó ðîñòóòü ÿáëóíі, ãðóøі, ñëèâè.

8. Продовж текст за поданим початком.
Áóâ ñîíÿ÷íèé ëіòíіé äåíü. Íàøà ñіì’ÿ ïî÷àëà çáèðàòèñÿ â ïîõіä.
Ìè éòèìåìî íå äóæå äàëåêî. Íàø ìàðøðóò ïðîëÿãàòèìå ÷åðåç ëіñ äî 

ðі÷êè. Íà áåðåçі ðі÷êè ìè çðîáèìî ïðèâàë: ïîîáіäàєìî, âіäïî÷èíåìî, ïîãðà-
єìî â ì’ÿ÷à. Ïîõіä òðèâàòèìå îäèí äåíü. Âèðóøàòèìåìî íàçàä î 18 ãîäèíі.

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 2

ç ðîçäіëіâ «Іìåííèê», «Ïðèêìåòíèê»

І варіант

1. Познач рядок, у якому всі іменники вживаються тільки у множині.
Ã íîæèöі, îêóëÿðè, ïàõîùі

2. Визнач, у якому іменнику відбулася зміна приголосного звука перед закінчен-
ням -і.

Á ïðè äîðîçі

3. Познач прикметник, у якому допущено помилку.
Á ñåëÿíüñüêèé

4. Вибери словосполучення, в якому прикметник ужито в переносному значенні. 
Ã êàì’ÿíå ñåðöå

5. Прочитай речення. Допиши пропущені закінчення слів.
Ãàëèíà ðàçîì ç Íàòàëåþ, Îêñàíîþ і Ìàðієþ ïîïðÿìóâàëè äî ðі÷êè. Òàì 

âîíè íàñîëîäæóâàëèñÿ êðàñîþ і òèøåþ. 

6. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у правильній формі.
1. ß âäÿ÷íà ñâîєìó â÷èòåëþ Âіêòîðîâі Ïåòðîâè÷ó. 2. Ìàðіéêà ïîäàðó-

âàëà áðàòîâі Áîãäàíó ôóòáîëüíîãî ì’ÿ÷à.

7. Перебудуй подані словосполучення так, щоб у них були прикметники.
Ñìіõ äèòèíè – äèòÿ÷èé ñìіõ.
Êðàñà îñåíі – îñіííÿ êðàñà.
Äåíü óëіòêó – ëіòíіé äåíü.

8. Спиши словосполучення, розкривши дужки. 
Îñіííіì äíåì, ñîíÿ÷íèì ïðîìіííÿì, ñòèãëîþ ãðóøåþ, ðàííüîþ ïîðîþ.
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ІІ варіант

1. Познач рядок, у якому всі іменники, вживаються тільки у множині.
Â äâåðі, øòàíè, ñàíè

2. Визнач, у якому іменнику відбулася зміна приголосних звуків перед закінчен-
ням -і.

À ó ìîëîöі

3. Познач прикметник, у якому допущено помилку.
Ã çàïîðіæñüêèé 

4. Вибери словосполучення, у якому прикметник ужито в переносному значенні. 
Á ñðіáíèé ïåðåäçâіí

5. Прочитай речення. Допиши пропущені закінчення слів.
Ïåòðèê ðàçîì ç Àíäðієì, Îëåñåì і Ñàøêîì ãðàëè ó ôóòáîë. Óñі äðóæíî 

áіãàëè çà ì’ÿ÷åì. Êîæíèé õîòіâ âіäçíà÷èòèñÿ çàáèòèì ãîëîì. 

6. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у правильній формі.
1. Îíóêè äîïîìàãàëè äіäóñåâі Іâàíó îáðèâàòè ÿáëóêà. 2. Ó÷èòåëüêà 

äîðó÷èëà ó÷íþ Àíäðієâі Êðàâ÷óêó ðîçäàòè çîøèòè.

7. Перебудуй подані словосполучення так, щоб у них були прикметники. 
Ëàãіäíіñòü ïîãëÿäó – ëàãіäíèé ïîãëÿä.
Ùèðіñòü ñëіâ – ùèðі ñëîâà.
Êâіòêà â ïîëі – ïîëüîâà êâіòêà.

8. Спиши словосполучення, розкривши дужки.
×åðâîíèì ÿáëóêîì, ñìàæåíîþ êàðòîïëåþ, ïіçíüîþ îñіííþ, äîðîæíіì 

çíàêîì.

ІІ СЕМЕСТР

ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 3

ç ðîçäіëіâ «×èñëіâíèê», «Çàéìåííèê»

І варіант

1. Познач числівник.
Â äðóãèé

2. Вибери форму числівника, яку треба вставити в речення замість крапок.
Ó êëàñі áóëî ... ó÷íіâ.
Ã äâàäöÿòü ï’ÿòü

3. Познач рядок, у якому записано займенники.
Â âіí, íàñ, âàì

4. Познач початкову форму займенника мною.
Â ÿ



94

5. Спиши речення, записуючи числівники словами.
ß ïðîêèäàþñü î ñüîìіé ãîäèíі. ×åðåç òðèäöÿòü õâèëèí ñíіäàþ і éäó äî

øêîëè.

6. Запиши рівність словами, вживаючи слово до.
50 + 16 = 66
Äî ï’ÿòäåñÿòè äîäàòè øіñòíàäöÿòü – áóäå øіñòäåñÿò øіñòü.

7. Встав пропущені в реченнях займенники.
ß ëþáëþ êàòàòèñÿ íà ñàíêàõ.
Âè õîäèòå â çèìîâèé ëіñ?
Ìè ãðàєìîñÿ â ñíіæêè.
Òè âìієø êàòàòèñÿ íà ëèæàõ?

8. Спиши текст, замінивши слова, що повторюються, займенниками.
Êіøêà – îñîáà òàєìíè÷à. Âîíà ÷óæèíêà. Ïîõîäæåííÿ її – çàãàäêà äëÿ

â÷åíèõ. Â îäíîìó âîíè âïåâíåíі – äî íàñ êіøêó çàâåçëè ç Єãèïòó
Çà À. Êîâàëü

ІІ варіант
1. Познач числівник.
Á òðåòіé

2. Вибери форму числівника, яку треба вставити в речення замість крапок.
Âіä äâàäöÿòè âіäíÿòè ÷îòèðè – áóäå ... .
Á øіñòíàäöÿòü

3. Познач рядок, у якому записано займенники.
À éîãî, òåáå, ìè

4. Познач початкову форму займенника вам.
Ã âè

5. Спиши речення, записуючи числівники словами.
Âåëèêà ïåðåðâà ïî÷èíàєòüñÿ ïіñëÿ òðåòüîãî óðîêó і òðèâàє äâàäöÿòü

õâèëèí.

6. Запиши рівність словами, вживаючи слово від.
70 – 15 = 55
Âіä ñіìäåñÿòè âіäíÿòè ï’ÿòíàäöÿòü – áóäå ï’ÿòäåñÿò ï’ÿòü.

7. Встав пропущені в реченнях займенники.
Âè ãîòóєòåñÿ äî íîâîðі÷íèõ ñâÿò?
Ìè êóïóєìî ïîäàðóíêè ïіä ÿëèíêó.
ß ðîçó÷óþ äâі ùåäðіâêè.
Òè çíàєø êîëÿäêè?

8. Спиши текст, замінивши слова, що повторюються, займенниками.
Àíäðіéêî ëþáèòü çèìó. Îñîáëèâî éîãî çàõîïëþþòü çèìîâі ðîçâàãè. Ó

íüîãî õîðîøі êîâçàíè. Íà êàòêó ç Àíäðіéêîì êàòàєòüñÿ Þðêî. 
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ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА МОВНИХ ЗНАНЬ № 4

ç ðîçäіëіâ «Äієñëîâî», «Ïðèñëіâíèê»

І варіант
1. Познач неозначену форму дієслова.
Â ãðàòèñÿ

2. Визнач, яке дієслово в реченні стоїть у формі майбутнього часу.
Ïіäó â ïàðê ïîìèëóâàòèñÿ êðàñîþ ïðèðîäè – âîíà çàñïîêîþє, âіäâîëі-

êàє âіä áóäåííèõ òóðáîò.
À ïіäó

3. Вибери рядок, у якому записано тільки прислівники.
Â âåñåëî, çáëèçüêà, çëіâà

4. Вибери синонім до прислівника голосно.
Á ãó÷íî

5. Упиши в закінченнях дієслів пропущені букви.
Ìè ïðèõîäèìî â ëіñ ó ðіçíі ïîðè ðîêó. Äîïîìàãàєìî òâàðèíàì âçèìêó. 

Ïðèíîñèìî їì êîðì.

6. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у формі теперішнього часу.
Íàòàëî÷êà äèâèòüñÿ ó äçåðêàëî, óñìіõàєòüñÿ і ìèëóєòüñÿ ñâîєþ âðîäîþ.

7. Від поданих прикметників утвори прислівники.
Òåìíèé – òåìíî, ëіâèé – âëіâî, íåñïîäіâàíèé – íåñïîäіâàíî, çèìîâèé – 

âçèìêó.

8. Спиши речення, розкривши дужки.
Íàâåñíі íà ãàëÿâèíі ç’ÿâèëèñü ïіäñíіæíèêè. Ó ñàäêó ââå÷åðі òüîõêàâ 

ñîëîâåéêî. Çðàíêó ç äàõó çâèñàëè áóðóëüêè.

ІІ варіант
1. Познач неозначену форму дієслова.
Á ñìіÿòèñÿ

2. Визнач, яке дієслово в реченні стоїть у формі минулого часу.
Іäó ñàäîì і ïðèäèâëÿþñÿ, ÷è äîñòèãëè ÿáëóêà, òîäі ÿ âæå ïîëàñóþ íèìè.
Â äîñòèãëè

3. Вибери рядок, у якому записано тільки прислівники.
Ã óâå÷åðі, äîáðå, ïіçíî

4. Вибери антонім до прислівника швидко.
À ïîâіëüíî

5. Упиши в закінченнях дієслів пропущені букви.
Ìè òóðáóєìîñÿ ïðî ïðèðîäó. Íå ëàìàєìî äåðåâ і êóùіâ, ñàäèìî êâіòè.

6. Спиши речення, поставивши слова, що в дужках, у формі теперішнього часу.
Êâіòêà ïðîêèäàєòüñÿ – ðîñàìè âìèâàєòüñÿ. Íó, à ìè ç ñåñòðè÷êîþ âìè-

âàєìîñÿ âîäè÷êîþ.
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7. Від поданих прикметників утвори прислівники.
Ñóõèé – ñóõî, âå÷іðíіé – ââå÷åðі, äîáðîçè÷ëèâèé – äîáðîçè÷ëèâî, ïðà-

âèé – âïðàâî. 

8. Спиши речення, розкривши дужки.
Äìèòðèê ó÷îðà ïîáóâàâ ó çîîïàðêó. Ïî äîðîçі ïîïåðåäó íàñ ðóõàëàñÿ

âàíòàæіâêà. Íàðåøòі ìè ïîїõàëè íà îçåðî.

ÀÓÄІÞÂÀÍÍß

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО ТЕКСТУ 

«Êîçàöüêі ÷îâíè»

1. Познач, із чого козаки робили човни.
Á Ç äåðåâèíè.

2. Визнач, чому козацькі човни називалися чайками.
À Áî ñâîєþ ôîðìîþ íàãàäóâàëè ÷àéîê íà âîäі.

3. Познач, чому чайки мали переваги над морськими кораблями.
Ã Їõ íå òðåáà ðîçâåðòàòè, ùîá çìіíèòè íàïðÿìîê ðóõó.

4. Хто винайшов і побудував перші чайки.
Â Ñàìіéëî Êіøêà.

5. Познач, як далеко плавали чайки.
À Ïåðåòèíàëè ×îðíå ìîðå.

6. Познач, як козакам вдавалося непомітно підпливати до ворога.
Ã Ïåðåêèäàëè ÷îâíè і ïіðíàëè ïіä íèõ.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО ТЕКСТУ 

«Ïåðøі åëåêòðè÷íі òðàìâàї»

1. Познач, де з’явився перший трамвай.
À Â Óåëüñі.

2. Познач, як називалися перші трамваї.
À Êîíêè.

3. Визнач, яка основна вада була в перших трамваїв.
Ã Ç êіíüìè áóëî áàãàòî òóðáîò і íåçðó÷íîñòåé.

4. Познач, хто створив перший електричний трамвай.
Â Âåðíåð ôîí Ñіìåíñ.

5. Визнач, чому в Києві кінні трамваї були невигідними.
Á Íà êðóòèõ ïàãîðáàõ êîíі øâèäêî âòîìëþâàëèñü.

6. Познач, як поставилися кияни до електричних трамваїв.
Ã Òðàìâàї øâèäêî çàâîþâàëè ïîïóëÿðíіñòü.



97

Âіðà Íàóìåíêî

ÇÎØÈÒ ÄËß ÎÖІÍÞÂÀÍÍß ÍÀÂ×ÀËÜÍÈÕ ÄÎÑßÃÍÅÍÜ 
Ç ËІÒÅÐÀÒÓÐÍÎÃÎ ×ÈÒÀÍÍß

4 êëàñ

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ ТЕМАТИЧНОГО (ПОТОЧНОГО)
ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ

І СЕМЕСТР

Ó êðàїíі äàâíèíè

ÌІÔÈ

1. Визнач жанр твору, який присвячений виникненню життя, богам, героям, над-
природним явищам.

Â ìіô

2. Укажи найголовнішу ознаку єгипетських міфів.
Á áîãіâ çîáðàæóâàëè ëþäüìè ç ãîëîâàìè òâàðèí

3. Познач назву міфу, у якому є такі рядки: «Від дитини й справді йшло таке 
сліпуче сяйво, що Всесвіт, який досі перебував у пітьмі, ураз освітився й
ожив».

Â «Áîã ñîíöÿ Ðà»

4. Познач, у яких міфах ідеться про Білобога й Чорнобога.
Á ñëîâ’ÿíñüêèõ

5. За слов’янськими міфами, Білобог і Чорнобог спочатку були:
Á Áіëèì ëåáåäåì і ×îðíèì ëåáåäåì

6. Запиши, що дав Сокіл-Род лебедям перед тим, як перетворити їх у людинопо-
дібних велетнів.

Ñîêіë-Ðîä äàâ ëåáåäÿì Ñëîâî і Ðîçóì.

7. Допиши, ким стали створені Соколом-Родом Білобог і Чорнобог.
Áіëîáîã ñòàâ âîëîäàðåì Ñâіòëà é Áіëîãî ñâіòó.
×îðíîáîã ñòàâ âîëîäàðåì Íî÷і é Ïіòüìè.

8. Порівняй, як пояснюється в міфах різних народів вічна боротьба між світлом і
пітьмою, добром і злом. Заповни таблицю.

Ìіô
Íàçâà
ìіôó

Ñïіëüíå 
ó ìіôàõ

Âèñíîâîê
ó çìіñòі ìіôó

Єãèïåòñüêèé «Ðà òà Àïîï» Ùîíî÷і â ïіäçåìíî-
ìó ñâіòі âіäáóâàєòü-
ñÿ áèòâà ìіæ ñèëà-
ìè ñâіòëà і ïіòüìè.

Áèòâà çàêіí÷óєòüñÿ
ïåðåìîãîþ ñâіòëà.
Àëå äàðåìíî Ðà ïîæà-
ëіâ Àïîïà. Çëî íіêîëè 
íå ñêîðèòüñÿ ñâіòëó.
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Ïðîäîâæåííÿ òàáëèöі

Ìіô
Íàçâà
ìіôó

Ñïіëüíå 
ó ìіôàõ

Âèñíîâîê
ó çìіñòі ìіôó

Ñëîâ’ÿí-
ñüêèé

«Áіëîáîã і
×îðíîáîã»

Áіëîáîã і ×îðíîáîã.
Âè є äîáðî і çëî, ñâіò-
ëî і ïіòüìà. Âè áóäå-
òå çàâæäè, áó äåòå
ñêðіçü, áóäåòå âі÷íî.
Âè є Æèòòÿ.

І òі, ùî ïðèéäóòü, íå 
çíàþòü Äîáðà áåç Çëà, 
áî іíàêøå – íå çíà-
òèìóòü, ùî òàêå
Æèòòÿ і íàâіùî æèòè 
â íüîìó.

ÂІÄ ÌІÔÓ ÄÎ ÊÀÇÊÈ

1. Познач, як називають твори, у яких розповідається про реальні події, реальних
історичних осіб (особливістю цих творів є наявність вигаданого, часто – чарівні
перетворення).

Á ëåãåíäà

2. Визнач з опорою на українські легенди, чому тополя є символом України.
Á êîëèñü òîïîëÿ áóëà äіâ÷èíîþ

3. Познач, кого з героїв легенд описано такими словами: «очі – терен, шовкова
коса, а усмішка, мов лагідний ранок».

À êíÿæíó Ëèáіäü

4. Визнач, чим особлива притча.
Â öå êîðîòêèé ôîëüêëîðíèé àáî ëіòåðàòóðíèé òâіð ç ïîâ÷àëüíèì çìіñòîì

5. Познач слова, які треба вставити замість крапок у реченні з притчі Леонардо
да Вінчі «Лебідь».

Éîìó âäàëîñÿ ïðîíåñòè â … … ñâîє âáðàííÿ ÷åðåç óñі æèòòєâі íåçãî-
äè і âèïðîáóâàííÿ.

Â íåçàïëÿìîâàíіé ÷èñòîòі

6. Де поселилися Кий, Щек, Хорив? З’єднай стрілочками.
Êèé  íà ãîðі ìіæ ñìåðåê, äå âîëõâè çóïèíÿëèñÿ âіùі
Ùåê  íà ãîðі, äå îáðèâ
Õîðèâ  íà ñòðіìêіé ãîðі, äå äçâåíіëè òîïîëі ñðіáëèñòі

7. З’єднай стрілочками жанр та назву твору з його основною думкою.
Óêðàїíñüêà íàðîäíà êàçêà
«Çîëîòèé ÷åðåâè÷îê»
Êèðãèçüêà íàðîäíà êàçêà
«Çëàãîäà»

Ïðèò÷à «Ëåáіäü», àâòîð
Ëåîíàðäî äà Âіí÷і 

Ùàñëèâî òàì æèâåòüñÿ, äå ìèð і 
çëàãîäà.
Óñëàâëåííÿ ãіäíèõ ó÷èíêіâ ïðîòÿ-
ãîì óñüîãî æèòòÿ ç éîãî âèïðîáó-
âàííÿìè.
Äîëÿ íàãîðîäæóє çà äîáðîòó, ïðà-
öüîâèòіñòü, ìèëîñåðäÿ.

8. Поясни слова, які промовило щастя в киргизькій народній казці «Злагода»:
«…Де злагода, там мушу бути і я». Запиши свій варіант їх тлумачення.

ßêùî ó ðîäèíі íå áóäå ñâàðîê, óñі ðàçîì óõâàëþâàòèìóòü ðіøåííÿ, ïðè-
ñëóõàòèìóòüñÿ îäíå äî îäíîãî, òî áóäå é ùàñòÿ.
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Êðàñà ñâіòó â õóäîæíüîìó òâîðі

ËІÐÈÊÀ

1. Познач, які вірші належать до пейзажної лірики.
Á ÿêі ïðèñâÿ÷åíі îïèñó êàðòèí ïðèðîäè

2. Познач автора вірша «Встала й весна…».
Á Òàðàñ Øåâ÷åíêî

3. Підкресли слова – назви ознак, якими Тарас Шевченко описує Дніпро, вітер, 
верби.

Ðåâå òà ñòîãíå Äíіïð øèðîêèé,
Ñåðäèòèé âіòåð çàâèâà,
Äîäîëó âåðáè ãíå âèñîêі,
Ãîðàìè õâèëþ ïіäіéìà.

4. Визнач, яку картину природи описує Іван Франко у вірші «Полудень».
Á áåçëþäíå ïîëå

5. Познач тему вірша Дмитра Павличка «Зернина».
Â õëіá – öå áàãàòñòâî

6. Пронумеруй у клітинках послідовність розташування рядків у вірші Лесі Укра-
їнки «Вже сонечко в море сіда».

4  íåìîâ îêñàìèò, çåëåíіє.
2  ó òèõîìó ìîðі òåìíіє;
1  Âæå ñîíå÷êî â ìîðå ñіäà;
3  ïðîçîðà, ãëèáîêà âîäà,

7. З’єднай стрілочками рядки з творів та їхніх авторів.
Ìіñÿ÷åíüêî ñâіòëî і ðîæåâå,  Äìèòðî Ïàâëè÷êî
é ñðіáíå êèäà-ðîçñèïàє...

Âãîðі ïëèâå ìіñÿöü, і ïіä  Ëåñÿ Óêðàїíêà
òîáîþ ïëèâå ìіñÿöü.

Îäíà÷å ÿ äèâëþñÿ çíîâó:  Ìàðêî Âîâ÷îê
à ùî òàì ãëèáøå, ùî íà äíі?

8. Подумай і запиши, чому вірш Ліни Костенко «Красива осінь вишиває клени» 
має таку назву.

Îñіííє ëèñòÿ íà äåðåâàõ íàãàäóє ïîåòåñі âèøèòі âіçåðóíêè. 

ÏÅÉÇÀÆ Ó ÏÐÎÇÎÂÈÕ ÒÂÎÐÀÕ

1. Персонажам твору Івана Сенченка Левкові та Женьці всі трави і квіти над стеж-
кою здавалися незвичайно красивими, тому що:

À ó õëîïöіâ áóâ ãàðíèé íàñòðіé, àäæå âîíè îäåðæàëè ÷óäîâі îöіíêè

2. Познач, у якому творі є такі рядки: «Качур виписував веселі кола, а тоді 
стрімко поплив назустріч, тримаючи в дзьобі жмутик водоростей, немов 
перший весняний букет».

Á Âàñèëü ×óõëіá «×îìãà і âåñíà»

2 
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3. Підкресли в реченні слова, якими передано настрій каменя у творі Василя 
Чухліба «Чомга і весна».

À ñèâèé Âàëóí ñóìîâèòî ëåæàâ íà áåðåçі і ç æàëåì äóìàâ, ùî, ìàáóòü,
âæå çàáóëàñÿ ïðî íüîãî ×îìãà, íàâіùî їé òåïåð ñòàðèé êàìіíü.

4. Чому оповідання Олеся Гончара має назву «Солов’їна сторожа»?
Â Ïåðåä ñàìіñіíüêèì âõîäîì äî ìóçåþ áóëî ãíіçäå÷êî ñîëîâ’ÿ. Îòæå,

òóò áóëî áåçïå÷íî.

5. Познач, де саме у Василя Сухомлинського виникли гострі почуття синівської 
любові до України, про які він написав: «Я вперше відчув, що переді мною – Укра-
їна, що я її син».

Á íà âèñîêіé ãîðі, äå ïîõîâàíî Òàðàñà Øåâ÷åíêà

6. Які почуття передано рядками оповідання Олеся Гончара «Солов’їна сторо-
жа»? З’єднай стрілочками.

Âñþäè æ òàêà êðàñà! Æèòòÿì áóÿє  æàëü
ñîêîâèòà çåëåíü õëіáіâ, ñàäêè òà ãàї.
Ìàðíі íàøі ëîâè. Òàê і íå âäàëîñÿ  öіêàâіñòü іç çàõîïëåííÿì
ïîáà÷èòè: ÿêà æ âîíà?
– Ùî òî ñèíіє? çàõîïëåííÿ
– Âîëîøêà.
– Ãàðíà ÿêà!

7. Пронумеруй у клітинках послідовність речень опису природи у творі Михайла 
Коцюбинського.

5 Òàê òèõî, ñïîêіéíî â çåëåíèõ áåðåãàõ, ùî õî÷åòüñÿ ñіñòè íà ÷îâåí é 
ïîïëèñòè.

1 Íà íåáі ñîíöå – ñåðåä íèâ ÿ.
3 Éäó…
2 Áіëüøå íіêîãî.
4 Òèõî ïëèâå áëàêèòíèìè ðі÷êàìè ëüîí.

8. Запиши, як ти розумієш слова Василя Сухомлинського: «Рідна мова – це наша
чиста криниця, без якої ми не зможемо жити».

Ëþäèíà íå ìîæå æèòè áåç ðіäíîї ìîâè òàê ñàìî, ÿê áåç ÷èñòîї âîäè.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЧИТАННЯ МОВЧКИ
Іðåí Ðîçäîáóäüêî

ÂÈÍÀÕІÄËÈÂІ ÃÍÎÌÈ

1. Твір «Винахідливі гноми» – це:
Â ëіòåðàòóðíà êàçêà

2. Познач, на яке запитання Олі Гном дав відповідь.
Â ×îìó çàöâіòàþòü êâіòè?

3. Познач слово, яке треба вставити замість крапок у реченні з казки:
Íà íüîìó áóëè ñìóãàñòі … øêàðïåòêè, âåëèêі äåðåâ’ÿíі ÷îáîòè òà 

çåëåíèé êàïåëþõ іç øèðîêèìè êðèñàìè.
Â âîâíÿíі

1 
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4. Познач вираз обличчя гномів, який викликав у найстаршого Гнома обурення.
Â ïîõíþïëåíèé

5. Під час роботи гномів зігрівало:
Â ñàì ïðîöåñ ðîáîòè

6. З’єднай стрілочками слова та персонажа, який їх промовляє.
Àäæå ìè òàêі ñëàáêі
é ìàëåíüêі... íàéñòàðøèé Ãíîì

Ïàì’ÿòàéìî: ìè ìàëåíüêі, Ãíîì
àëå äóæі! Íàáëèçèòè âåñ-
íó – â íàøèõ ñèëàõ!

7. Запиши риси, якими в казці був наділений найстарший Гном.
Âèíàõіäëèâèé, íàéñìіëèâіøèé.

8. Запиши, за якої обов’язкової умови паперові квіти, висаджені гномами, оживали.
Âіä ïîñìіøîê ëþäåé ðîçòàíóâ ñíіã. Òàëà âîäà íàïîїëà çåìëþ, à ïàïåðî-

âі êâіòè ñòàëè æèâèìè.

Âàñèëü ×óõëіá

ÍÅÕÀÉ ÏÐÈÕÎÄßÒÜ ÇÀÉÖІ

1. Кузьма Овсійович – це:
À ñóñіä Äåíèñêà і Âàðî÷êè

2. У словах дядька Кузьми Варочку дуже стурбувало, що:
Á âіí ñòðіëÿòèìå â çàé÷èêіâ, êîëè òі çàáåðóòüñÿ â éîãî ñàä

3. Зайці більше не прийшли в сад дядька Кузьми, бо вони:
Â їëè ìîðêâó і êàïóñòó, çàëèøåíі äіòüìè

4. Дениско не дозволив Варочці розказати, що зайці приходили вночі, бо:
À ñóñіä ìіã çàøêîäèòè çàéöÿì

5. Вибери, хто і як присоромив сусіда, що той почервонів і набундючився.
Á Âàðî÷êà çàïèòàííÿì: «À íàâіùî âàì áàãàòî øàïîê, äÿäüêó? Ó íàøî-

ãî òàòêà òіëüêè îäíà»

6. Упиши в речення відповідні слова з тексту.
Òî çàõóðäåëèòü íà êіëüêà äíіâ òà íî÷åé ñíіãîâèöåþ, òî çàòðіùèòü ìîðî-

çîì, ðîçìàëþє øèáêè âіçåðóíêàìè, òî çàñðіáëèòüñÿ іíåєì íà äåðåâàõ.

7. Пронумеруй у клітинках, у якій послідовності діти збиралися, щоб вирішити
проблему захисту зайчиків.

2  Ëàâðèê
1  Äåíèñêî
3  Âàëåðіé

8. Випиши з тексту виділені слова. Запиши, про кого вони. Вислови свою думку 
щодо вчинку дітей.

Ðîçïàøіëі, âèâàëÿíі â ñíіãó – Äåíèñêî, Âàðî÷êà.
Äîëàþ÷è êîëþ÷èé âіòåð – Äåíèñêî.
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Õóòêî âäÿãíóâñÿ – Âàëåðіé.
Ïåðøèìè ïðèáіãëè – Äåíèñêî, Âàðî÷êà.
Ðàäіëà, ïіäñòðèáíóëà – Âàðî÷êà.
Ñìèêíóâ, íå âòðèìàâñÿ, ïèðñíóâ – Äåíèñêî.
Â÷èíîê äіòåé ïîêàçóє, ùî âîíè є ñïðàâæíіìè äðóçÿìè ïðèðîäè.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ПІДСУМКОВОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

ÊÀËÈÍÎÂÀ ÑÎÏІËÊÀ
Óêðàїíñüêà íàðîäíà ëåãåíäà

1. Познач істотну ознаку прочитаного тексту, за якою можна стверджувати, що це –
легенда.

Â íà òëі ðåàëüíèõ іñòîðè÷íèõ ïîäіé ðîçãîðòàєòüñÿ іñòîðіÿ òðåìáіòàðÿ іç 
÷àðіâíîþ êàëèíîâîþ ñîïіëêîþ

2. Події, про які йдеться в легенді, відбувалися:
Â çà ÷àñіâ Êèїâñüêîї Ðóñі

3. Замок воєводи був побудований:
Ã íàä ðі÷êîþ íà âèñîêіé ñêåëі

4. Батько воєвода мріяв видати свою красуню доньку заміж за:
Á êîðîëåâè÷à ñóñіäíüîї äåðæàâè

5. Донька воєводи полюбила простого вівчаря за:
Â ÷óäîâі ïіñíі, ÿêі âіí ñïіâàâ і âèãðàâàâ íà ñîïіëöі

6. Познач негативного персонажа легенди, підлого зрадника.
Á áîÿðèí Õîðò

7. Якими були пісні вівчаря Яреська в різний час? З’єднай стрілочками.
Ó òèõèé, ñïîêіéíèé ÷àñ  òðèâîæíі
Ó íåáåçïå÷íèé äëÿ íàðîäó ÷àñ  ïðåêðàñíі, ÷óäîâі

8. Пронумеруй у клітинках послідовність повідомлень Хорта воєводі, які підступ-
ний боярин вигадав, щоб звести зі світу трембітаря Яреська.

2  õî÷å ïðîäàòè â íåâîëþ ïàííó Ïàðàøêó
1  âіâ÷àð ßðåñüêî òàєìíî çóñòðіâñÿ â ãîðàõ ç ìîíãîëàìè
3  õî÷å ïîêàçàòè òàєìíі õîäè äî çàìêó

9. З’єднай стрілочками вчинки з рисами характеру боярина Хорта.
Çóñòðі÷àâñÿ ç ïîñëàíöÿìè õàíà, ùîá ðîçïðà-
âèòèñÿ ç òðåìáіòàðåì, à îòæå, äàòè їì ìîæëè-
âіñòü çíåíàöüêà çàõîïèòè âåðõîâèíöіâ.
Âèãàäàâ çâèíóâà÷åííÿ íà ßðåñüêà.

Óçÿâ êàìіíöі ç Âåëèêîї Ïå÷åðè.

çàâáà÷ëèâèé

íåíàäіéíèé, 
çðàäëèâèé
ïіäñòóïíèé

10. Доповни словами з тексту опис стану Хорта, коли він говорив з воєводою.
– ß áà÷èâ, ÿ ñàì áà÷èâ, – çàòîðîõòіâ Õîðò.
Õîðò çàòðÿññÿ, àëå íå òàê çі ñòðàõó, ÿê âіä ðàäîñòі, áî â éîãî êèøåíі 

ëåæàëî êіëüêà ÷åðâîíèõ êàìіíöіâ ç Âåëèêîї Ïå÷åðè.
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11. Коротко напиши, як вівчар допомагав своєму народові боротися з ворогами. 
Що в цій легенді про трембітаря може бути правдою, а що – вигадкою?

Ïîïåðåäæàâ íàðîä ïðî íàáіãè îðäè òðèâîæíèìè ìåëîäіÿìè íà òðåìáіòі.
Ðåàëüíі іñòîðè÷íі ïîäії ïðî íàáіãè ìîíãîëіâ íà óêðàїíñüêі çåìëі, à 

âèãàäêà – ÷àðіâíèé ïðåäìåò: êàëèíîâà ñîïіëêà.

12. Склади кінцівку легенди. При цьому зверни увагу на виділені речення в тексті. 
Використай додаткову інформацію про те, що в Карпатах є гора Парашка, її висота
1268 м.

Âîєâîäà íàêàçàâ çàáðàòè ó ïàñòóõà êàëèíîâó ñîïіëêó, à éîãî çààðåøòó-
âàòè. Ïðî öå äіçíàëàñÿ Ïàðàøêà і âèðіøèëà ïîïåðåäèòè ßðåñüêà. Ïîáіãëà 
âîíà â ãîðè, øâèäêî äîëàþ÷è êðóòîñõèëè. Ïðîòå ñòðіëà ðîçëþ÷åíîãî Õîð-
òà äîãíàëà äîíüêó âîєâîäè íà âåðøèíі ãîðè. Âіäòîäі ãîðà â Óêðàїíñüêèõ
Êàðïàòàõ ìàє íàçâó Ïàðàøêà.

II СЕМЕСТР

Ó êðàїíі äèòèíñòâà

ÆÀÍÐÈ ÏÐÎÇÈ. ÎÏÎÂІÄÀÍÍß

1. Познач автора оповідання «Ксеня».
Á Áîðèñ Ãðіí÷åíêî

2. Познач назву оповідання, у якому герой згадує своє дитинство, дорогу подругу
тих часів.

Á «Êñåíÿ»

3. Всеволод Нестайко назвав оповідання «Троє за парканом», тому що:
Â äðóãîêëàñíèê çðîçóìіâ, ùî òі òðîє éîìó íå òîâàðèøі

4. В оповіданні Михайла Слабошпицького «Славко і жако» тато, коли від’їжджав 
до Африки, подарував синові:

Â êíèæêè «Æèòòÿ òâàðèí»

5. Познач, чому в оповіданні Михайла Слабошпицького «Славко і жако» друзі під
час літнього відпочинку обсідали саме Славка.

Á âіí öіêàâî ðîçïîâіäàâ ïðî ðîñëèíè і òâàðèí, áî áàãàòî ÷èòàâ і çíàâ

6. З’єднай стрілочками назву оповідання та його автора.
«Ãîéäàðèêè»  Âñåâîëîä Íåñòàéêî
«Òðîє çà ïàðêàíîì»  Ìèõàéëî Ñëàáîøïèöüêèé
«Ñëàâêî і æàêî»  Âàñèëü ×óõëіá

7. З’єднай стрілочками назву твору та його основну думку.

«Êñåíÿ»

«Òðîє çà ïàðêàíîì»

«Äèêі êà÷åíÿòà»

Ó áóäü-ÿêіé ñêëàäíіé ñèòóàöії òðåáà âìі-
òè âіäñòîÿòè ñâîþ ãіäíіñòü, ÿê öå çðîáèâ 
äðóãîêëàñíèê.
Ñòàâñÿ äáàéëèâî äî ïðèðîäè, áóäü ñïîñòå-
ðåæëèâèì. Âîíà òîáі áàãàòî öіêàâîãî ðîç-
êàæå.
Ãàðíà äðóæáà çàëèøàєòüñÿ â ñåðöі íà âñå 
æèòòÿ.

 
»  

»
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8. Напиши, як Василеві, герою оповідання Бориса Грінченка «Ксеня», вдавалося 
долати страх і бажання плакати, коли вони з Ксенею заблукали в лісі.

Êñåíÿ øóêàëà ïіäòðèìêè ó Âàñèëÿ. Âіí âіä÷óâàâ âіäïîâіäàëüíіñòü çà
íåї ÿê äðóã, à ïîòіì íå âèäàâàâ ñâîãî ñòðàõó é íåâïåâíåíîñòі.

ÏÎÂІÑÒÜ

1. Твір Олеся Донченка «Лісничиха» – це:
Á ïîâіñòü

2. Познач слова, які треба вставити замість крапок у речення з твору «Лісничиха»
Олеся Донченка.
Її êðóãëå íіæíå ïіäáîðіääÿ ñõîæå áóëî íà ÿáëóêî, à ïðèïå÷åíèé ñîí-

öåì êèðïàòåíüêèé íіñ ñêèäàâñÿ íà ... … ..., ÿêà âèñòèãëà ïðîòè ñîíöÿ.
Á æîâòó ëіñîâó ãðóøêó

3. Познач, чому подружки називали дівчинку Улянкою-кульбабкою.
Â äіâ÷èíêà ñâîїì áіëèì і ëåãêèì, ÿê ïóõ, âîëîññÿì áóëà ñõîæà íà êóëüáàáêó

4. Познач головного героя автобіографічної кіноповісті Олександра Довженка 
«Зачарована Десна».

Â Ñàøêî

5. Твір Олександра Довженка «Зачарована Десна» є автобіографічною повістю, 
тому що:

À ïèñüìåííèê çãàäóє áàãàòî ïîäіé çі ñâîãî æèòòÿ

6. Доповни опис осіннього лісу з повісті Олеся Донченка «Лісничиха» словами з
довідки.

ßê æå ïîðіäіëè äåðåâà! Íà÷å äîâãî õòîñü áðіâ ïî êîëіíà â îïàëîìó ëèñ-
òі, â çîëîòîìó øóìі, ïðèéøîâ і íàâñòіæ ðîç÷èíèâ ó ëіñі òèñÿ÷ó ñèíіõ 
âіêîíåöü. Ó êîæíå ç íèõ, ÿê ó äçåðêàëî, ïî ÷åðçі çàçèðàє Óëÿíêà.

(Ä î â і ä ê à: çîëîòîìó, äçåðêàëî, ïîðіäіëè, ñèíіõ âіêîíåöü.)

7. Пронумеруй у клітинках послідовність подій, які трапились із Сашком на Десні.
3 І âæå ÿ íå õîäæó, à òіëüêè ëіòàþ, ëåäâå òîðêàþ÷èñü ëóãó.

1  Ñòðèáàþ ç êðó÷і â ïіñîê äî Äåñíè, ìèþñÿ, ï’þ âîäó.

2  Ï’þ ùå ðàç, óáðіâøè ïî êîëіíà і âèòÿãíóâøè øèþ, ÿê ëîøàê, ïîòіì 
ñòðèáàþ íà êðó÷ó і ãàéäà ïî ñіíîêîñó.

4  Âáіãàþ â ëіñ – ãðèáè.

8. Заповни таблицю.

Íàçâà
òâîðó

Àâòîð Æàíð
Ïåðñîíàæі

òâîðó
Îïèñ

÷óäîâèñüêà

«×óäîâå
÷óäîâèñüêî»

Îëåêñàíäð 
Äåðìàíñüêèé

ïîâіñòü Ñîíÿ,
áàáóñÿ,
÷óäîâèñüêî

Âîíî áóëî òðîõè âèùå
çà Ñîíþ, ç âåëèêîþ
ãîëîâîþ, âîëîõàòå,
çà  ñíі æåíå, ÿñêðàâî-
ðîæåâîãî êî ëüîðó â
ñèíþ öÿòî÷êó



105

Ó êðàїíі ãóìîðó

ÆÀÐÒІÂËÈÂІ ÂІÐØІ

1. Познач автора вірша, у якому хлопчик бідкався, що на канікулах не має часу 
для відпочинку: усе читає книжку.

Á Ãðèöüêî Áîéêî 

2. Вірш Грицька Бойка «Хвастунець» має таку назву, тому що:
Â àâòîð ïî-äîáðîìó ïіäñìіþєòüñÿ ç âèõâàëÿíü õëîï÷èêà ñâîєþ ñìіëèâіñòþ

3. Познач правильне тлумачення вислову прикусити язика.
À óòðèìàòèñÿ âіä íåîáäóìàíèõ âèñëîâëþâàíü, ðàïòîâî çàìîâêíóòè

4. Визнач основну думку вірша Івана Світличного «Я їм про Хому, а вони про 
Ярему».

Â íå ñïè äîâãî, áî íіêóäè íå âñòèãíåø

5. У вірші «Павучок – рудий бочок» Ірина Жиленко жартівливо розповідає про 
таку людську рису характеру, втілену в образі павучка, як:

Â íåîðãàíіçîâàíіñòü

6. З’єднай стрілочками назву вірша та його автора. 
«Ïàâó÷îê – ðóäèé áî÷îê»  Ãðèöüêî Áîéêî

«ß їì ïðî Õîìó, à âîíè ïðî ßðåìó»  Іðèíà Æèëåíêî

«Âèêðóòèâñÿ»  Іâàí Ñâіòëè÷íèé

7. Підкресли в рядках вірша Ірини Жиленко «Павучок – рудий бочок» слова, яки-
ми передано ставлення автора до героя твору.

Ïàâó÷îê – ðóäèé áî÷îê
ìèâ íàäâå÷іð íіæêè.
Áóâ âіí äîáðèé ïàâó÷îê,
òà äóðíåíüêèé òðіøêè.

8. Порівняй, у чому кумедність описаної ситуації у двох віршах. Заповни таблиці.

Íàçâà âіðøà Àâòîð
Ñèòóàöіÿ, ó ÿêó ïîòðàïèâ ãåðîé,

її êóìåäíіñòü

«Ïàâó÷îê –
ðóäèé áî÷îê»

Іðèíà Æèëåíêî Ãåðîé çàïëóòàâñÿ ó ñâîїõ íіæêàõ

«Ñòîíîãà» ßí Áæåõâà Ñòîíîãà ïåðåïëóòàëà ñâîї íîãè

ÃÓÌÎÐÈÑÒÈ×ÍІ ÎÏÎÂІÄÀÍÍß

1. Визнач за описом персонажа зі збірки «Мисливські усмішки» Остапа Вишні.
Íåâåëèêèé áîëîòÿíèé ïòàõ, ñіðåíüêèé, ç áіëåíüêèì íà ïóçі ïіð’ÿ÷êîì,

äóæå ìåòêèé, ç äóæå äîâãèì äçüîáîì, äîâãåíüêèìè íîãàìè, çðèâàєòüñÿ
ç õàðàêòåðíèì äëÿ íüîãî êðèêîì і ëåòèòü, íàâіæåíèé, çèґçàґàìè.

Â áåêàñ
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2. Автором твору, у якому розповідається про зустріч діда Арсена з білою марою, є:
Á Ãðèãіð Òþòþííèê

3. Доповни словами з довідки опис світанку з оповідання Григора Тютюнника
«Біла мара».

Íà íåáі, ïîìіæ õìàðàìè, ùå âèñіâ áëіäèé ðіæîê ìіñÿöÿ, à íà ñõîäі âæå 
áіëіëà âóçåíüêà ñìóæêà ñâіòàíêó.

(Ä î â і ä ê à: áëіäèé, áіëіëà, ðіæîê, âóçåíüêà, ñìóæêà, ìіñÿöÿ, õìàðàìè.)

4. Визнач основну думку оповідання Григора Тютюнника «Біла мара».
Â êðàùå ïîñìіÿòèñÿ іç ñåáå, íіæ ðîçñåðäèòèñÿ íà ñåáå

5. Познач, хто у творі Григора Тютюнника «Біла мара» на підході до Крутої балки
обзивав діда Арсена боягузом.

Â äіä ñàì ñåáå òàê îáçèâàâ

6. Запиши, як ти розумієш слова Остапа Вишні з «Мисливських усмішок»:
«...Полювати на бекаса без собаки – це все одно, що справляти весілля 
без музики».

Ïіä ÷àñ ïîëþâàííÿ íà áåêàñà ñîáàêà âіäіãðàє äóæå âåëèêó ðîëü.

7. Запиши, яке визначення в «Мисливських усмішках» дав Остап Вишня собаці.
Ãîëîâà, ÷îòèðè íîãè, õâіñò і ãàâêàє.

8. Заповни таблицю.

Íàçâà òâîðó «Áіëà ìàðà»

Àâòîð òâîðó Ãðèãіð Òþòþííèê

Ïåðñîíàæі äіä Àðñåí, їæàê

Ãîëîâíèé ãåðîé òâîðó äіä Àðñåí

Íàçâà êîìі÷íîãî âèïàäêó âèïàäîê íà ðèáîëîâëі

Ó êðàїíі çíàíü

ÍÀÓÊÎÂÎ-ÕÓÄÎÆÍІ ÎÏÎÂІÄÀÍÍß

1. В оповіданні Анатолія Давидова «Свідки минулих епох» Петько з друзями їхав:
Á ïîáà÷èòè íåçâè÷àéíèõ òâàðèí, ïòàõіâ

2. Шкільні друзі Петько і Славко захоплювалися:
Á êіíîçéîìêàìè

3. Познач, де Славко і Петько зняли кінострічку про життя рінника.
Á ó Êàðïàòàõ

4. Діти разом з Петьковим татом побачили:
Â õîõóëþ

5. Оповідання Анатолія Давидова «Свідки минулих епох» належить до науково-
художніх, тому що:

À ïèñüìåííèê íå ëèøå ðîçïîâіäàє ïðî çóñòðі÷ ãåðîїâ òâîðó ç õîõóëÿìè,
à é íàâîäèòü íàóêîâі ôàêòè ïðî æèòòÿ öèõ çâіðêіâ



107

6. Які емоції дітей передано поданими реченнями? З’єднай стрілочками.
Іðà íå çâîäèëà ç õîõóëі áіíîêëÿ.  çäèâóâàííÿ
Ïåòüêî àæ ïіäñòðèáóâàâ.  çàöіêàâëåííÿ
– Íåâæå ïðèїõàëè? – ñïèòàëà Іðà.  çàõîïëåííÿ

7. З’єднай стрілочками матеріал для письма з місцевістю, у якій його було винай-
дено.

ïàïіð  Ñòàðîäàâíіé Єãèïåò
ïàïіðóñ  ñòàðîäàâíє ãðåöüêå ìіñòî Ïåðãàì
ïåðãàìåíò  Êèòàé

8. Заповни таблицю.

Íàçâà òâîðó Àâòîð
ßêó âіäïîâіäü äàє àâòîð íà çàïèòàííÿ:

«Іç ÷îãî і ÿê âèãîòîâëÿþòü çàðàç ïàïіð?»

«Ãîñòі ç äàëåêèõ
áåðåãіâ»

Ïàîëà
Óòåâñüêà

Іç äåðåâèíè, ÿêó äðіáíÿòü, âàðÿòü, ïîòіì 
äîäàþòü êëåé і ïåðåïóñêàþòü ÷åðåç ïàïåðî-
ðîáíó ìàøèíó

ІÑÒÎÐÈ×ÍІ ÎÏÎÂІÄÀÍÍß

1. Оповідання Антіна Лотоцького, присвячені періоду Київської Русі, особливі тим, що:
Á àâòîð, ðîçïîâіäàþ÷è ïðî ïîäії òèõ ÷àñіâ, ïåðåïëіòàє їõ ç ëåãåíäàìè

2. Оповідання Антіна Лотоцького «Ольга Перевізниківна» має таку назву, тому що:
Á ó òâîðі ðîçïîâіäàєòüñÿ ïðî äîíüêó ïåðåâіçíèêà Îëüãó

3. Ім’я перевізника, батька Ольги:
À Ìèðîñëàâ

4. Доповни речення з оповідання «Ольга Перевізниківна» словами з довідки.
Ãàðíî äіâ÷àòàì ó âіíî÷êàõ. Ìîâ ðóñàëêè òії, ïëèâóòü âèñîêîþ êâіò÷àñ-

òîþ òðàâîþ... À âæå ç óñіõ íàéêðàùà òàêè Îëüãà Ïåðåâіçíèêіâíà. Äіâ÷àòà 
òàê і çâóòü її êíÿãèíåþ ñâîєþ.

(Ä î â і ä ê à: ðóñàëêè, íàéêðàùà, ó âіíî÷êàõ, âèñîêîþ êâіò÷àñòîþ, 
êíÿãèíåþ.)

5. Познач, хто передбачив долю Ользі.
Â ñòàðåöü

6. Склади опис старця, який зустрівся Ользі. З’єднай стрілочками за змістом тво-
ру правий і лівий стовпчики.

îäÿã  ëàãіäíі, òàêà äîáðіñòü á’є ç íèõ
âîëîññÿ  áіëà ÿê ñíіã
áîðîäà  áіëå, äîâãå
î÷і  áіëèé

7. Пронумеруй у клітинках послідовність подій напередодні Купала.
4 Ïіñåíü ñïіâàþòü êóïàëüñüêèõ.
1 – Îëþ, Îëå÷êî, õîäè ç íàìè çіëëÿ çáèðàòè íà Êóïàëà.
4 
1 



108

2 Øâèäêî çіáðàëàñü.
3 Ïіøëè.
5  Áî íåçàáàðîì âå÷іð Êóïàëà ñâÿòêóâàòèìóòü, áàãàòòÿ ïàëèòèìóòü, òàí-

êè êóïàëüñüêі âîäèòèìóòü.

8. Заповни таблицю.

Æàíð Íàçâà, àâòîð Ïåðñîíàæі
Ãîëîâíèé

ãåðîé

Ðèñè
õàðàêòåðó
ãîëîâíîãî

ãåðîÿ

Іñòîðè÷íå
îïîâіäàííÿ

«Îëüãà Ïåðå-
âіçíèêіâíà», 
Àíòіí Ëîòîöüêèé

Îëüãà, ñòàðåöü,
Іãîð, áàòüêî

Îëüãà Äîáðà,
ñìіëèâà,
ïðàöüîâèòà

Ó êðàїíі ñâіòîâîї ëіòåðàòóðè

ÒÂÎÐÈ ÇÀÐÓÁІÆÍÈÕ ÏÈÑÜÌÅÍÍÈÊІÂ

1. Познач жанр твору Миколи Носова «Мишкова каша».
Â îïîâіäàííÿ

2. Познач, який випадок із життя друзів описав Микола Носов у творі «Мишкова 
каша».

Á óïåðøå ñàìі âàðèëè êàøó

3. Познач пояснення вислову передав куті меду у творі Миколи Носова «Миш-у
кова каша».

Â Ìèøêî áіëüøå, íіæ òðåáà, íàñèïàâ êðóïè

4. Автором повісті-казки «Аліса в Країні Чудес» є:
Á Ëüþїñ Êåððîëë

5. Просто перед Алісою в полі прошмигнув:
Á áіëèé Êðîëèê

6. Познач у клітинках послідовність розташування частин речення з казки Льюїса 
Керролла «Аліса в Країні Чудес».

1  Âîíà âçàãàëі äàâàëà ñîáі äóæå äîáðі ïîðàäè,
3  àæ ñëüîçè âèñòóïàëè íà î÷àõ,
2  à іíîäі òàê æîðñòîêî êàðòàëà ñåáå,
5  ùî îáäóðèëà ñàìà ñåáå, ãðàþ÷è çà äâîõ ó êðîêåò.
4  і íàâіòü, ïàì’ÿòàєòüñÿ, ÿêîñü íàì’ÿëà ñîáі âóõà çà òå,

7. Які ознаки чарівної казки є в повісті-казці Льюїса Керролла «Аліса в Країні
Чудес»? Допиши речення, вибравши з довідки відповідні слова.

Ïîäії ïî÷èíàþòüñÿ ó çâè÷àéíîìó ñâіòі. Ïîòіì Àëіñà ïåðåíîñèòüñÿ â 
÷àðіâíèé ñâіò. Òàì âіäáóâàþòüñÿ ÷àðіâíі ïåðåòâîðåííÿ, äèâà. Є ÷àðіâíі 
ðå÷і: êëþ÷èê, ïëÿøå÷êà ç íàïèñîì «Âèïèé ìåíå», ïèðіæîê.
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8. Подумай і запиши, якою ти уявляєш Алісу, які риси їй притаманні.
Àëіñà – äîïèòëèâà äіâ÷èíêà. Âîíà ÷åìíà, ðîçóìíà, ââі÷ëèâà, æèòòєðà-

äіñíà, íå âòðà÷àє âіðè ó ñâîї ñèëè. Ëþáèòü òâàðèí: ñóìóє çà ñâîєþ êіøêîþ.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЧИТАННЯ МОВЧКИ

Âàñèëü ×óõëіá

ÎÁÐÓ×

1. Познач головного персонажа твору.
Á Àíäðіéêî

2. Андрійко сумував, тому що:
Á õëîïöі íå ïðèéìàëè éîãî äî ãóðòó

3. Хлопці не приймали Андрійка до гурту, бо:
Á áóâ íåñìіëèâèé і íåðіøó÷èé

4. Познач важливі для Андрійка слова, які видзеленькував обруч.
Â íå âñі ñìіëèâöÿìè íàðîäæóþòüñÿ, ñìіëèâöÿìè – ñòàþòü

5. Познач, через яке перше випробування пройшов Андрійко.
Á äîâãî âàãàâñÿ ïåðåä êàëþæåþ, àëå ïåðåáîðîâ ñòðàõ і äіñòàâ îáðó÷

6. Запиши, після чого хлопці запросили Андрійка до свого гурту.
Ïіñëÿ òîãî ÿê Àíäðіéêî çàáðàâ îáðó÷ ó öàïà.

7. З’єднай стрілочками персонажів та їхні слова.

Àíäðіéêî  – Êàçêè ðîçêàçóєø!
îáðó÷ – Íó ùî æ, êàçêè – òî é êàçêè.
õëîïöі  – Íå âñі ñìіëèâöÿìè íàðîäæóþòüñÿ,

ñìіëèâöÿìè – ñòàþòü!

8. Визнач та запиши основну думку оповідання.
Ñìіëèâöåì ìîæíà ñòàòè.

Ìèêîëà Ãåðàñèìåíêî

ÏÎËІÒ ÍÀ ×ÅÐÅØÍІ 

1. Персонажами оповідання є:
Â Äìèòðèê, Îëåñèê, Ñåðãіéêî

2. Познач, чия розповідь про політ найбільше зацікавила хлопців.
Â Ñåðãіéêîâà

3. Познач, у якому значенні Олесик використав слово летів у реченні: «Може, з 
черешні летів?».

À óïàâ

4. Вибери слова Сергійка, якими він з гумором описує свій політ.
Á îäíå òіëüêè ïîãàíî áóëî: ïіä ÷àñ ïîëüîòó ÿãîäè íå ìîæíà áóëî їñòè
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5. Познач слова, якими Сергійко розказав, що на черешні було дуже багато ягід.
Á ëèñòÿ ìàéæå íå âèäíî áóëî

6. З’єднай стрілочками, хто з хлопчиків на чому літав.
Äìèòðèê  íà ãåëіêîïòåðі
Îëåñèê  íà ÷åðåøíі
Ñåðãіéêî  íà ëіòàêó

7. Пронумеруй у клітинках послідовність подій у розповіді Сергійка про свій політ.

4 Òàê çàõîïèâñÿ, ùî é íå ïîìіòèâ, ÿê íàáëèçèëàñÿ áóðÿ.
1  І îñü îäíîãî ðàçó çàëіç ÿ íà òó ÷åðåøíþ і ëàñóþ ñòèãëèìè ÿãîäàìè.
3  ß îäíó çà îäíîþ çðèâàþ – і äî ðîòà.
7  Âèðâàëà її ç êîðåíåì, ïіäíÿëà âèñîêî âãîðó і ïîíåñëà.
5  Ñòðàøåííà.
2  Âîíè õî÷ і íåâåëè÷êі, àëå ñìà÷íþùі-ïðåñìà÷íþùі!
6  ßê êðóòîíóëà âîíà ÷åðåøíþ!..

8. Напиши, як спілкувалися хлопчики: чи вміли слухати один одного, чи дозволяли
кожному закінчити свою розповідь, як виявляли своє ставлення до розповіді друзів.

Õëîï÷èêè óâàæíî ñëóõàëè îäèí îäíîãî. Äî ðîçïîâіäі Ñåðãіéêà ñïî÷àòêó
íåäîâіðëèâî ïîñòàâèëèñÿ, à ïîòіì – іç öіêàâіñòþ.

ТЕКСТ І ЗАВДАННЯ ДО НЬОГО 
ДЛЯ ПІДСУМКОВОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

ßðåìà Ãîÿí

ÁÄÆÎËÈÍÀ ÏÐÀÖß 

1. Познач головного персонажа твору.
Ã Ëåñèê

2. Визнач слова, які допомагають з’ясувати, що Лесик приїхав у гості з міста.
Â ó ìіñòі äèòèíі òðàìâàé ñïàòè íå äàє

3. Вибери правильне закінчення речення.
Íі÷îãî, õàé çâèêàє...
Á âñòàâàòè ðàçîì іç ñîíöåì, êîëè â ðîñі êîñà äçâîíèòü, à áäæîëà ç âóëèêà

âèëіòàє

4. Дід Петро, заспокоюючи Лесика, сказав, що півень чесно заробив свій сніда-
нок, тому що:

À Ëåñèêà ðîçáóäèâ

5. Познач слова, які треба вставити замість крапок у реченні з твору.
Öâіòóòü ñîíÿøíèêè, ÿê … .
Â ìàëåíüêі ñîíå÷êà

6. Познач слово, яким треба доповнити речення з тексту.
… ïðÿäå і âèïóñêàє êàøêó, і âèñîêі, ðîçëîãі ñòåáëà ñòîÿòü, ÿê âóñà-

òі êîçàêè ç øàáëÿìè â çåëåíèõ ïіõâàõ.
Á êóêóðóäçà
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7. Пронумеруй у клітинках послідовність, у якій описано зустріч Лесика з півнем.

2  Ïіâåíü-ñîëіñò âèÿâèâñÿ ùå é ñïðèòíèì çëîäієì.

1  Ðàïòîì – äçüîá – і ïèðіæêà íåìàє.

4   Ñïî÷àòêó Ëåñèê õîòіâ çàïëàêàòè, àëå ïðèãàäàâ, ùî ÷îëîâіêàì ïëàêà-
òè íå ïàñóє, і òіëüêè êóëà÷êè ñòèñíóâ âіä çëîñòі.

3   Óêðàâ ïèðіæîê, ïîíіñ ó êóòî÷îê äâîðó і ñêëèêàє íà ñíіäàííÿ âñþ 
êóðÿ÷ó ãðîìàäó.

8. З’єднай стрілочками початок і продовження кожного речення.
Áà÷èø, âîíè íå áàâëÿòüñÿ,  іç ñîíöÿ.
×óєø, ÿêó ðàäіñíó ïіñíþ  ñîëîäêèé і ëіêóâàëüíèé.
Òîìó і ìåä òàêèé  à òàê âåñåëî і çàâçÿòî ïðàöþþòü.
Ìåä  âèñïіâóþòü їõ êðèëüöÿ?

9. Допиши речення з тексту про те, із чим дід порівняв бджолину працю.
Áäæîëèíà ïðàöÿ – ÿê ìóçèêà.

10. З’єднай стрілочками слова з тексту, протилежні за значенням.
âàæêå  âåñåëå
íóäíå  ïðàöþþòü
áàâëÿòüñÿ  ëåãêå

11. Запиши, чому Лесикові стало ніяково перед дідом, бджолами й перед собою.
Ëåñèêîâі ñòàëî íіÿêîâî çà ñâîþ ëіíü. Îäíîãî ðàçó ìàìà ïîïðîñèëà Ëåñè-

êà ïîìèòè ïîñóä, à âіí íå õîòіâ, àæ ïëàêàâ. À òî áóâàє ëіíü éîìó і ëîæêó
äî ðîòà ïіäíîñèòè.

12. Запиши, що розказав і показав дід Лесикові, над чим задумався хлопчик.
Äіä ïîêàçàâ Ëåñèêîâі, ÿê áäæîëè âåñåëî і çàâçÿòî ïðàöþþòü. Çàäóìàâ-

ñÿ õëîï÷èê íàä ñëîâàìè äіäà: «Ïðàöÿ – ÿê ìóçèêà».

1 

3 

é  
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І. Â. Àíäðóñåíêî

ÒÅÑÒÎÂІ ÇÀÂÄÀÍÍß Ç ÏÐÈÐÎÄÎÇÍÀÂÑÒÂÀ

4 êëàñ

ВСЕСВІТ І СОНЯЧНА СИСТЕМА

ТЕСТ № 1

Óÿâëåííÿ äàâíіõ ëþäåé ïðî Çåìëþ òà Âñåñâіò. 
Ñêëàä Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè: Ñîíöå, âåëèêі òà êàðëèêîâі ïëàíåòè,

ìàëі òіëà. Çåìëÿ – ïëàíåòà Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè

ВАРІАНТ 1
1. Навколо Сонця обертається:
8 ïëàíåò

2. Планета, найвіддаленіша від Сонця:
Íåïòóí

3. Планета, на якій існує життя:
Çåìëÿ

4. З’єднай лініями поняття з його визначенням.
ïëàíåòà    ìàëå íåáåñíå òіëî, ùî ñâіòèòüñÿ, ç «õâîñòîì»
êîìåòà    óëàìîê òâåðäîãî òіëà, ùî ïàäàє ç êîñìîñó íà Çåìëþ

ìåòåîðèò    íåáåñíå òіëî ó ôîðìі êóëі, ùî îáåðòàєòüñÿ íàâêîëî 
Ñîíöÿ

5. Установи відповідність між назвою планети і її характерною ознакою. З’єднай
лініями.

Ìåðêóðіé    ïëàíåòà, îòî÷åíà ñèñòåìîþ êіëåöü, ùî ñêëàäàþòüñÿ
іç ÷àñòî÷îê êðèãè, ãіð ñü êèõ ïîðіä і ïèëó

Þïіòåð    íàéìåíøà ïëàíåòà Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè, ùî ðîçòàøî-
âàíà íàéáëèæ÷å äî Ñîíöÿ

Ñàòóðí    ïëàíåòà çåìíîї ãðóïè, ÿêó íàçèâàþòü ÷åðâîíîþ
Ìàðñ    íàéáіëüøà ïëàíåòà Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè

6. Доповни речення.
Âåëèêі ïëàíåòè Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè ïîäіëÿþòü íà: ïëàíåòè çåìíîї ãðóïè 

і ïëàíåòè-ãіãàíòè.

7. Напиши про значення сонячної енергії для життя на Землі.
Áåç ñîíÿ÷íîãî òåïëà і ñâіòëà íå áóëî á æèòòÿ íà Çåìëі. Ñîíÿ÷íà åíåðãіÿ 

ïîòðіáíà ëþäÿì, òâàðèíàì, ðîñëèíàì, ùîá ðîñòè, ðîçâèâàòèñÿ. À ëþäÿì і 
òâàðèíàì ùå é äëÿ òîãî, ùîá ðóõàòèñÿ.

ВАРІАНТ 2
1. Навколо Сонця обертається:
8 ïëàíåò

2. Планета, орбіта якої найближча до Сонця:
Ìåðêóðіé






















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3. Планета-гігант:
 Þïіòåð

4. З’єднай лініями поняття з його значенням.
Âñåñâіò    íåáåñíå òіëî ó ôîðìі êóëі, ùî îáåðòàєòüñÿ íàâêîëî 

Ñîíöÿ

ïëàíåòà    ìàëå íåáåñíå òіëî, ùî ñâіòèòüñÿ, ç «õâîñòîì»

êîìåòà   ñóêóïíіñòü ãàëàêòèê і ïðîñòіð ìіæ íèìè

5. Установи відповідність між назвою планети і її характерною ознакою. З’єднай 
лініями.
Íåïòóí   ïëàíåòà, íà ÿêіé іñíóє æèòòÿ

Çåìëÿ    äðóãà çà âіäñòàííþ äî Ñîíöÿ ïëàíåòà Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè

Âåíåðà   íàéõîëîäíіøà ïëàíåòà Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè

Óðàí    ïëàíåòà, íàéâіääàëåíіøà âіä öåíòðó Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè 

6. Доповни речення.
Ñîíöå – öå íàéáëèæ÷à äî Çåìëі çіðêà, ùî є öåíòðîì Ñîíÿ÷íîї ñèñòåìè.

7. Напиши, як у повсякденному житті люди використовують сонячну енергію.
Ñîíÿ÷íîþ åíåðãієþ ìè êîðèñòóєìîñÿ, êîëè çàñìàãàєìî, ñïîæèâàєìî 

їæó, ñïàëþєìî ïàëüíå.

ТЕСТ № 2

Âïëèâ Ñîíöÿ íà ðіçíîìàíіòíіñòü ïðèðîäè Çåìëі. 
Òåïëîâі ïîÿñè. Äîáîâèé і ðі÷íèé ðóõ Çåìëі.

Ìіñÿöü – ïðèðîäíèé ñóïóòíèê Çåìëі

ВАРІАНТ 1
1. Обертання Землі навколо своєї осі зумовлює зміну:
äíÿ і íî÷і

2. По обидві сторони від екватора розміщений:
òðîïі÷íèé ïîÿñ

3. Місяць – це:
ïðèðîäíèé ñóïóòíèê Çåìëі

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.

уявна лінія, навколо якої відбувається обертання Землі екватор

шлях планети навколо Сонця вісь Землі

уявна лінія, яка знаходиться на однаковій відстані від 
полюсів орбіта














 


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5. Установи відповідність між назвами теплових поясів та їх розташуванням.
З’єднай лініями.

холодні  пояси у кожній півкулі між полярним колом і тропіком

помірні пояси по обидві сторони від екватора

тропічний  пояс біля Північного та Південного полюсів, межами
яких є полярні кола

6. Доповни речення.
Çåìëÿ ðóõàєòüñÿ íàâêîëî Ñîíöÿ òà îáåðòàєòüñÿ íàâêîëî ñâîєї îñі.

7. Напиши, чому відбуваються зміни пір року на Землі.
Çìіíà ïіð ðîêó âіäáóâàєòüñÿ âíàñëіäîê ðóõó Çåìëі íàâêîëî Ñîíöÿ.

ВАРІАНТ 2

1. Проміжок часу, за який Земля робить повний оберт навколо своєї осі:
äîáà

2. Планета Земля обертається навколо:
ñâîєї îñі òà Ñîíöÿ

3. Повний оберт навколо Сонця Земля здійснює:
çà ðіê

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.

тропічний пояс більшу частину року триває зима, улітку Сонце слабо
прогріває земну поверхню

холодні пояси зима морозна та сніжна, літо тепле; чітко виражені зміни
пір року

помірні пояси і взимку, і влітку висока температура повітря

5. Установи відповідність між назвою пори року та її озна ками. З’єднай лініями.

весна Сонце над горизонтом опускається нижче, тривалість дня
зменшується, а ночі – збільшується

літо Сонце дедалі вище піднімається над горизонтом, день збіль-
шується, ніч коротшає

осінь Сонце опівдні стоїть низько над горизонтом, його косі промені
слабо нагрівають поверхню Землі

зима Сонце найвище піднімається над горизонтом
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6. Доповни речення.
Ìіñÿöü – ïðèðîäíèé ñóïóòíèê Çåìëі, ÿêèé ñâіòèòüñÿ ïіä äієþ âіäáèòèõ

ñîíÿ÷íèõ ïðîìåíіâ.

7. Напиши, чому відбувається зміна дня і ночі на Землі.
Çìіíà äíÿ і íî÷і âіäáóâàєòüñÿ âíàñëіäîê îáåðòàííÿ Çåìëі íàâêîëî ñâîєї îñі.

ТЕСТ № 3

Ñóçіð’ÿ. Âåëèêà òà Ìàëà Âåäìåäèöÿ. Ïîëÿðíà çîðÿ. 
Ìîëî÷íèé Øëÿõ – íàøà Ãàëàêòèêà.

Ñó÷àñíі óÿâëåííÿ ïðî Âñåñâіò

ВАРІАНТ 1
1. Групи зір, розташування яких нагадує контур чи фігуру, називають:
ñóçіð’ÿìè

2. Сузір’я Великої Ведмедиці об’єднує:
ñіì çіðîê

3. Якщо стати обличчям до Полярної зорі, то попереду буде:
ïіâíі÷

4. Підкресли назви професій, пов’язаних з дослідженням космосу.
Êîìáàéíåð, àñòðîíàâò, àñòðîíîì, âîäіé, ïëàíåòîëîã, ñòîëÿð.

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.
 Ãàëàêòèêà   Ïîëÿðíà çîðÿ

íàéáëèæ÷à äî íàñ çîðÿ   Ìîëî÷íèé Øëÿõ
 Ìàëà Âåäìåäèöÿ   Ñîíöå

6. Доповни речення.
Çîðі – öå âåëèêі ðîçïå÷åíі êóëі, ùî ðіçíÿòüñÿ ìіæ ñîáîþ çà ðîçìіðàìè, 

êîëüîðîì, òåìïåðàòóðîþ.

7. Напиши, для чого люди досліджують Всесвіт.
Äîñëіäæåííÿ Âñåñâіòó çáàãà÷óє íàóêó íîâèìè çíàííÿìè ïðî íåáåñíі 

òіëà. Ó Âñåñâіòі äîñëіäíèêè øóêàþòü íîâі äæåðåëà äëÿ çàáåçïå÷åííÿ íàñå-
ëåííÿ Çåìëі åíåðãієþ, êîðèñíèìè êîïàëèíàìè, òåðèòîðіÿìè äëÿ ïðîæè-
âàííÿ.

ВАРІАНТ 2
1. На північну сторону горизонту завжди вказує:
Ïîëÿðíà çîðÿ

2. Молочний Шлях – це:
Ãàëàêòèêà

3. На нічному небі за сузір’ям Великої Ведмедиці легко  відшукати:
Ïîëÿðíó çîðþ

4. Підкресли назви професій, пов’язаних з дослідженням космосу.
Àãðîíîì, àñòðîíàâò, ãåîëîã, ïëàíåòîëîã, àñòðîíîì, ìîðÿê.







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5. Установи відповідність. З’єднай лініями.
çîðÿ    äіëÿíêà çîðÿíîãî íåáà іç ÷іòêî îêðåñëåíèìè 

ìåæàìè
 ñóçіð’ÿ   ãіãàíòñüêà çîðÿíà ñèñòåìà 

 ãàëàêòèêà   ðîçïå÷åíà ãàçîâà êóëÿ

6. Доповни речення.
Ìîëî÷íèé Øëÿõ – öå Ãàëàêòèêà, äî ñêëàäó ÿêîї âõîäèòü Ñîíÿ÷íà ñèñòåìà.

7. Напиши, чим зорі різняться між собою.
Çîðі ðіçíÿòüñÿ ìіæ ñîáîþ ðîçìіðîì, êîëüîðîì, òåìïåðàòóðîþ.

ПЛАН І КАРТА
ТЕСТ № 4

Ãîðèçîíò, ñòîðîíè ãîðèçîíòó. Îðієíòóâàííÿ íà ìіñöåâîñòі çà
Ñîíöåì, êîìïàñîì, ìіñöåâèìè îçíàêàìè. Çîáðàæåííÿ ìіñöåâîñòі 

íà ïëàíі, óìîâíі çíàêè. Ìàñøòàá. Ãåîãðàôі÷íà êàðòà, 
óìîâíі çíàêè íà êàðòі. Ðîáîòà ç ïëàíîì і êàðòîþ

ВАРІАНТ 1
1. Рівні ділянки суходолу на фізичній карті позначають:
çåëåíèì êîëüîðîì

2. За допомогою компаса можна визначити:
ñòîðîíè ãîðèçîíòó

3. Діти, збираючи ягоди в лісі, натрапили на будинок лісника, який розташований 
на півдні від їхнього села. У якому напрямку потрібно рухатися дітям, щоб потрапити 
додому?
íà ïіâíі÷

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
ãîðèçîíò    çîáðàæåííÿ íåâåëèêîї äіëÿíêè çåìíîї ïî-

âåðõíі ó çìåíøåíîìó âèãëÿäі
ïëàí ìіñöåâîñòі    ÷èñëî, ÿêå ïîêàçóє, ó ñêіëüêè ðàçіâ íà ïëàíі

àáî êàðòі çìåíøåíî ðåàëüíі ðîçìіðè òà âіä-
ñòàíі

ìàñøòàá    ïðîñòіð Çåìëі, ÿêèé ìîæíà îõîïèòè î÷èìà

5. Установи відповідність між умовним знаком та його визначенням. З’єднай лі-
ніями.

мішаний ліс ґрунтова дорога міст будівля























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6. Доповни речення.
Ãåîãðàôі÷íà êàðòà – öå çìåíøåíå ó áàãàòî ðàçіâ çîáðàæåííÿ çåìíîї êóëі 

àáî її ÷àñòèí íà ïëîùèíі.

7. Напиши, для чого потрібні плани місцевості.
Çà ïëàíîì ìіñöåâîñòі ìîæíà âіäíàéòè ïîòðіáíó âóëèöþ, áóäèíîê, âèçíà-

÷èòè ìàðøðóò ïîäîðîæі. Ïëàíè ìіñöåâîñòі âіäіãðàþòü âàæëèâó ðîëü ó
æèòòі ëþäåé áàãàòüîõ ïðîôåñіé.

ВАРІАНТ 2
1. Частину земної поверхні, де добре видно лінію горизонту, називають:
âіäêðèòîþ ìіñöåâіñòþ

2. Якщо на плані місцевості не зазначено сторони горизонту, то північною сторо-
ною вважають:
âåðõíþ ÷àñòèíó ïëàíó

3. У яку сторону потрібно рухатися туристам, щоб вийти з лісу, якщо вони захо-
дили туди з південного напрямку?
 íà ïіâäåíü

4. Установи відповідність. З’єднай лініями.
ïëàí ìіñöåâîñòі    ÷èñëî, ùî ïîêàçóє, ó ñêіëüêè ðàçіâ çìåí-

øåíî âіäñòàíü íà ïëàíі àáî êàðòі
ôіçè÷íà êàðòà    çìåíøåíå óçàãàëüíåíå çîáðàæåííÿ íåâå-

ëèêîї äіëÿíêè çåìíîї ïîâåðõíі
ìàñøòàá    çîáðàæåííÿ îáðèñіâ ìàòåðèêіâ, âèñîòè ñó-

õîäîëó, ãëèáèíè ìîðіâ, îçåð, îêåàíіâ

5. Установи відповідність між умовним знаком та його визначенням. З’єднай лі-
ніями.

чагарники стежка луки річка

6. Доповни речення.
Ëіíіþ ãîðèçîíòó äîáðå âèäíî íà âіäêðèòіé ìіñöåâîñòі. Òàêèé ãîðèçîíò 

íàçèâàþòü âèäèìèì.

7. Продовж висловлювання.
Âèçíà÷àòè ñòîðîíè ãîðèçîíòó – îçíà÷àє âìіòè äîáðå îðієíòóâàòèñÿ íà 

ìіñöåâîñòі.



 




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ПРИРОДА МАТЕРИКІВ І ОКЕАНІВ

ТЕСТ № 5
Íàñåëåííÿ Çåìëі. Óìîâè æèòòÿ íà Çåìëі. Ìàòåðèêè і îêåàíè

ВАРІАНТ 1
1. На карті півкуль зображено:
Çàõіäíó é Ñõіäíó ïіâêóëі

2. Над рівнем океану підносяться величезні ділянки суші:
ìàòåðèêè

3. Біля берегів суходолу океани формують:
ìîðÿ

4. Підкресли «зайве» слово.
Àôðèêà, Єâðàçіÿ, Ïіâäåííà Àìåðèêà, Ãðåíëàíäіÿ, Àíòàðêòèäà, Àâñòðàëіÿ.

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

материк водний простір, що займає значну  ді лянку земної поверхні

океан уявне коло, проведене на поверхні планети на рівній відстані 
від обох полюсів

екватор ділянка суходолу, яка з усіх боків  оми вається водами морів 
і океанів

6. Доповни речення.
Îêåàí – öå âåëèêèé âîäíèé ïðîñòіð, ùî çàéìàє çíà÷íó äіëÿíêó çåìíîї

ïîâåðõíі.

7. Продовж висловлювання.
Äî ðîçñåëåííÿ íà Çåìëі ëþäåé çìóñèëè ïîøóêè їæі òà çìіíè êëіìàòó.

ВАРІАНТ 2
1. На карті півкуль зображено:
Çàõіäíó é Ñõіäíó ïіâêóëі

2. Уявну лінію, яка розміщена на однаковій відстані від обох полюсів, називають:
åêâàòîðîì

3. Модель планети Земля – це:
ãëîáóñ

4. Підкресли «зайве» слово.
Àôðèêà, Àâñòðàëіÿ, Єâðàçіÿ, Ïіâíі÷íà Àìåðèêà, Àçіÿ, Àíòàðêòèäà.

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

материки Тихий, Атлантичний, Індійський, Північний Льодовитий

океани північ, південь, захід, схід

сторони
горизонту  

Євразія, Африка, Північна Америка, Південна Америка,
Австралія,  Ан тарктида
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6. Доповни речення.
Ìàòåðèêè ç óñіõ áîêіâ îìèâàþòü âîäè ìîðіâ òà îêåàíіâ.

7. Продовж висловлювання.
Íåðіâíîìіðíіñòü ðîçñåëåííÿ ëþäåé íà Çåìëі çóìîâëåíà òèì, ùî ïðèðîä-

íі óìîâè íà ïëàíåòі áóëè íåîäíàêîâі. Ëþäè ñåëèëèñÿ òàì, äå óìîâè áóëè 
íàéñïðèÿòëèâіøі: ïîáëèçó âîäîéì, äå ðîäþ÷і ґðóíòè, äå є äîñòàòíÿ êіëü-
êіñòü îïàäіâ òà òåïëà.

ТЕСТ № 6

Îñîáëèâîñòі ïðèðîäè îêåàíіâ. Òèõèé îêåàí. Àòëàíòè÷íèé îêåàí. 
Іíäіéñüêèé îêåàí. Ïіâíі÷íèé Ëüîäîâèòèé îêåàí

ВАРІАНТ 1
1. Північний Льодовитий океан омиває береги материка:
Єâðàçіÿ

2. Найбільшим океаном на Землі є:
Òèõèé

3. Атлантичний океан має велику протяжність:
ç ïіâíî÷і íà ïіâäåíü

4. Установи відповідність між назвою океану та його характерною ознакою. 
З’єднай лініями.

Іíäіéñüêèé îêåàí 
Ïіâíі÷íèé Ëüîäîâèòèé îêåàí 

Àòëàíòè÷íèé îêåàí 
Òèõèé îêåàí 

 íàéãëèáøèé
 íàéñîëîíіøèé
 íàéõîëîäíіøèé
 íàéïðîòÿæíіøèé

5. Познач тварин, які мешкають у Тихому океані.

карась сріблястий

кальмар

бобеер
синя акула

кашалот

морж









6. Доповни речення.
Íàéìåíøèì îêåàíîì íà Çåìëі ââàæàþòü Ïіâíі÷íèé Ëüîäîâèòèé, âіí 

ðîçòàøîâàíèé ó Ïіâíі÷íіé ïіâêóëі.

7. Напиши, які організми живуть в океанах на різній гли бині.
Ó âåðõíüîìó øàðі âîäè æèâóòü ðîñëèíè é òâàðèíè. Ùîäàëі ó ãëèáèíó, 

òî ñòàє ìåíøå ðîñëèííîñòі. Íà âåëèêіé ãëèáèíі æèâóòü ìîëþñêè, êðåâåòêè.












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ВАРІАНТ 2
1. Атлантичний океан омиває береги материка:
Àôðèêà

2. На узбережжі якого океану живуть білі ведмеді?
Ïіâíі÷íîãî Ëüîäîâèòîãî

3. Найсолонішим океаном є:
 Іíäіéñüêèé

4. Установи відповідність між назвою океану та його характерною ознакою. 
З’єднай лініями.

Іíäіéñüêèé îêåàí 
Ïіâíі÷íèé Ëüîäîâèòèé îêåàí 

Àòëàíòè÷íèé îêåàí 
Òèõèé îêåàí 

 íàéáіëüøèé
 íàéòåïëіøèé
 íàéìåíøèé
 íàéïðîòÿæíіøèé

5. Познач тварин, які мешкають в Атлантичному океані.







 кальмаркальмар

оселедець

щука

сом





сом

синій кит

тюленьтюлень

6. Доповни речення.
Óëіòêó ïîâåðõíÿ Ïіâíі÷íîãî Ëüîäîâèòîãî îêåàíó ÷àñòêîâî çâіëüíÿєòüñÿ 

âіä êðèãè.

7. Напиши, від чого залежить життя організмів в океанах.
Æèòòÿ â îêåàíàõ çàëåæèòü âіä ñâіòëà, ñîëîíîñòі, òåìïåðàòóðè âîäè.

ТЕСТ № 7

Îñîáëèâîñòі ïðèðîäè ìàòåðèêіâ Çåìëі. Єâðàçіÿ. Àôðèêà

ВАРІАНТ 1
1. Другий за величиною материк земної кулі:
Àôðèêà

2. Материк, на якому розташована Україна:
Єâðàçіÿ

3. Яка річка найдовша?
 Íіë













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4. Установи відповідність між назвою природної зони та рослиною. З’єднай лі-
ніями.

савана пустеля тундра

верблюжа колючка карликова береза акація зонтична

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

Ґрунт мерзлий, за коротке й прохолодне літо він відтає мало.
Ростуть мохи та лишайники. Водяться різноманітні птахи пустеля

Літо неймовірно спекотне. Сонце нагріває поверхню каменів
і піску до +70 С. Сильні вітри переносять хмари піску

лісостеп і 
степ

Найбагатший рослинний і тваринний світ на території Євразії.
Поширені різні види мавп, хижаки (леопарди, тигри) тундра

6. Доповни речення.
Íàéáіëüøèé ìàòåðèê Çåìëі – Єâðàçіÿ. Éîãî óìîâíî ïîäіëÿþòü íà äâі 

÷àñòèíè: Єâðîïó òà Àçіþ.

7. Допиши ланцюг живлення в зоні тундри.
мох


лемінг


полярна сова

ВАРІАНТ 2
1. Материк, що омивається водами чотирьох океанів:
Єâðàçіÿ

2. Рослини пустель Африки пристосувалися:
äî íåñòà÷і âîëîãè

3. Улітку тундра вкривається:
 ìîõàìè òà ëèøàéíèêàìè

4. Установи відповідність між назвою природної зони Євразії та твариною. З’єднай 
лініями.

бурий ведмідь верблюд лемінг

тайга тундра пустеля
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5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

Випадає дуже мало опадів. Ростуть верблюжа колючка, 
саксаул; водяться дикий осел кулан, антилопа джейран тайга

Великі території займають хвойні дерева: сосни, ялини, 
ялиці, модрини, сибірський кедр

вологі
тропічні ліси

Поширені рослини манго, динне, хлібне, гвоздичне дере-
ва, мускатний горіх. У гущавині лісів мешкають орангутан-
ги, великі панди, тигри, леопарди

пустеля

6. Доповни речення.
Ìàòåðèê Àôðèêà îìèâàєòüñÿ âîäàìè Àòëàíòè÷íîãî  òà Іíäіéñüêîãî îêå-

àíіâ.

7. Допиши ланцюг живлення в зоні тайги.

комар


жаба


змія

ТЕСТ № 8

Îñîáëèâîñòі ïðèðîäè ìàòåðèêіâ Çåìëі.
Ïіâíі÷íà Àìåðèêà. Ïіâäåííà Àìåðèêà. 

Àâñòðàëіÿ. Àíòàðêòèäà

ВАРІАНТ 1
1. Поверхню Антарктиди вкрито товщею:
êðèãè

2. На заході Південної Америки простягаються гори:
Àíäè

3. У вологих тропічних лісах Південної Америки росте:
êàêàî 

4. Установи відповідність між назвою материка та назвою річки. З’єднай лі-
ніями.

Північна  Америка

Південна  Америка

Австралія

Амазонка

Муррей

Міссісіпі



123

5. З’єднай лініями назву материка з його характерною ознакою.

Австралія більша частина материка розміщена на південь від 
екватора

Південна  Америка розташована тільки одна держава

Антарктида уздовж західного узбережжя простягнулися гори 
Кордильєри

Північна  Америка постійно вкрита товщею криги

6. Доповни речення.
Ìàòåðèê Ïіâíі÷íà Àìåðèêà ðîçòàøîâàíèé ó Ïіâíі÷íіé ïіâêóëі òà îìè-

âàєòüñÿ âîäàìè Ïіâíі÷íîãî Ëüîäîâèòîãî, Òèõîãî, Àòëàíòè÷íîãî îêåàíіâ.

7. Напиши назви п’ятьох тварин, які водяться тільки в Австралії.
Êåíãóðó, êîàëà, êà÷êîíіñ, єõèäíà, âîìáàò.

ВАРІАНТ 2
1. Антарктиду вважають пустелею:
êðèæàíîþ

2. На заході Північної Америки простягаються гори:
Êîðäèëüєðè

3. У пустелях Північної Америки росте:
êàêòóñ

4. Установи відповідність між назвою материка і назвою тварини. З’єднай лініями.

Північна  Америка

Австралія

Антарктида

пінгвіни

дикобрази

кенгуру

5. З’єднай лініями назву материка з його характерною ознакою.

Південна Америка третій за величиною материк

Австралія по обидві сторони від екватора розташовані вологі 
тропічні ліси

Антарктида найсухіший материк

Північна  Америка немає постійного населення 
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6. Доповни речення.
Ìàòåðèê Ïіâäåííà Àìåðèêà ðîçòàøîâàíèé ó Çàõіäíіé ïіâêóëі òà îìèâà-

єòüñÿ âîäàìè Àòëàíòè÷íîãî і Òèõîãî îêåàíіâ.

7. Напиши назви п’ятьох тварин, для яких вологі тропічні ліси Південної Америки
є домівкою.

Ìàâïè, ëіíèâöі, ÿãóàð, ãàðïіÿ, êîëіáðі.

ПРИРОДА УКРАЇНИ

ТЕСТ № 9

Óêðàїíà íà êàðòі ñâіòó. Êàðòà Óêðàїíè. 
Ôîðìè çåìíîї ïîâåðõíі Óêðàїíè. Êîðèñíі êîïàëèíè, їõ âèäè

ВАРІАНТ 1

1. Височинами називають:
ïіäâèùåíі ðіâíèíè

2. На карті зеленим кольором позначено:
íèçîâèíè

3. Українські Карпати належать до гір:
ñåðåäíіõ (âіä 1000 äî 2000 ì)

4. Установи відповідність між назвою корисної копалини та її умовним позна-
ченням.

торф

природний газ

кам’яна сіль

5. З’єднай лініями назви корисних копалин з їх видом та характерною ознакою
або застосуванням. 

пісок, глина, вапняк,
гіпс

утворюють у  природі великі 
скупчення, дуже багаті на 
метал

залізна руда виготовляють цемент, бетон, 
цеглу

руди кольорових
металів

під час згоряння ви діляють  
тепло й енергію 

кам’яне вугілля, торф,
нафта, природний газ

отримують мідь, алюміній, 
цинк, свинець, срібло, золото

горючі

рудні

будівельні
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6. Доповни речення.
Ç ïіâäåííîãî áîêó Óêðàїíà îìèâàєòüñÿ ×îðíèì òà Àçîâñüêèì ìîðÿìè.

7. Напиши, чому люди поселяються переважно на рівнинах.
Íà ðіâíèíàõ çðó÷íіøå çâîäèòè áóäèíêè, îáðîáëÿòè ïîëÿ і ïðîêëàäàòè 

äîðîãè.

ВАРІАНТ 2
1. Підвищення на рівнині називається:
ãîðáîì

2. Україна – найбільша з країн, території яких повністю розташовані:
â Єâðîïі

3. Кримські гори належать до гір:
ñåðåäíіõ (âіä 1000 äî 2000 ì)

4. Установи відповідність між назвою корисної копалини та її умовним позна-
ченням.

кам’яне вугілля

глина

вапняк

5. З’єднай лініями назву корисної копалини з її характерними ознаками.

кам’яне
вугілля

речовина бурого кольору, дуже крихка, легша за воду, може
містити залишки напівзгнилих рослин

нафта тверда речовина чорного кольору, має блиск, важча за воду,
нерозчинна у воді

торф речовина легша за повітря, горить без диму синюватим
полум’ям

природний 
газ

рідина темно-бурого кольору, з різким запахом, масляниста,
легша за воду

6. Доповни речення.
Íà òåðèòîðії Óêðàїíè ðîçòàøîâàíі ãîðè Êðèìñüêі і Êàðïàòè.

7. Запиши назви п’яти держав, з якими межує Україна.
Áіëîðóñü, Ðîñіÿ, Ïîëüùà, Óãîðùèíà, Ìîëäîâà.
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ТЕСТ № 10
Âîäîéìè Óêðàїíè. Ïðèðîäíі òà øòó÷íі âîäîéìè.

Îõîðîíà âîäîéì. Ґðóíòè Óêðàїíè, їõ îõîðîíà

ВАРІАНТ 2
1. Місце, де річка впадає в море, озеро чи іншу річку, називають:
ãèðëîì

2. Який складник найбільше впливає на родючість ґрунту?
ïåðåãíіé

3. Водойма, яка виникла у природних западинах на поверхні Землі:
îçåðî

4. Які водойми належать до природних? З’єднай лініями.

канал

джерело

ставок

природні  водойми

озеро

водосховище

океан

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

озеро Синевир

Чорне море

солоні
водойми

озеро Сиваш прісні
водоймирічка Дністер

Азовське море

озеро Ялпуг

6. Доповни речення.
Ðі÷êà áåðå ïî÷àòîê ç âèòîêó, ÿêèì ìîæå áóòè äæåðåëî, îçåðî, áîëîòî.

7. Укажи причини забруднення водойм.
1. Âîäà ç îòðóéíèìè ðå÷îâèíàìè ç ôàáðèê і çàâîäіâ.
2. Çàáðóäíåíà âîäà ç ôåðì.
3. Àâàðії ñóäåí.
4. Ìèòòÿ àâòîìîáіëіâ íà áåðåãàõ ðі÷îê, îçåð.

ВАРІАНТ 2
1. Озеро, яке заростає трав’янистими рослинами, поступово перетворюється на:
áîëîòî

2. Заглибину, у якій тече річка, називають:
ðóñëîì

3. Які ґрунти найпоширеніші в Україні?
÷îðíîçåìíі
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4. Які водойми належать до штучних? З’єднай лініями.

річка

канал

ставок

штучні водойми

озеро

водосховище

море

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

Південний Буг

Дніпро

Тиса

Прут

Дністер

Черемош

6. Доповни речення.
Íàéáіëüøèì çà ïëîùåþ ïðіñíèì îçåðîì Óêðàїíè є îçåðî ßëïóã, à ñîëî-

íèì – Ñèâàø.

7. Напиши про значення водойм у природі та житті людини.
Ó âîäîéìàõ ìіñòÿòüñÿ çíà÷íі çàïàñè âîäè, áåç ÿêîї íåìîæëèâå æèòòÿ 

íà Çåìëі. Ó íèõ ìåøêàє âåëèêà êіëüêіñòü ïðåäñòàâíèêіâ ðîñëèííîãî і òâà-
ðèííîãî ñâіòó.

Ëþäèíà âèêîðèñòîâóє âîäîéìè ÿê ñóäíîïëàâíі øëÿõè. Íà ðі÷êàõ ïîáó-
äîâàíî ãіäðîåëåêòðîñòàíöії.

ТЕСТ № 11

Ïðèðîäíі çîíè Óêðàїíè. Êàðòà ïðèðîäíèõ çîí. 
Ìіøàíі ëіñè (Ïîëіññÿ)

ВАРІАНТ 1
1. У зоні мішаних лісів ростуть дерева:
õâîéíі é ëèñòÿíі

2. У мішаному лісі навесні першим зацвітає:
ïіäñíіæíèê

3. Які ґрунти переважають у лісостеповій зоні?
÷îðíîçåìíі

рівнинні річки гірські річки
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4. Установи відповідність. З’єднай лініями.

мішані ліси косуля, заєць-русак, лисиця

миша-полівка, тхір, тушканчик

бурий ведмідь, білка, дикий кабан

лісостеп

степ

5. Познач рослини, поширені в зоні мішаних лісів.

катран татарський  сосна звичайна

  сон-трава волошка розлога

 дуб ковила

6. Доповни речення.
Çîíà ìіøàíèõ ëіñіâ ðîçòàøîâàíà â Ïіâíі÷íіé ÷àñòèíі Óêðàїíè. Її ùå 

íàçèâàþòü Óêðàїíñüêèì Ïîëіññÿì.

7. Напиши, як ти можеш допомогти у збереженні диких тварин рідного краю.
Ïіäãîäîâóâàòè ïòàõіâ óçèìêó; íå ïîëþâàòè íà òâàðèí; íå ðîçïàëþâàòè 

ó ëіñі áàãàòòÿ; ó ëіñі, ïàðêó, íà ëóöі íå çàëèøàòè ïіñëÿ ñåáå ñìіòòÿ.

ВАРІАНТ 2
1. Південна частина України розташована в зоні:
ñòåïó

2. Зону мішаних лісів називають:
Ïîëіññÿì

3. Природні зони змінюються:
ç ïіâíî÷і íà ïіâäåíü

4. Установи відповідність між природною зоною та поширеною на ній рослинніс-
тю. З’єднай лініями.

мішані ліси переважають трав’янисті рослини

найбільш поширені дубово-соснові ліси

поширені листяні ліси та трав’янисті рослини

лісостеп

степ

5. Познач тварин, поширених у зоні мішаних лісів.

бабак  дикий кабан

 ховрах тушканчик

 ондатра  кіт лісовий

6. Доповни речення.
Íàéáіëüøі ðі÷êè Ïîëіññÿ – Äíіïðî, Äåñíà, Ïðèï’ÿòü.
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7. Напиши, як ти можеш допомогти у збереженні рослин рідного краю.
Íå çðèâàòè äëÿ áóêåòіâ ëіñîâі é ïîëüîâі êâіòè; ïîñàäèòè äåðåâî, êóù, 

êâіòè é äîãëÿäàòè çà íèìè; ó ëіñі õîäèòè ñòåæêàìè, ùîá íå âèòîïòóâàòè
òðàâ’ÿíèñòі ðîñëèíè; ó ëіñі, ïàðêó, íà ëóöі íå çàëèøàòè ïіñëÿ ñåáå ñìіòòÿ.

ТЕСТ № 12

Ïðèðîäíі çîíè Óêðàїíè. Ëіñîñòåï. Ñòåï

ВАРІАНТ 1
1. У лісостепу переважають:
ëèñòÿíі ëіñè

2. У степу в період спеки рослини:
âèãîðÿþòü

3. У лісостеповій зоні:
òåïëå ëіòî òà ïîìіðíî õîëîäíà çèìà

4. Допиши ланцюг живлення у степу.

насіння рослин      тхір степовий

5. Які тварини мешкають у степовій зоні? З’єднай лініями.

бабак дикий кабан тушканчик

ховрах

крокодил

рисьТварини степу

6. Доповни речення.
Ëіòî ó ñòåïàõ ñïåêîòíå é ïîñóøëèâå, à çèìà õîëîäíà і ìàëîñíіæíà.

7. Напиши, як рослини степу пристосувалися до природних умов.
Îñêіëüêè ó öіé ìіñöåâîñòі ìàëî âîäè, òî ó áàãàòüîõ ðîñëèí ñòåïó ëèñò-

êè âóçåíüêі àáî äðіáíî ðîçñі÷åíі, æîðñòêі. Öå çìåíøóє âèïàðîâóâàííÿ
âîäè. Äåÿêі ðîñëèíè ìàþòü äîâãå êîðіííÿ, ùîá îòðèìàòè âîäó ç ãëèáèíè.

ВАРІАНТ 2
1. Літо у степовій зоні:
ïîñóøëèâå

2. Які ґрунти переважають у степовій зоні?
÷îðíîçåìíі

3. Лісостепова зона розташована:
ó öåíòðі Óêðàїíè



130

4. Допиши ланцюг живлення у степу.

коренями рослин  тушканчик 

5. Які рослини ростуть у степовій зоні? З’єднай лініями.

чорниці катран татарський шипшина

конвалія

ковила

дубРослини степу

6. Доповни речення.
Ñòåïîâà çîíà Óêðàїíè ïðîñòÿãàєòüñÿ íà ïіâäåíü âіä ëіñîñòåïîâîї ïðè-

ðîäíîї çîíè äî óçáåðåææÿ ×îðíîãî òà Àçîâñüêîãî ìîðіâ.

7. Напиши, як тварини степу пристосувалися до природних умов.
Òâàðèíè ñòåïó ìàþòü æîâòî-ñіðå çàáàðâëåííÿ, ùî ðîáèòü їõ íåïîìіòíèìè

ñåðåä ïîæîâêëîї òðàâè. Áàãàòî òâàðèí æèâóòü ó íîðàõ, äå âîíè õîâàþòüñÿ
âіä ñïåêè і õèæàêіâ òà âèâîäÿòü ïîòîìñòâî. Ñòåïîâі ïòàõè ãíіçäÿòüñÿ íà
çåìëі.

 ТЕСТ № 13

Óêðàїíñüêі Êàðïàòè. Êðèìñüêі ãîðè

ВАРІАНТ 1
1. Для збереження природи в Україні створюють:
çàïîâіäíèêè

2. Найвища вершина Кримських гір:
Ðîìàí-Êîø

3. Що таке полонини?
ãіðñüêі ëóêè

4. Які річки беруть початок у Карпатах? З’єднай лініями.

Ó Êàðïàòàõ áåðóòü ïî÷àòîê ðі÷êè 

 Äíіñòåð
 Òèñà
 Ïñåë
 Ïðóò
 Äíіïðî
 Іíãóëåöü









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5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

тирлич жовтий лілія лісова півонія вузьколиста

ковила каменелюбнабілотка альпійська фісташка туполиста

Українські Карпати Кримські гори

6. Доповни речення.
Ðîñëèííèé ñâіò Êàðïàò çìіíþєòüñÿ âіä ïіäíіææÿ äî âåðøèí ãіð.

7. Напиши, яких правил безпеки потрібно дотримуватися в лісі під час літньої
спеки.

Íå ìîæíà ðîçïàëþâàòè áàãàòòÿ â ñóõîìó ëіñі. Ïåðåä òèì ÿê ïіòè ç ëіñó, 
ïîòðіáíî çàëèòè áàãàòòÿ âîäîþ.

ВАРІАНТ 2
1. Найбільша річка Карпат:
Äíіñòåð

2. Найбільший в Україні державний заповідник:
Êðèìñüêèé

3. Що таке яйли?
ïëàñêі ãіðñüêі âåðøèíè

4. Визнач рослини Кримських гір. З’єднай лініями.

Ðîñëèíè Êðèìñüêèõ ãіð 

 æóðàâëèíà
 ëіëіÿ ëіñîâà
 ôіñòàøêà
 êîâèëà âîëîñèñòà
 øàôðàí âóçüêîëèñòèé
 êîíâàëіÿ

5. Установи відповідність. З’єднай лініями.

беркут змієїд сова довгохвоста

яструб-перепелятникмуфлон бурий ведмідь

Українські Карпати Кримські гори

6. Доповни речення.
Ðîñëèííèé ñâіò Êðèìñüêèõ ãіð çìіíþєòüñÿ âіä ïіäíіææÿ äî âåðøèí.

7. Напиши, яких правил безпеки потрібно дотримуватися в полі під час літньої спеки.
Ñëіä îäÿãàòè ãîëîâíèé óáіð, íå ïåðåáóâàòè äîâãî íà ñîíöі. Íå ìîæíà 

ïіäïàëþâàòè ñóõó òðàâó.

 








132

ÏІÄÑÓÌÊÎÂÅ ÒÅÑÒÓÂÀÍÍß (ÇÀ ÐІÊ)

ТЕСТ № 14
ВАРІАНТ 1

1. Гірські породи – граніт, вапняк, крейда – належать:
äî áóäіâåëüíèõ

2. Проміжок часу, за який Земля здійснює повний оберт навколо Сонця:
ðіê

3. Українські Карпати височіють:
íà çàõîäі Óêðàїíè

4. Установи відповідність між природною зоною і природним заповідником. 
З’єднай лініями.

çîíà ìіøàíèõ ëіñіâ 
çîíà ëіñîñòåïó 

çîíà ñòåïó 
Óêðàїíñüêі Êàðïàòè 

Êðèìñüêі ãîðè 

 Àñêàíіÿ-Íîâà
 Êàðïàòñüêèé
Êðèìñüêèé
 Ïîëіñüêèé
Êàíіâñüêèé

5. З’єднай лініями назву природної зони України з її характерними ознаками.

зона мішаних
лісів

Розташована на півдні України. Літо спекотне й посушли-
ве. Зима холодна  та малосніжна. Часто бувають сильні 
вітри. Переважає трав’яниста рослинність

зона лісостепу
Розташована в північній частині Ук ра їни. Літо довге й 
тепле, зима сніжна, із частими відлигами. Найпоширеніші 
соснові та дубово-соснові ліси

зона степу Простягається на південь від Українського Полісся. Літо 
тепле, зима помірно холодна. Переважають листяні ліси

6. Доповни речення.
Íàéõîëîäíіøèì îêåàíîì íà Çåìëі ââàæàþòü Ïіâíі÷íèé Ëüîäîâèòèé,

âіí ðîçòàøîâàíèé ó Ïіâíі÷íіé ïіâêóëі.

7. Напиши, як природа і людина взаємопов’язані між собою.
Ëþäèíà íå ìîæå îáõîäèòèñÿ áåç íåæèâîї ïðèðîäè: Ñîíöÿ, ïîâіòðÿ, âîäè,

êîðèñíèõ êîïàëèí, ґðóíòó, òà æèâîї ïðèðîäè: ðîñëèí, òâàðèí. Àäæå ïðè-
ðîäà íàñ ãîäóє, îäÿãàє, ëіêóє, äàє äåðåâèíó, ïàëèâî, ïðèêðàøàє íàøå æèòòÿ.

ВАРІАНТ 2
1. Корисні копалини – кам’яне вугілля, торф, нафта – належать:
äî ïàëèâíèõ

2. Проміжок часу, за який Земля здійснює повний оберт навколо своєї осі:
äîáà

3. Кримські гори височіють:
íà ïіâäíі Óêðàїíè





















133

4. Установи відповідність між природною зоною і природним заповідником. 
З’єднай лініями.

Óêðàїíñüêі Êàðïàòè 
Êðèìñüêі ãîðè 

çîíà ìіøàíèõ ëіñіâ 
çîíà ñòåïó 

çîíà ëіñîñòåïó 

Êàíіâñüêèé
Êàðïàòñüêèé
 Êðèìñüêèé
Ïîëіñüêèé
Àñêàíіÿ-Íîâà

5. З’єднай лініями назву природної зони України з її характерними ознаками.

зона мішаних 
лісів

Простягається на південь до Чорного й Азовського морів. 
Літо спекотне й посушливе. Зима холодна та малосніжна

зона лісостепу Розташована в північній частині України. Найпоширеніші 
соснові та дубово-соснові ліси

зона степу
Розташована в центральній частині України. Переважа-
ють чорноземи. Природні умови сприятливі для вирощу-
вання сільськогосподарських культур

6. Доповни речення.
Íà êàðòі ïіâêóëü ïëàíåòó Çåìëÿ çîáðàæåíî ó âèãëÿäі äâîõ ÷àñòèí – 

Çàõіäíîї і Ñõіäíîї ïіâêóëü.

7. Напиши, як змінюється природа внаслідок діяльності  людини.
Ëþäèíà âèêîðèñòîâóє ïðèðîäíі áàãàòñòâà äëÿ âëàñíèõ ïîòðåá: âè÷åðïóє 

íåâіäíîâëþâàíі äæåðåëà åíåðãії, âèðóáóє ëіñè, îñóøóє áîëîòà, çðèâàє
äèêîðîñëі ðîñëèíè äëÿ áóêåòіâ, ïîëþє íà òâàðèí. Öå ïðèçâîäèòü äî òîãî,
ùî äèêîðîñëі ðîñëèíè і òâàðèíè ñòàþòü ðіäêіñíèìè àáî çíèêàþ÷èìè.
















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ß. Ñ. Ôðóêòîâà

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ З ОСНОВ ЗДОРОВ’Я
4 êëàñ

ÒÅÑÒÎÂІ ÐÎÁÎÒÈ ÄËß ÏÎÒÎ×ÍÎÃÎ ÊÎÍÒÐÎËÞ

ТЕСТ № 1

çà òåìàìè «Öіííіñòü і íåïîâòîðíіñòü æèòòÿ і çäîðîâ’ÿ ëþäèíè»,
«Ïðî áåçïåêó æèòòє äіÿëüíîñòі. Áåçïå÷íі і íåáåçïå÷íі ñèòóàöії», 

«Ñêëàäîâі çäîðîâ’ÿ. ×èííèêè çäîðîâ’ÿ»

Варіант І
1. Найцінніше, що має людина, – це життя.
Òàê

2. Безпечна ситуація – це ситуація, коли ніхто і ніщо не загрожує життю та здоров’ю 
людини.

Òàê

3. Людина повинна весь час випробовувати себе: займатися небезпечними видами 
спорту, наражати себе та інших на небезпеку.

Íі

4. Познач державний документ, у якому зазначено про цінність життя і здоров’я людини.
Á  Êîíñòèòóöіÿ Óêðàїíè

5. Головними цінностями людини мають бути
À çäîðîâ’ÿ, ñòîñóíêè ç ðіäíèìè, äðóçÿìè 

6. Поєднай стрілочками номери телефонів та назви відповідних служб.

101

102

103

швидка медична допомога

пожежно-рятувальна служба

міліція

7. Познач предмети побуту, з якими слід бути особливо обережними, поясни чому. 

 



ßêùî çàáóòè âèìêíóòè ïëèòó іç ÷àéíèêîì íà íіé, ïðàñêó, îáіãðіâà÷, òî 
ìîæå ñòàòèñÿ ïîæåæà.
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8. Запиши, що треба робити для збереження і зміцнення здоров’я.
1) Äîòðèìóâàòèñÿ ïðàâèë ãіãієíè. 
2) Çàéìàòèñÿ ôіçêóëüòóðîþ і ñïîðòîì.
3) Ïðàâèëüíî é êîðèñíî õàð÷óâàòèñÿ. 
4) Çàãàðòîâóâàòèñÿ.
5) Óìіòè êåðóâàòè ñâîєþ ïîâåäіíêîþ.
6) Äîòðèìóâàòèñÿ ðîçïîðÿäêó äíÿ.

Варіант ІІ

1. Найцінніше, що має людина, – це коштовні речі.
 Íі

2. Небезпечна ситуація – це ситуація, що загрожує життю і    здоров’ю людини.
Òàê

3. Щоб жити повноцінним життям, треба бути здоровим.
Òàê

4. Познач, що потрібно робити, щоб запобігти потраплянню в   небезпечну ситуацію.
À óíèêàòè íåáåçïå÷íèõ ñèòóàöіé, áóòè ïåðåäáà÷ ëèâèì

5. Познач правила безпечної поведінки.
Á ïåðåäáà÷àé íåáåçïåêó, ïî ìîæëèâîñòі óíèêàé її, ó   ðàçі ïîòðåáè – äіé

6. Поєднай стрілочками номери телефонів та назви відповідних служб.

102

103

104

швидка медична допомога

аварійна газова служба

міліція

7. Познач місця у дворі, де слід бути особливо обережними, поясни чому.





Áî ìîæíà òðàâìóâàòèñÿ, ñòâîðèòè äîðîæíüî-òðàíñïîðòíó ïðèãîäó.

8. Перелічи основні правила здорового способу життя. Розкажи, яких правил ти до-
тримуєшся.

1) Ïðàâèëüíå òà êîðèñíå õàð÷óâàííÿ. 
2) Çàíÿòòÿ ôіçêóëüòóðîþ і ñïîðòîì.
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3) Çàãàðòîâóâàííÿ.
4) Äîòðèìàííÿ ïðàâèë ãіãієíè, ðîçïîðÿäêó äíÿ. 
5) Äîáðîçè÷ëèâå ñòàâëåííÿ äî îòî÷óþ÷èõ. 
6) Âіäñóòíіñòü øêіäëèâèõ çâè÷îê.

ТЕСТ № 2
çà òåìàìè «Õàð÷óâàííÿ і çäîðîâ’ÿ», «Ïðî ðóõ і çàãàðòîâóâàííÿ»

Варіант І
1. Щоб рости й розвиватися, поновлювати витрачену енергію, людині потрібна їжа.
Òàê

2. Білки містяться у продуктах тваринного й рослинного походження.
Òàê

3. Улітку та після фізичних навантажень організм потребує меншої кількості води.
Íі

4. Познач речовини, які потрібні для засвоєння певних віта мінів.
Á     æèðè 

5. Познач чинники, які сприяють загартуванню організму.
À ñâіæå ïîâіòðÿ, îáëèâàííÿ âîäîþ, çàíÿòòÿ ñïîðòîì

6. Поєднай стрілочками назви мінеральних речовин та продукти, багаті на них.

кальцій

залізо

йод

печінка, м’ясо, жовтки яєць, квасоля, персики, абрикоси

морепродукти, йодована сіль

молоко, молочні продукти, горіхи, риба

7. Познач зображення продуктів, які містять велику кількість вітаміну С. Напиши 
про значення цього вітаміну для організму.

  



Âіòàìіí Ñ ñïðèÿє çìіöíåííþ іìóíіòåòó, çîêðåìà çàõèñòó âіä çàñòóäè,
çàãîþâàííþ ðàí. Êîðèñíèé äëÿ êðîâîíîñíèõ ñóäèí.

8. Напиши, чому людині щодня потрібно рухатися. Чи достатньо ти рухаєшся про-
тягом дня?

Ëþäèíі ùîäíÿ ïîòðіáíî ðóõàòèñÿ, ùîá áóòè ìіöíîþ, çäîðîâîþ, áàäüî-
ðîþ, åíåðãіéíîþ.
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Варіант ІІ
1. Ми отримуємо з їжею всі потрібні для життєдіяльності речовини.
 Òàê

2. Людина споживає жири лише тваринного походження.
Íі

3. Вітамін A забезпечує нормальний стан шкіри, волосся, гарний зір.
Òàê 

4. Познач, у яких продуктах міститься найбільше води, потрібної для організму.
Á  îâî÷і òà ôðóêòè

5. Познач чинники, які сприяють загартуванню організму людини.
Á ðàíêîâà çàðÿäêà, àêòèâíèé âіäïî÷èíîê

6. Поєднай стрілочками назви вітамінів та їх значення для організму.

вітаміни групи В корисні для крові, нервової системи, шкіри

вітамін С для росту та міцності кісток, зубів

вітамін D сприяє зміцненню імунітету, захисту від застуди, 
загоюванню ран

7. Познач зображення продуктів, які містять велику кількість вуглеводів. Опиши їх
значення для нашого організму.

Âóãëåâîäè — îñíîâíå äæåðåëî åíåðãії.

8. Напиши, як можна загартовувати організм протягом року. Розкажи, як загартову-
єшся ти.

Çàãàðòîâóâàííÿ ïðîòÿãîì ðîêó — öå ùîäåííі (ÿêùî òіëüêè íåìàє äîùó) 
ïðîãóëÿíêè íà âóëèöі íå ìåíøå íіæ äâі-òðè ãîäèíè і ïðè öüîìó íå çàêó-
òóâàòèñÿ â îäÿã.

 

 

  





138

ТЕСТ № 3

çà òåìàìè «Ùîá î÷і äîáðå áà÷èëè, à âóõà ÷óëè. 
Áåðåæè îðãàíè ÷óòòÿ!», «Ïðî ïîñòàâó. Ïëîñêî ñòîïіñòü», 

«Ùîá ìàòè çäîðîâі çóáè… Ãіãієíà ïîðîæíèíè ðîòà», 
«ßêèì ïîâіòðÿì ìè äèõàєìî. Ñòåæ çà ÷èñòîòîþ â îñåëі»,
«ßê âèêîíóâàòè äîìàøíі çàâäàííÿ і ñàìîñòіéíî â÷èòèñÿ»

Варіант І
1. Світ ми сприймаємо за допомогою органів чуття.
Òàê

2. Важливе значення для здоров’я людини має постава.
Òàê

3. Головний ворог для вух – це гучні звуки.
Òàê

4. Познач, що може негативно впливати на зір людини.
À ÷èòàííÿ òà ïåðåãëÿä òåëåâіçîðà ëåæà÷è

5. Познач, що сприяє запобіганню плоскостопості.
À õîäіííÿ âëіòêó áîñîíіæ ïî òðàâі, ïіñêó, ãàëüöі

6. З’єднай стрілочками причину та наслідок.

перебування в не провітрюваній кімнаті 

ходьба по нерівній або жорсткій 
поверхні

дотримання правил гігієни порожнини 
рота

запобігання плоско стопості

головний біль, зниження 
працездатності

здорові зуби, ясна та сві-
жий подих

7. Познач малюнки, на яких учні правильно готуються до виконання домашніх за-
вдань. Поясни, яких помилок припустилися інші діти. 

Äіâ÷èíêà âèêîíóє äîìàøíі çàâäàííÿ ïіçíî ââå÷åðі.

 

 




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8. Запиши, як потрібно піклуватися про чистоту власної оселі.
Ùîá îñåëÿ áóëà ÷èñòîþ, ñëіä ðåãóëÿðíî її ïðèáèðàòè: ìèòè ïіäëîãó, 

âèòèðàòè ïèë, ïèëîñîñèòè. Çàõîäÿ÷è äî îñåëі, òðåáà âèòåðòè âçóòòÿ áіëÿ
ïîðîãà і ïåðåâçóòèñÿ â êіìíàòíі êàïöі. Çíÿòè âåðõíіé îäÿã і ïîâіñèòè â
êîðèäîðі.  

Варіант ІІ

1. Постава – це звичне положення тіла людини у спокої та в русі.
Òàê 

2. Твоє робоче місце має бути в затінку.
Íі

3. Не можна читати в транспорті, це шкодить органам зору.
Òàê

4. Познач фактори, які негативно впливають на слух.
À ÷àñòå ñëóõàííÿ ãó÷íîї ìóçèêè, êðèêè ó âóõî

5. Познач правила роботи за столом.
Â Íîãè ìàþòü ñòîÿòè íà ïіäëîçі àáî ïіäñòàâöі. 

6. Установи відповідність між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

їсти сирі овочі і фрукти неправильний прикус

дихати ротом, а не носом корисно для зубів

саджати дерева і кущі очищувати повітря

7. Познач  малюнки, на яких діти доглядають за чистотою своєї оселі. Поясни, наві-
що вони це роблять. 

Âіä ÷èñòîòè îñåëі çàëåæèòü ñàìîïî÷óòòÿ ëþäèíè.

 

 



 


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8. Запиши правила виконання домашніх завдань.
Äîìàøíі çàâäàííÿ êðàùå âèêîíóâàòè â òîé ñàìèé äåíü, êîëè їõ áóëî

çàäàíî. Ïіä ÷àñ їõ âèêîíàííÿ íå ìîæíà äèâèòèñÿ òåëåâіçîð, їñòè, ðîçìîâ-
ëÿòè ïî òåëåôîíó, ãðàòè íà êîìï’þòåðі. Êîæíі 15 õâèëèí ðîáèòè ôіçêóëüò-
ïàóçè, ãіìíàñòèêó äëÿ î÷åé. Ïіñëÿ çàêіí÷åííÿ ðîáîòè çіáðàòè â ðþêçàê âñå 
íåîáõіäíå íà íàñòóïíèé äåíü. Ïðèáðàòè ðîáî÷å ìіñöå.

ТЕСТ № 4

çà òåìàìè «Òðàäèöії çáåðåæåííÿ çäîðîâ’ÿ â ðîäèíі», 
«Ïðî çíàéîìñòâî і äðóæáó. Äðóæíі ñòîñóíêè», 
«Óìіé ñêàçàòè “Íі!”», «Ðóéíіâíèêè çäîðîâ’ÿ»,

«Êîðè ñòóâàííÿ òåëåâіçîðîì, êîìï’þòåðîì, 
ìîáіëüíèì òåëå ôî íîì», «Ïðî ðåêëàìó», 

«Òóáåðêóëüîç і ÑÍІÄ – õâîðîáè, ùî íàáóëè ñîöіàëüíîãî
çíà÷åííÿ», «Îõî ðîíà çäîðîâ’ÿ äіòåé. Ãóìàííå ñòàâëåííÿ 

äî ëþäåé ç îñîáëèâèìè ïîòðåáàìè»

Варіант І
1. Етикет – це правила поведінки людей у суспільстві.
Òàê

2. Реклама допоможе обрати якісні товари.
Íі

3. Безперервно працювати за комп’ютером можна 1 годину.
Íі

4. Познач шляхи зараження туберкульозом.
À ÷åðåç ïîâіòðÿ ïіä ÷àñ êàøëþ, ÷õàííÿ

5. Познач вчинки справжнього друга.
À çàðàäèòü ó áіäі, çáåðåæå òâîþ òàєìíèöþ

6. Поєднай стрілочками причину і наслідок.

алкоголізм головний біль, нудота, нездужання

пасивне куріння знищення імунітету людини, незмога протистояти 
хворобам

захворювання на
СНІД

побутові та виробничі травми, дорожньо-тран-
спортні приго ди, руйнування сім’ї
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7. Познач на малюнках ситуації, коли ти маєш впевнено сказати «Ні». Поясни чому.

Êóðіííÿ, ñâàðêè, êîíôëіêòè øêîäÿòü çäîðîâ’þ.

8. Запиши, які традиції збереження здоров’я існують у твоїй родині.
(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ.)

Варіант ІІ
1. Дружба – це можливість користуватися речами іншого.
Íі 

2. Тримати телефон треба якнайдалі від тіла.
Òàê

3. Купувати потрібно всі продукти й речі, які рекламують.
Íі

4. Познач шляхи передачі вірусу імунодефіциту.
Á òàòóþâàííÿ, ÷åðåç íåñòèðèëüíèé øïðèö

5. Познач правила користування комп’ютером.
Â Âіäñòàíü âіä î÷åé äî ìîíіòîðà ìàє áóòè 40–80 ñì.

6. Установи відповідність між причиною і наслідком. 

пасивне куріння отруєння, виснаження організ му, 
руйнування клітин мозку

вживання наркотичних речовин головний біль, нудота

зараження тубе рку льозом ураження легенів та інших органів, 
кашель, безсилість




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7. Познач на малюнках ситуації, коли ти маєш упевнено ска зати «Ні». Поясни чому. 

Îäíîêëàñíèê ðåãóëÿðíî íå âèêîíóâàòèìå äîìàøíі çàâäàííÿ і âіä ñïè-
ñóâàííÿ íіÿêîї êîðèñòі éîìó íå áóäå. Êóðіííÿ – øêîäèòü çäîðîâ’þ.

8. Які традиції збереження здоров’я існують в українського народу? Чи потрібно їх
дотримуватися сьогодні?

Â Óêðàїíі íàñòàííÿ âåñíè çóñòðі÷àëè âåñíÿíêàìè, ïîєäíóþ÷è ïіñíі ç
іãðàìè é òàíöÿìè. Êðіì ôіçè÷íîї âèòðèâàëîñòі òà ñïðèòíîñòі ïіä ÷àñ òàí-
öіâ, îòðèìóâàëè ùå é çàðÿä áàäüîðîñòі. Òàêîæ іñíóâàâ çâè÷àé îáëèâàòèñÿ 
âîäîþ. Ââàæàëîñÿ, ùî «îáëèòі» ñòàíóòü ÷èñòèìè, ñèëüíèìè, ðîçóìíèìè, 
çäîðîâèìè. Äèòÿ÷і іãðè òà çàáàâè áóëè ñïðÿìîâàíі íà ôîðìóâàííÿ òà çìіö-
íåííÿ çäîðîâ’ÿ. 

ТЕСТ № 5

çà òåìàìè «Äії ïіä ÷àñ ïîæåæі», «Ïîâåäіíêà ïіä ÷àñ ìàñîâèõ 
øêіëüíèõ çàõîäіâ. ßê ïîâîäèòèñÿ â íàòîâïі», 

«Ïðàâèëà áåçïå÷íîї ïîâåäіíêè íà âóëèöі. 
ßê çíàéòè âèõіä ç    íåïåðåäáà÷óâàíèõ ñèòóàöіé»

Варіант І
1. Збираючись на прогулянку, варто одягати коштовні речі. 
Íі

2. Слід уникати шляхів, що проходять через звалища, пустирі. 
 Òàê

3. Якщо поспішаєш, можна сідати до незнайомців у машину.
Íі

4. Познач правильні дії в занадто задимленому приміщенні.
À ðóõàòèñÿ ïîâçêîì àáî ïðèãíóâøèñü

5. Якщо ти опинився в натовпі, потрібно
À çіãíóòè ðóêè â ëіêòÿõ і òðèìàòè íà ðіâíі ãðóäåé




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6. Познач речі, які можуть стати небезпечними в натовпі. 

7. Познач малюнки, на яких діти не дотримуються правил пожежної безпеки.

8. Опиши, як треба діяти в разі, якщо на вулиці з тобою хоче познайомитися дорос-
ла людина.

Òðåáà ââі÷ëèâî âіäìîâèòèñÿ âіä öієї ïðîïîçèöії. ßêùî äîðîñëà ëþäèíà 
ïðîäîâæóє òåáå ïåðåñëіäóâàòè, ïîòðіáíî çàéòè äî ìàãàçèíó ÷è іíøîãî ãðî-
ìàäñüêîãî çàêëàäó. ßêùî є òåëåôîí, ïîäçâîíèòè áàòüêàì àáî çâåðíóòèñÿ
äî ïðàöіâíèêà óñòàíîâè, ïîëіöåéñüêîãî.

Варіант ІІ
1. У під’їзді, у якому сталася пожежа, не можна користуватися ліфтом.
Òàê

2. Під час масових заходів треба зайняти відповідні місця.
Òàê

3. Збираючись на прогулянку, треба брати дорогі речі.
Íі

4. Обери правильні дії, якщо на людині зайнявся одяг.
À ëÿãòè íà ïіäëîãó ÷è çåìëþ і ïåðåêî÷óâàòèñÿ

5. У разі загрози потрапляння в натовп необхідно
À ïîçáóòèñÿ ãîñòðèõ, êîëþ÷èõ і ñêëÿíèõ ïðåäìåòіâ





 



 
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6. Познач предмети, які не можна брати на масові заходи.

7. Познач малюнки, на яких зображено правильні дії під час пожежі в багатоповер-
ховому будинку.

8. Напиши, про які події завжди треба повідомляти батьків, учителя.
Ïðî áóäü-ÿêó íåáåçïå÷íó ñèòóàöіþ, ùî òðàïèëàñÿ çі ìíîþ, ÷è çàâäàíó

ìåíі êèìîñü øêîäó òðåáà îáîâ’ÿçêîâî ðîçïîâіäàòè áàòüêàì, ó÷èòåëþ.

ТЕСТ № 6
çà òåìàìè «Áåçïåêà ðóõó ïіøîõîäіâ», «Ñèãíàëè ðåãóëþâàííÿ 

äîðîæíüîãî ðóõó», «Âèäè ïåðåõðåñòü. Ðóõ ìàéäàíàìè»,
«Äîðîæíüî-òðàíñïîðòíі ïðèãîäè», «Äîðîæíі çíàêè»

Варіант І
1. Найнебезпечнішою ділянкою на дорозі є перехрестя.
Òàê

2. У разі наближення спеціальних автомобілів з увімкненими ма ячками та звуковими 
сигналами слід утриматися від переходу проїзної частини.

Òàê

3. Якщо відсутні тротуари, пішоходи можуть рухатися велосипедними доріжками.
Òàê

4. Познач, чиїми сигналами потрібно керуватися в разі, коли на перехресті одночас-
но працює і світлофор, і регулювальник. 

À ðåãóëþâàëüíèêà














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5. Розфарбуй правильно дорожні знаки.
Äèâ. ïіäðó÷íèê «Îñíîâè çäîðîâ’ÿ, 4 êëàñ» (àâòîð Î.Â. Ãíàòþê) ñ. 130–132

«Дорожні роботи» «Рух пішоходів 
заборонено» «Місце зупинки автобуса»

6. Установи відповідність між сигналами регулювальника та їх значенням. Поєднай
стрілочками.

руки витягнуті у сторони,
опущені або права рука зі-
гнута перед грудьми

пішоходам дозволено переходити про-
їзну частину за спиною і перед грудьми
регулювальника

права рука витягнута вперед пішоходам дозволено переходити про-
їзну частину за спиною регулювальника

рука піднята вгору рух пішоходів заборонено в усіх на-
прямках

7. Познач малюнки, на яких діти порушують правила дорожнього руху. 

8. Опиши свої дії, якщо ти став свідком дорожньо-транспортної пригоди.
Ïîòðіáíî ïîâіäîìèòè ïîëіöіþ ïðî ïðèãîäó і ïåðåáóâàòè íà ìіñöі äî її

ïðèáóòòÿ; íàäàòè ïîñèëüíó äîïîìîãó ïîòåðïіëèì.

Варіант ІІ
1. У разі відсутності пішохідних переходів проїзну частину можна переходити на

перехрестях по лініях тротуарів або узбіч.
Òàê

 
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2. Пішоходи повинні триматися правого боку, коли рухаються велосипедними до-
ріжками.

Òàê

3. У темну пору доби пішоходи мають прикріпити на одяг або рюкзак світловідби-
вальні елементи.

Òàê

4. Познач, чим відрізняється світлофор для пішоходів від інших світлофорів.
Á ôîðìîþ  

5. Розфарбуй правильно дорожні знаки.
Äèâ. ïіäðó÷íèê «Îñíîâè çäîðîâ’ÿ, 4 êëàñ» (àâòîð Î.Â. Ãíàòþê) ñ. 131–132 

«Доріжка для пішоходів» «Рух заборонено»

6. Установи відповідність між сигналами регулювальника та їх значенням. Поєднай 
стрілочками.

руки витягнуті у сторони, 
опущені або права рука зі-
гнута перед грудьми

пішоходам дозволено переходити про-
їзну частину за спиною і перед грудьми 
регулювальника

права рука витягнута вперед пішоходам дозволено переходити про-
їзну частину за спиною регулювальника

рука піднята вгору рух пішоходів заборонено в усіх на-
прямках

7. Познач малюнки, на яких діти правильно поводяться на проїз ній частині.


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8. Запиши причини дорожньо-транспортних пригод.
1) Ïîðóøåííÿ ïðàâèë äîðîæíüîãî ðóõó âîäіÿìè àáî ïіøîõîäàìè. 
2) Íåçàäîâіëüíèé ñòàí ïðîїçíîї ÷àñòèíè äîðîãè. 
3) Íåñïðàâíіñòü òðàíñïîðòíèõ çàñîáіâ.
4) Õâîðîáëèâèé ñòàí âîäіÿ.
5) Íåïðàâèëüíå çàêðіïëåííÿ âàíòàæó íà òðàíñïîðòíîìó çàñîáі.

ТЕСТ № 7

çà òåìàìè «Ñàìîîöіíêà і ïîâåäіíêà ëþäèíè», «Óïåâíåíіñòü
і ñàìîâïåâíåíіñòü», «Õî÷ó, ìîæó, òðåáà. Âîëÿ», «ßê äîñÿãòè ìåòè»

Варіант І
1. Оцінювання людиною самої себе, своїх можливостей і якостей, своєї значущості

називається самооцінкою.
Òàê

2. Людина, яка має волю, свідомо керує своїми діями і вчинками для досягнення мети.
Òàê

3. Самовпевненість – це нічим не підкріплена впевненість людини у власних силах,
у тому, що вона не має недоліків і негативних рис характеру.

Òàê

4. Людину безініціативну, нерішучу, уперту, нестриману називають

À áåçâîëüíîþ  

5. Іван має гарні оцінки, займається плаванням, але мало спілкується з   однолітка-
ми, говорить, що вони «не рівня» йому. У хлопчика самооцінка

Á çàâèùåíà  

6. Установи відповідність між самооцінкою людини та  її поведінкою. З’єднай стрі-
лочками.

людина з адекватною само-
оцінкою

вважає, що їй не щастить у житті, що в неї
нічого не виходить з того, що заплановано

людина із завищеною само-
оцінкою

правильно оцінює свої здіб но сті, можли-
вості, якості і вчинки

людина із заниженою само-
оцінкою не визнає власних помилок

7. Опиши героїв української народної казки «Півник і двоє мишенят», використову-
ючи слова «самооцінка», «воля», «упевненість». 

Ïіâíèê ìàє àäåêâàòíó ñàìîîöіíêó, îñêіëüêè âіí 
âïåâíåíî éäå äî ñâîєї ìåòè. Ó íüîãî є âîëÿ äî її 
äîñÿãíåííÿ. Ìèøåíÿòà æ ìàþòü çàâèùåíó ñàìî-
îöіíêó. Âîíè íå õî÷óòü íі÷îãî ðîáèòè, à ëèøå 
îòðèìóâàòè òå, ùî çðîáëÿòü іíøі. Êðóòü і Âåðòü  – 
ãåðîї çі ñëàáêîþ âîëåþ. Âîíè áåçіíіöіàòèâíі.
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8. Поясни різницю між «можу», «хочу», «треба».
«Õî÷ó» — öå çíà÷èòü áàæàòè ÷îãîñü äîñÿãòè àáî îòðèìàòè. 
«Òðåáà» – öå íåîáõіäíіñòü ðîáèòè íå òàê, ÿê õî÷åòüñÿ, à òàê, ÿê ïîòðіáíî.
«Ìîæó» – öå ìîæëèâіñòü. Ëþäèíà ïîâèííà çðîçóìіòè, ÷è çìîæå âîíà

ùîñü çðîáèòè, ÷è âèñòà÷èòü ó íåї íà öå ñèë.

Варіант ІІ
1. Упевненість – тверде переконання в чомусь, щодо когось, віра в кого-небудь або 

що-небудь; усвідомлення своєї сили, власних можливостей.
 Òàê

2. Від того, яка в людини самооцінка, залежить поведінка, вимогливість до себе, 
ставлення до власних успіхів і невдач.

Òàê

3. У житті люди мають поводитися лише так, як їм хочеться, не звертаючи увагу на інших.
Íі

4. Людину, яка перебільшує свої можливості,  хворобливо реагує на критику оточу-
ючих і не сприймає думок інших людей, називають

Á ñàìîâïåâíåíîþ

5. Марічка гарно вчиться, співає в хорі, має багато друзів та вважає, що в житті їй 
багато чого ще треба навчитися. У дів чинки самооцінка 

Â àäåêâàòíà

6. Установи відповідність між самооцінкою людини і її пове дінкою. З’єднай стрілоч-
ками.

людина з адекватною само-
оцінкою

не дослухається до думок інших і часто
ставить себе вище за оточуючих

людина із завищеною само-
оцінкою

вважає, що не зможе досягти поставленої
мети, чогось навчитися

людина із заниженою само-
оцінкою

правильно оцінює свої здібно сті, можли-
вості, якості і вчинки

7. Опиши героїв української народної казки «Ко-
тик і Півник», використовуючи слова «самооцінка», 
«воля», «упевненість».  

Êîòèê — öå ãåðîé, óïåâíåíèé ó ñâîїõ ñèëàõ. 
Ó íüîãî àäåêâàòíà ñàìîîöіíêà. Ó Ïіâíèêà çàâè-
ùåíà ñàìîîöіíêà. Âіí óïåâíåíèé ó ñâîїõ ñèëàõ, 
ïðîòå ïîñòіéíî ïîòðåáóє äîïîìîãè Êîòèêà.

8. Напиши, як занижена самооцінка людини впли-
ває на її життя. Порадь, як її можна підвищити.

Ëþäèíà іç çàíèæåíîþ ñàìîîöіíêîþ ïîñòіé-
íî ñîáі äîêîðÿє. Її â÷èíêè çàëåæàòü âіä äóìîê 
іíøèõ ëþäåé. Âîíà ìîæå âèðіçíÿòèñÿ çîâ-
íіøíіì âèãëÿäîì: õîäèòü іçñóòóëèâøèñü, ðóõè 
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ñêóòі. Ùîá ïіäâèùèòè ñàìîîöіíêó, ïîòðіáíî ïåðåñòàòè ââàæàòè ñåáå íåâäà-
õîþ. Ïðèïèíèòè ñâàðèòè é ïîâ÷àòè ñåáå, íå ñîðîìèòèñÿ âèñëîâëþâàòè
âëàñíó äóìêó, äіÿòè âïåâíåíіøå і ðіøó÷å.

ТЕСТ № 8

çà òåìàìè «Ïîâàãà і ñàìîïîâàãà», «Çâè÷êè і çäî ðî â’ÿ», 
«Ðîçâèòîê òâîð÷èõ çäіáíîñòåé»

Варіант І
1. Повага – це почуття шани, прихильне ставлення до людини.
Òàê

2. Потрібно шанобливо ставитися до людей, особливо до старших.
Òàê

3. Творчі здібності не потрібно розвивати.
Íі

4. Те, що ти здійснюєш, майже не замислюючись, робиш ніби автоматично, нази-
вається

À  çâè÷êîþ   

5. Виявляти свою повагу можна
Â  óâàæíèì ñòàâëåííÿì äî îòî÷óþ÷èõ

6. Познач малюнки, які ілюструють корисні звички.

 

 


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7. Прочитай вірш «Лісові порядки». Поясни, чому звичка мити руки корисна для здоров’я.
Ìàìà â øêîëó ïðèâåëà áіëîõâîñòå îëåíÿòêî,
ùîá íàâ÷èëîñÿ âîíî ëіñîâèõ ïîðÿäêіâ.
Ñòðîãèé â÷èòåëü ëîñü ñêàçàâ:
– Ùîá ïîðÿäêè ïóòíі â÷èòè,
òðåáà éòè äî îçåðöÿ і êîïèòå÷êà ïîìèòè...

Â. Êðèâåãà

Ïðîòÿãîì äíÿ ïîòðіáíî ìèòè ðóêè ïіñëÿ çàíÿòü ôіçè÷íèìè âïðàâàìè, 
ïðîãóëÿíêè, òóàëåòó, ïåðåä âæèâàííÿì їæі, ùîá áàêòåðії òà âіðóñè íå 
ïîòðàïèëè â îðãàíіçì ëþäèíè.

8. Напиши, чи маєш ти творчі здібності. Які ще здібності треба тобі розвивати?
(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ.)

Варіант ІІ
1. Самоповага формується з визнання власних чеснот.
Òàê

2. Не обов’язково шанобливо ставитися до друзів.
Íі

3. Виявити творчі здібності можна лише під час діяльності.
Òàê

4. Познач корисні звички.  
À äîòðèìóâàííÿ ðåæèìó äíÿ, âèêîíàííÿ ôіçè÷íèõ âïðàâ

5. Виявляти свою повагу можна
À ùèðèì ïðèâіòàííÿì, óâàæíèì ñòàâëåííÿì äî îòî÷óþ÷èõ

6. Познач малюнки, які ілюструють шкідливі звички.

 


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7. Прочитай вірш «Внучка». Напиши, хто має рацію і чому.

Áàáóñÿ âíó÷öі êàæå:
– Ëþáöþ ìèëà, õî÷ ïåðåä їæåþ òè á ðóêè ìèëà.
– Íå áóäó ìèòè, – çàêðè÷àëà âíó÷êà, –
і òàê ïðî ìåíå êàæóòü: «Áіëîðó÷êà».

Ñ. Âîñêðåêàñåíêî

Áàáóñÿ ìàє ðàöіþ, áî ïåðåä âæèâàííÿì їæі îáîâ’ÿçêîâî ïîòðіáíî ìèòè 
ðóêè, ùîá áàêòåðії òà âіðóñè íå ïîòðàïèëè â îðãàíіçì.

8. Опиши ситуації, коли ти виявляв (виявляла) повагу до інших людей.
(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ.)

ÐÎÁÎÒÈ ÄËß ÒÅÌÀÒÈ×ÍÎÃÎ ÊÎÍÒÐÎËÞ

ТЕСТ № 1

«Çäîðîâ’ÿ ëþäèíè»

Варіант І
1. Людина, її життя і здоров’я визнаються Конституцією України найвищою соціаль-

ною цінністю.
Òàê

2. У кожній квартирі чи будинку є місця з підвищеною небезпекою.
Òàê

3. Безпечна поведінка – поведінка людини, що не загрожує її життю і здоров’ю та 
безпеці інших людей.

Òàê

4. Здорова людина має
Á ìіöíèé ñîí, ãàðíèé àïåòèò

5. Обери правильну відповідь. Хвора людина
À ìàє ïіäâèùåíó òåìïåðàòóðó òіëà, íåñïîêіéíèé ñòàí

6. Поєднай стрілочками складові здоров’я та їх характери стики.

психічна складова здоров’я
характеризується здатністю людини спів-
чувати, співпереживати, надавати допо-
могу іншим, чинити добро

соціальна складова здоров’я виявляється через взаємодію людини з 
іншими людьми

духовна складова здоров’я пов’язана з емоціями, почут тями, думка-
ми, настроєм тощо
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7. Познач місця у дворі, де слід бути особливо обережними, поясни чому.

Ìîæíà òðàâìóâàòèñÿ, ñòâîðèòè äîðîæíüî-òðàíñïîðòíó ïðèãîäó. 

8. Наведи приклади позитивного впливу на здоров’я людини різних чинників. По-
ясни їх значення.

Ðîçïîðÿäîê äíÿ, ãіãієíà, çàíÿòòÿ ôіçêóëüòóðîþ, ñïîðòîì, çàãàðòîâóâàí-
íÿ, ïðàâèëüíå і êîðèñíå õàð÷óâàííÿ, âіäñóòíіñòü øêіäëèâèõ çâè÷îê, 
äîáðîçè÷ëèâå ñòàâëåííÿ äî îòî÷óþ÷èõ.

Варіант ІІ
1. Найцінніше, що має людина, – це гроші.
Íі

2. Щоб запобігти потраплянню в небезпечну ситуацію, потрібно бути передбачливим.
Òàê

3. Не слід заходити у вагон поїзда метро, двері якого вже зачиняються.
Òàê

4. Щоб мати здорові зуби і ясна, потрібно
Á äîòðèìóâàòèñÿ ïðàâèë ïîðîæíèíè ðîòà

5. Познач принципи загартування
À ïîñòóïîâіñòü, ñèñòåìàòè÷íіñòü, äîçîâàíіñòü, êîìï ëåêñíіñòü

6. Поєднай стрілочками складові здоров’я та їх показники.

психічна складова
здоров’я

спокій, радість, задоволення, контроль над своїми по-
чуттями та емоціями

соціальна складова
здоров’я

уміння бачити прекрасне в довкіллі і в собі, відповідально
ставитися до себе і свого життя, до оточуючих людей

духовна складова
здоров’я

уміння будувати стосунки із членами сім’ї, рідними та
близькими, колективом



 
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7. Познач місця у квартирі, де слід бути особливо обережними, поясни чому.

Ïîæåæà, âèòіê ãàçó, íåñïðàâíіñòü âîäîãîíó ìîæóòü ñòàòèñÿ â áóäü-ÿêèé 
ìîìåíò.

8. Наведи приклади негативного впливу на здоров’я людини різних чинників. По-
ясни їх значення для здоров’я людини.

Çàáðóäíåíå ïîâіòðÿ, ñïàäêîâіñòü, íåâіäïîâіäàëüíå ñòàâëåííÿ äî ñåáå òà 
ñâîãî æèòòÿ, äî îòî÷óþ÷èõ ëþäåé, êåïñüêèé íàñòðіé, øêіäëèâі çâè÷êè,
íåäîòðèìàííÿ ïðàâèë ãіãієíè, ìàëîðóõîìèé ñïîñіá æèòòÿ.

ТЕСТ № 2
«Ôіçè÷íå çäîðîâ’ÿ»

Варіант І
1. Овочі і фрукти містять велику кількість води у своєму складі.
Òàê

2. Йод потрібен нам для нормальної роботи щитоподібної залози.
Òàê

3. Стоматолога треба відвідувати тільки тоді, коли болять зуби.
Íі

4. Познач чинники, які негативно впливають на слух людини.
À ñëóõàííÿ ïëåєðà   

5. Перед виконанням домашніх завдань потрібно
À ïðîâіòðèòè êіìíàòó Á  ïðèáðàòè çі ñòîëó çàéâі ðå÷і

6. Поєднай стрілочками причину і наслідок.

нестача вітаміну D кровоточивість ясен і випадання зубів

нестача вітаміну С рахіт – захворювання, при якому порушується 
кісткова тканина

нестача вітаміну А погіршення зору







 

  



154

7. Познач малюнки, на яких діти турбуються про свою поставу. Поясни свій вибір.

Ñèäÿòü ðіâíî, íå çãèíàþ÷è õðåáòà. Ïëå÷і íà îäíîìó ðіâíі, ãîëîâà òðîõè
íàõèëåíà âïåðåä. Íå ëÿãàþòü íà ñòіë. Íîãè ñòîÿòü íà ïіäëîçі.

8. Запиши правила загартування. Яких із цих правил ти дотри муєшся?
Ïîñòóïîâіñòü, ñèñòåìàòè÷íіñòü, äîçîâàíіñòü, êîìïëåêñíіñòü.

Варіант ІІ
1. Тіло людини більш ніж на дві третини складається з води.
Òàê

2. Білки називають головним будівельним матеріалом орга нізму людини.
Òàê

3. Після кожного прийому їжі потрібно ополіскувати рот теплою водою.
Òàê 

4. Обери чинники, які сприяють загартуванню організму.
Á îáëèâàííÿ õîëîäíîþ âîäîþ, àêòèâíі âèäè ñïîðòó

5. Для формування правильної постави необхідно
Á ñòîÿòè ïðÿìî, íå îïóñêàþ÷è ãîëîâè, òðèìàþ÷è ïëå÷і ðîçâåäåíèìè

6. Установи відповідність між причиною і наслідком. З’єднай стрілочками.

профілактика плоско-
стопості

вологе прибирання квартири (будинку), прові-
трювання

чисте повітря в    оселіходіння босоніж по піску, гальці

здорові зуби, яс на,
свіжий подихдотримання правил гігієни порожнини рота






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7. Познач малюнки, на яких діти дотримуються правил гігієни зору. Поясни свій вибір.

Ïіä ÷àñ âèêîíàííÿ óðîêіâ òà øèòòÿ ðîáî÷å ìіñöå ìàє äîáðå îñâіòëþâà-
òèñÿ. Âіäñòàíü âіä î÷åé äî çîøèòà, êíèæêè ìàє ñòàíîâèòè 30–40 ñì. Çàõè-
ùàòè î÷і âіä ñîíöÿ ñîíöåçàõèñíèìè îêóëÿðàìè. Ïåðåâіðÿòè çіð ó ëіêàðÿ-
îôòàëüìîëîãà.

8. Рух – це природна потреба організму. Поясни, навіщо людині рухатися.
Ùîá ëþäèíà áóëà ìіöíîþ, çäîðîâîþ, áàäüîðîþ òà åíåðãіéíîþ, òðåáà 

áіëüøå ðóõàòèñÿ: çàéìàòèñÿ ôіçêóëüòóðîþ і ñïîðòîì, ãðàòè â ðóõëèâі,
ñïîðòèâíі іãðè, õîäèòè ïіøêè.

ТЕСТ № 3
«Ñîöіàëüíå çäîðîâ’ÿ»

Варіант І
1. Етикет – правила поведінки людей у суспільстві.
Òàê 

2. Людям з особливими потребами необхідні спеціальні умови та допоміжні предмети.
Òàê 

3. Монітор комп’ютера не бажано ставити навпроти вікна.
Òàê 

4. Познач ситуацію, коли ти маєш упевнено сказати «Ні».
Á Çíàéîìі ïðîïîíóþòü ïîäðàæíèòè õëîï÷èêà â іíâàëіäíîìó âіçêó.

5. Якщо ти бачиш, що наближається натовп, слід
À ïîçáóòèñÿ ãîñòðèõ, êîëþ÷èõ і ñêëÿíèõ ïðåä ìåòіâ

Á ñêèíóòè ãðîìіçäêèé, äîâãèé і íàäòî âіëüíèé îäÿã









 

 

 



156

6. Установи відповідність між причиною і наслідком.

вживання наркотичних ре-
човин

небезпечне ураження легенів, кісток,
шкіри, кашель, зниження маси тіла

зараження на туберкульоз головний біль, нудота, нездужання

перебування тривалий час
у накуреному приміщенні

отруєння, виснаження організму, 
руйнування клітин мозку

7. Познач малюнки, на яких діти дотримуються правил дорожнього руху.

8. Напиши правила користування мобільним телефоном. До яких наслідків може 
призвести їх порушення?

Ùîá çìåíøèòè âïëèâ âèïðîìіíþâàííÿ ìîáіëüíîãî òåëåôîíà íà âëàñ-
íèé îðãàíіçì, ïîòðіáíî òðèìàòè éîãî ÿêíàéäàëі âіä òіëà (ó ðþêçàêó). Íå 
çàëèøàòè áіëÿ ñåáå, êîëè çàðÿäæàєòüñÿ. Íå êëàñòè ïіä ïîäóøêó, êîëè 
ëÿãàєø ñïàòè. Ïіäíîñèòè äî âóõà ëèøå ïіñëÿ ç’єäíàííÿ.

Варіант ІІІ
1. Традиції – це звичаї, досвід, правила поведінки, культурні надбання, що переда-

ються з покоління в покоління.
Òàê

2. Якщо люди ображають один одного, псують настрій, сваряться – це шкодить
їхньому здоров’ю.

Òàê 

3. За необхідності можна рухатися проти натовпу.
Íі

4. Обери вчинки справжнього друга.
À áóäå ðàäіòè òâîїì ïåðåìîãàì, çäîáóòêàì 




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5. Познач ситуації, коли ти маєш упевнено сказати «Ні».
Â Çíàéîìі ïðîïîíóþòü ñïðîáóâàòè ïèâî.

6. Установи відповідність між причиною і наслідком.

пасивне паління знищення імунітету людини, неможливість 
протистояти поширеним хворобам

наркотичні речовини головний біль, нудота, запаморочення

захворювання на СНІД отруєння, виснаження організму, руйнування 
клітин мозку

7. Познач малюнки, на яких діти обрали правильні дії під час пожежі.

8. Запиши правила дорожнього руху, яких мають дотримуватися пішоходи. До яких
наслідків може призвести їх порушення?

Ïіøîõîäè ìàþòü ðóõàòèñÿ òðîòóàðàìè àáî ïіøîõіäíèìè äîðіæêàìè, 
òðèìàþ÷èñü ïðàâîãî áîêó. Ó òåìíó ïîðó äîáè ïðèêðіïèòè íà îäÿã ñâіòëî-
âіäáèâàëüíі åëåìåíòè. Ïåðåõîäèòè ïðîїçíó ÷àñòèíó ïî ïіøîõіäíèõ ïåðå-
õîäàõ. Êåðóâàòèñÿ ñèãíàëàìè ñâіòëîôîðà. Ïîðóøåííÿ öèõ ïðàâèë ìîæå
ïðèçâåñòè äî äîðîæíüî-òðàíñïîðòíîї ïðèãîäè.

ТЕСТ № 4

«Ïñèõі÷íà і äóõîâíà ñêëàäîâі çäîðîâ’ÿ»

Варіант І
1. Виявити творчі здібності можна лише під час діяльності.
Òàê

2. Поведінка людини не залежить від її впевненості.
Íі

 










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3. Самоповага формується завдяки фізичній силі людини.
 Íі

4. Виявляти свою повагу до людей можна
Â óâàæíèì ñòàâëåííÿì äî îòî÷óþ÷èõ 

5. Даринка погано вчиться, не відвідує гуртки, має мало друзів та вважає, що вона 
просто не здатна нічого навчитися. У дівчинки самооцінка

À çàíèæåíà     

6. Установи відповідність між самооцінкою людини і її пове дінкою.

людина із заниженою
самооцінкою

правильно оцінює свої здіб ності, можли-
вості і вчинки

людина з адекватною
самооцінкою

вважає, що не зможе досягти поставленої 
мети, чогось навчитися

людина із завищеною 
самооцінкою

не дослухається до думок інших і часто 
ставить себе вище за оточуючих

7. Познач малюнки, які ілюструють шкідливі звички. До чого вони можуть призвести?

Øêіäëèâі çâè÷êè ïîñëàáëþþòü âîëþ ëþäèíè, çíèæóþòü ïðàöåçäàò-
íіñòü, ïîãіðøóþòü ñòàí çäîðîâ’ÿ, ñêîðî÷óþòü òðèâàëіñòü æèòòÿ.

8. Напиши, хто з твоїх улюблених казкових чи кіногероїв виявляв вольові зусилля в
досягненні мети. Поясни, як допомагала йому ця риса характеру.

(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ).

Варіант ІІ
1. Повага – це почуття шани, прихильне ставлення до людини.
Òàê

 




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2. Людина, яка має волю, свідомо керує своїми діями і вчинками для досягнення мети.
 Òàê

3. Не кожна людина володіє якимись творчими здібностями.
Íі

4. Познач правильну відповідь. Людина ініціативна, рішуча, стримана
Â     âîëüîâà 

5. Петро має гарні оцінки, спілкується з однолітками, бере участь у житті класу,
якщо щось не вдається, то просить навчити, радо приходить на допомогу іншим.
У хлопчика самооцінка

Â      àäåêâàòíà

6. Установи відповідність між самооцінкою людини та її пове дінкою.

людина з адекватною самооцінкою не визнає власних помилок

людина із завищеною самооцінкою правильно оцінює свої здібності,
можливості, якості і вчинки

людина із заниженою самооцінкою вважає, що їй не щастить у жит-
ті, що в неї нічого не виходить

7. Познач малюнки, які ілюструють корисні звички. Як вони впливають на здоров’я
людини?

Ëþäèíà ïîëіïøóє ñâîє çäîðîâ’ÿ, ñòàє ñèëüíіøîþ, îðãàíіçîâàíîþ.

8. Пригадай казкових чи кіногероїв, які мали занижену самооцінку. Поясни, як це
вплинуло на їхнє життя.

(Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî âèêîíàííÿ).

  

   




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